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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Η
πολιτική είναι πολύ σοβαρή υπόθεση διότι
αφορά τις ζωές εκατομμυρίων ανθρώπων.
Ας σοβαρευτούμε επιτέλους. Ωραία η πλάκα

και το χιούμορ με το ρεσιτάλ ασχετοσύνης του Στέφα-
νου Κασσελάκη, αλλά ο άνθρωπος έχει κουράσει… Η
ημιμάθεια και η άγνοιά του επί βασικών ζητημάτων
δεν είναι κάτι που λύνεται με συμβούλους και σκηνο-
θέτες. Την Κυριακή ένα μέρος της εκλογικής δεξαμε-
νής του ΣΥΡΙΖΑ καλείται να ψηφίσει για αρχηγό της
αξιωματικής αντιπολίτευσης. Υποτίθεται για δυνάμει
πρωθυπουργό! Δεν ψηφίζουν για νικητή του «Big
Brother».

Μπορεί να πάρει τις τύχες της χώρας στα χέρια του
ένας άνθρωπος που δεν γνωρίζει τι είναι «ψευδοκρά-

τος»; Ένας άνθρωπος που αγνοεί την έννοια της
«μουσουλμανικής μειονότητας» και της Συνθήκης
της Λωζάννης; Χαρακτήρισε το κατεχόμενο τμήμα
της Κύπρου «κρατίδιο δικό τους», «δεύτερο μισό της
Κύπρου» και χρειάστηκε υποβολέα για να αναφερθεί
στο «ψευδοκράτος», δηλώνοντας ότι είναι απαράδε-
κτο να μην απαντάει ο Κυριάκος Μητσοτάκης σε όσα
είπε περί αναγνώρισής του ο Τούρκος πρόεδρος.

Και αν στη συγκεκριμένη δήλωση δεχτούμε ότι
επρόκειτο απλώς για γλώσσα λανθάνουσα, η αναφο-
ρά του σε «αναγνώριση της μουσουλμανικής μειονό-
τητας από τον Ερντογάν στην Αθήνα ενώπιον του Αλέ-
ξη Τσίπρα» δείχνει έλλειψη γνώσης του θέματος. Η
Τουρκία έχει αναγνωρίσει ότι η μειονότητα στη Θρά-

κη είναι μουσουλμανική και όχι τουρκική ήδη από
1923 με την υπογραφή της Συνθήκης της Λωζάννης.
Λυπούμεθα, αλλά ο κ. Κασσελάκης δεν είναι απλώς
άσχετος επί θεμάτων της σύγχρονης πολιτικής Ιστο-
ρίας του τόπου, αλλά καθίσταται και άκρως επικίνδυ-
νος. Φαίνεται ότι το ρητό «καλύτερα να μασάς παρά
να μιλάς» δεν ήταν γραμμένο στα... κιτάπια του Στέ-
φανου Κασσελάκη και της ομάδας των καλοπληρω-
μένων επικοινωνιολόγων του. Ο «βασιλιάς» απεδείχ-
θη γυμνός όταν χρειάστηκε να βγει από το «κουτάκι»
της υπερπροβολής και του lifestyle που πλασάρει
από την πρώτη στιγμή. Ουδέν κρυπτόν υπό τον ήλιο…
Δεν φτάνει μόνο η πολιτική επικοινωνία, χρειάζεται
και ουσία. 

Σοβαρή υπόθεση η πολιτική για να 
την αφήσουμε στους Κασσελάκηδες

Η ημιμάθεια και η άγνοια 
του Κασσελάκη επί βασικών

ζητημάτων δεν είναι
κάτι που λύνεται 
με συμβούλους 
και σκηνοθέτες
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Α
πό απόσταση και με εύλογο προ-
βληματισμό για τον αντίκτυπο στον
πολιτικό βίο της χώρας παρακο-

λουθεί το Μέγαρο Μαξίμου τη σφοδρή αν-
τιπαράθεση Κασσελάκη - Αχτσιόγλου καθ’
οδόν προς τις κάλπες για την ανάδειξη
του/της νέου/ας αρχηγού του ΣΥΡΙΖΑ και
κυρίως την τοξικότητα που για μία ακόμη

φορά εκπέμπεται από το
εσωτερικό της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης. 

Τα περισσότερα από τα
κορυφαία στελέχη της κυ-
βερνητικής πλειοψηφίας
αποφεύγουν οποιαδήποτε
αναφορά στην κούρσα δια-
δοχής στο αντίπαλο στρα-

τόπεδο και στέκονται στην ανυπαρξία πολι-
τικών θέσεων και αντιπαραθέσεων ουσίας
και στο γεγονός ότι για μία ακόμη φορά ο
ΣΥΡΙΖΑ πορεύεται στον δημόσιο βίο με λο-
γικές «πολακισμού» (σ.σ.: «να ξεδοντιά-
σουμε δικαστές και δημοσιογράφους») και
με ένα αφήγημα σχεδόν κενό περιεχομέ-
νου ή, πάντως, ορατό πίσω από τη λάσπη
που εκτοξεύεται εκατέρωθεν.

Εξαίρεση στην τακτική του μη σχολια-
σμού των διεκδικητών της ηγεσίας στον
ΣΥΡΙΖΑ αποτέλεσε η ηχηρή διάψευση του
ισχυρισμού του πρώην υπουργού Νίκου
Φίλη ότι ο Στέφανος Κασσελάκης υπήρξε
συνεργάτης του πρωθυπουργού την περίο-
δο 2012-2015. 

«Κανείς δεν τον θυμάται στο επιτελείο
του Κυριάκου Μητσοτάκη», σχολίασαν οι
συνεργάτες του πρωθυπουργού με κατη-
γορηματικότητα, υπονοώντας χωρίς να το
αναφέρουν ότι το ύφος και το στιλ που έχει
επιλέξει, εισερχόμενος στην πολιτική σκη-
νή ο αμερικανοτραφής υποψήφιος για την
ηγεσία, δεν συνάδουν με τα έργα και τις
ημέρες του σημερινού πρωθυπουργού.
Προφανώς, δεν θα του προσφέρουν και τη
δυνατότητα να απευθυνθεί προς το αφηρη-
μένο, πάντως, «Κέντρο», το οποίο δηλώνει
ότι θέλει να προσεγγίσει ο κ. Κασσελάκης. 

Η δήλωση του Βορίδη
και το βίντεο του Γεωργιάδη 

Για αυτό, άλλωστε, και πολλοί «γαλάζιοι»
έσπευσαν από την πρώτη στιγμή να προει-
δοποιήσουν για την αρνητική επίδραση
που θα έχουν η απολιτίκ υποψηφιότητά του
και η μαρκετίστικη αντίληψή του στην πο-
λιτική σκηνή, όπως ο υπουργός Επικρατεί-
ας Μάκης Βορίδης προ ημερών και ο
υπουργός Εργασίας Άδωνις Γεωργιάδης. Ο
τελευταίος ανήρτησε βίντεο (πριν την ατυ-
χέστατη και προκλητική δήλωση του Κασ-
σελάκη περί «κρατιδίου» των Κατεχομέ-
νων, η οποία έχει ξεσηκώσει θύελλα αντι-
δράσεων) με παλαιότερη ομιλία του υπο-
ψήφιου προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ, στο οποίο

εμφανίζεται να υποστηρίζει «όλα όσα ει-
ρωνεύονται οι αριστεροί τόσα χρόνια».

Ο κ. Βορίδης από την πλευρά του, αμέ-
σως μετά τον πρώτο γύρο των εσωκομματι-
κών εκλογών στο κόμμα της αξιωματικής
αντιπολίτευσης, εκτίμησε ότι η σχετική
επικράτηση Κασσελάκη είναι απόρροια
της βαθιάς περιδίνησης στην οποία βρί-

σκεται ο ΣΥΡΙΖΑ και της βαθιάς απογοή-
τευσης ψηφοφόρων του για το πολιτικό
προσωπικό που διαχειρίστηκε εξουσία.

«Δηλαδή έχει να κάνει με μια επίκριση,
μια επιτίμηση του εκλογικού σώματος του
ΣΥΡΙΖΑ στους ανθρώπους που χειρίστηκαν
τα του ΣΥΡΙΖΑ μέχρι τώρα και στην αναζή-
τηση κάτι διαφορετικού», είπε και πρόσθε-

σε ότι αυτό ο κ. Τσακαλώτος το χαρακτήρι-
σε μεταπολιτική. Προέβλεψε, δε, ότι το πο-
σοστό και η προσέλευση εντείνουν και δεν
διευκολύνουν την πραγματικότητα της κρί-
σης που υπάρχει στον ΣΥΡΙΖΑ. «Θα έλεγα
ότι και η προσέλευση αποτελεί μια επικύ-
ρωση της παρατεινόμενης κρίσης. Εξακο-
λουθεί να είναι μειωμένου ενδιαφέροντος,
τα μεγέθη εξακολουθούν να χειροτε-
ρεύουν», είπε. 

Τελειώνει η περίοδος
της… διακριτικότητας

Οι κινήσεις και των δύο διεκδικητών της
ηγεσίας, αλλά κυρίως του κ. Κασσελάκη
που θεωρείται ο επικρατέστερος να κόψει
το νήμα, καταγράφονται λεπτομερώς από
τη ΝΔ, προκειμένου σε επόμενο χρόνο να
αξιοποιηθούν στην πολιτική αντιπαράθεση
μαζί του. 

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης, όπως δήλωσε κατά την πρόσφατη συ-
νέντευξη Τύπου που παραχώρησε στη
Θεσσαλονίκη, στο πλαίσιο της ΔΕΘ, θα λει-
τουργήσει, όπως πάντα, θεσμικά. Θα επι-
διώξει, δηλαδή, συνάντηση μαζί του, όπως
έπραξε και με τον αρχηγό του ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ, άσχετα αν ο κ. Νίκος Ανδρουλάκης
ουδέποτε ανταποκρίθηκε. 

Φυσικά, θεωρείται βέβαιο ότι στην περί-
πτωση που κόψει το νήμα ο κ. Κασσελά-
κης, η περίοδος «διακριτικότητας» απέ-
ναντι στην κούρσα για τη διαδοχή στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ θα λήξει αυτόματα από τη ΝΔ, η οποία
θα τον βάλει στο στόχαστρο. Είναι αυτο-
νόητο, άλλωστε, ότι ανεξαρτήτως εκλογι-
κού αποτελέσματος, θα ενταθεί και η «γα-
λάζια» πίεση προς τη νέα ηγεσία του ΣΥΡΙ-
ΖΑ να παρουσιάσει τις θέσεις και προτά-
σεις της μείζονος αντιπολίτευσης για μια
σειρά κρίσιμα ζητήματα, όπως αυτά της
ανασυγκρότησης του θεσσαλικού κάμπου,
της αντιμετώπισης της ακρίβειας και φυσι-
κά των εθνικών θεμάτων που σε αυτή τη
συγκυρία βρίσκονται στο προσκήνιο.

Και αυτό θα γίνει ανεξάρτητα από το αν ο
ΣΥΡΙΖΑ θα κατορθώσει να παραμείνει ενω-
μένος μετά την εκλογή του νέου αρχηγού.
Ιδιαίτερα στην περίπτωση που νικητής βγει
ο κ. Κασσελάκης, τα «γαλάζια» στελέχη
εκτιμούν ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα βρεθεί μπροστά
σε ένα εντελώς νέο -αναπάντεχο για τους
παλιούς- σκηνικό και τα παραδοσιακά στε-
λέχη θα κληθούν να επιλέξουν με ποιον θα
πάνε και ποιον θα αφήσουν. 

Και τότε, πρώτα από όλα, θα κληθούν να
αποφασίσουν αν θα υποταχτούν στη βού-
ληση της πλειοψηφίας ή θα τραβήξουν τη
δική τους ρότα, οδηγώντας σε ακόμα μεγα-
λύτερο κατακερματισμό δυνάμεων το κόμ-
μα-ομπρέλα στο οποίο με σημαντικά προ-
βλήματα, είναι αλήθεια, συνυπήρχαν όλοι
στην εποχή Τσίπρα.

της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Οι αποστάσεις, οι διαψεύσεις και 
τα προειδοποιητικά… πυρά από δύο υπουργούς

Πώς «διαβάζει» 
η κυβέρνηση

το… φαινόμενο
Κασσελάκη
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Τ ο ισότιμο δικαίωμα στην γνώση και τη εκπαίδευση θα
έπρεπε να θεωρείται αυτονόητο. Δυστυχώς, όμως, ακό-
μα και στον σύγχρονο κόσμο, αυτό δεν είναι δεδομένο.

Πολλοί μαθητές, αφού έχουν καταβάλλει κάθε δυνατή προσπά-
θεια, καταφέρνουν να περάσουν στη σχολή που επιθυμούν, χω-
ρίς ωστόσο πάντοτε να έχουν τη δυνατότητα να την παρακολου-
θήσουν. Οικονομικές και κοινωνικές δυσκολίες που αντιμετω-
πίζουν στέκονται εμπόδια στην προσπάθειά τους να έχουν πρό-
σβαση στη γνώση και να κυνηγήσουν τα όνειρά τους. Γι’ αυτό η
COSMOTE, εδώ και 22 χρόνια, στηρίζει τους φοιτητές που επι-
θυμούν να πετύχουν όσα ονειρεύονται, μέσα από το Πρόγραμμα
Υποτροφιών της. 

Το Πρόγραμμα Υποτροφιών COSMOTE 2023-2024 περι-
λαμβάνει 30 υποτροφίες αξίας από 15.000€ έως 25.000€, οι
οποίες απευθύνονται σε πρωτοετείς φοιτητές ελληνικών πα-
νεπιστημίων που αντιμετωπίζουν οικονομικά και κοινωνικά
προβλήματα. Στο φετινό Πρόγραμμα Υποτροφιών, εκτός από
τα κοινωνικοοικονομικά κριτήρια, περιλαμβάνονται και ειδι-
κοί όροι για πρωτοετείς φοιτητές, που οι οικογένειες τους
έχουν πληγεί από τις πρόσφατες φυσικές καταστροφές. Οι αι-
τήσεις συμμετοχής έχουν ξεκινήσει και οι ενδιαφερόμενοι
μπορούν να βρουν πληροφορίες και να δηλώσουν συμμετοχή
στο https://www.cosmote-scholarships.gr/, έως και την Πα-
ρασκευή 6 Οκτωβρίου 2023. 

Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου ΟΤΕ, κ. Μι-
χάλης Τσαμάζ, δήλωσε για την έναρξη του προγράμματος: «Εδώ
και 22 χρόνια, με το Πρόγραμμα Υποτροφιών COSMOTE στηρί-
ζουμε τις σπουδές νέων ανθρώπων με όραμα και προοπτικές. Η
πορεία προς την κατάκτηση της γνώσης, της προσωπικής ανά-
πτυξης και της προόδου είναι γεμάτη προκλήσεις. Οι υπότροφοι
μας αποτελούν παράδειγμα προσαρμοστικότητας, θέλησης και
θετικής στάσης ζωής. Είναι νέοι, που αντιμετωπίζουν τις δυσκο-
λίες ως ευκαιρίες και πετυχαίνουν τον στόχο τους. Είναι τιμή μας
να στεκόμαστε δίπλα τους. Στηρίζοντας την ισότιμη πρόσβαση
στη γνώση, φτιάχνουμε έναν κόσμο καλύτερο για όλους». 

Tο Πρόγραμμα Υποτροφιών COSMOTE για το 2023-2024, στο
πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης και της κοινωνικής συνεισφοράς
της COSMOTE, περιλαμβάνει 30 υποτροφίες: 29 για συγκεκριμένες
σχολές Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και την τιμητική υπο-
τροφία «Ζαχαρίας Πιπερίδης» για πρωτοετείς φοιτητές στα τμήμα-
τα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών Πολυ-
τεχνικών Σχολών της Ελλάδας, στη μνήμη του διακεκριμένου στε-
λέχους του Ομίλου ΟΤΕ.

To ποσό υποτροφίας για σχολές τετραετούς φοίτησης, ανέρ-
χεται σε 15.000€, ενώ για σχολές πενταετούς φοίτησης αυξά-
νεται σε 18.750€. Για την υποτροφία Ζαχαρίας Πιπερίδης, το
ποσό ανέρχεται σε 25.000€. Επιπλέον, για τις καθημερινές
ανάγκες κατά τη διάρκεια των σπουδών τους, η COSMOTE προ-
σφέρει σε όλους τους υποτρόφους laptop, αλλά και πλήρες πα-
κέτο τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών σταθερής και κινητής τη-
λεφωνίας, Internet για όλη τη διάρκεια των σπουδών τους, κα-
θώς και COSMOTE TV για 1 χρόνο.

Το Πρόγραμμα Υποτροφιών, που  συμπληρώνει φέτος 22
χρόνια, αποτελεί τη μακροβιότερη δράση κοινωνικής συνει-
σφοράς της COSMOTE, και μέχρι σήμερα έχει διαθέσει περισ-
σότερα από 7,5 εκατ. ευρώ για να βοηθήσει 784 φοιτητές να
ολοκληρώσουν τις σπουδές τους και να ακολουθήσουν τα όνει-
ρά τους.

Παλαιότεροι υπότροφοι της COSMOTE,  έχουν πει σχετικά με
τις υποτροφίες που έλαβαν: 

«Η υποτροφία που έλαβα και τα τέσσερα χρόνια των σπουδών
μου ήταν μια επιβεβαίωση ότι μπορώ να πετυχαίνω τους στόχους
που θέτω στην ζωή μου. Αποτέλεσε, λοιπόν, την ώθηση για να συ-
νεχίζω, παρά τις δυσκολίες που κατά καιρούς προέκυπταν».

«Η υποτροφία COSMOTE λειτούργησε σαν ένα «Συμβόλαιο
Πίστης» προς εμένα, άνθρωποι που δεν με γνώριζαν πίστεψαν
σε εμένα και με στήριξαν δίνοντας μου τη δυνατότητα να αφο-
σιωθώ στις σπουδές μου και έτσι να εξελιχθώ σαν άνθρωπος
και σαν επαγγελματίας αργότερα!».

Η βιώσιμη ανάπτυξη αποτελεί βασική προτεραιότητα για την
COSMOTE και επικεντρώνεται στην Κλιματική Ουδετερότητα,
την Κυκλική Οικονομία σε όλη την Αλυσίδα Αξίας, τη Συμπερί-
ληψη και τις Ίσες Ευκαιρίες στην Εργασία και την Ψηφιακή Κοι-
νωνία για όλους, παράλληλα με τη στήριξη της κοινωνίας και
των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων. 

Στόχος του Προγράμματος Υποτροφιών της COSMOTE είναι η
εξασφάλιση ισότιμης πρόσβασης ευαίσθητων κοινωνικών ομά-
δων και νέων στην εκπαίδευση, αλλά και στην ψηφιακή κοινω-
νία, μέσω δωρεάν τηλεπικοινωνιακών παροχών και τεχνολογι-
κού εξοπλισμού. Γιατί, ένας κόσμος με ίσες ευκαιρίες για
όλους, είναι ένας κόσμος καλύτερος για όλους.

Ξεκίνησαν οι δηλώσεις 
συμμετοχής  για 

το Πρόγραμμα Υποτροφιών 
COSMOTE 2023-2024

Online δηλώσεις συμμετοχής
στο www.cosmote-scholarships.gr 

έως και τις 6 Οκτωβρίου 



Μ
ε ένα ντεμαράζ εξορμήσεων,
ενίσχυσης των εκστρατειών που
ήδη διεξάγονται, ειδικές στρα-

τηγικές στις περιφέρειες όπου διακυβεύε-
ται η «γαλάζια» επικράτηση και εντατικές
συσκέψεις στον άξονα Ηρώδου Αττικού -

Πειραιώς με ανάλυση των
κυλιόμενων μετρήσεων,
κυβέρνηση και Νέα Δημο-
κρατία ανεβάζουν το επίπε-
δο στην κινητοποίηση του
κομματικού μηχανισμού για
τις αυτοδιοικητικές εκλο-
γές. 

Από το πρωί του Σαββά-
του, η επιτροπή εκλογικού

αγώνα -που συνεδρίασε 24 ώρες νωρίτερα
ρυθμίζοντας τις τελευταίες οργανωτικές
λεπτομέρειες- θέτει σε εφαρμογή την επι-
χείρηση με την κωδική ονομασία «13 στα

13», με τους βουλευτές του κόμματος να
ξεκινούν περιοδείες στα Ιόνια Νησιά, στη
Δυτική Μακεδονία, στο Βόρειο Αιγαίο,
στην Ανατολική Μακεδονία & Θράκη και
στην Πελοπόννησο. Κεντρική επιδίωξη εί-
ναι να μεγαλώσει η εμβέλεια του μηνύμα-
τος της Νέας Δημοκρατίας για τη στήριξή
της στα 13 πρόσωπα που έχουν επιλεγεί
και θα κληθούν να υλοποιήσουν τα ανα-
πτυξιακά σχέδια που έχουν εκπονηθεί για
τις συγκεκριμένες περιοχές.

Η ειδική αποστολή
Σε άμεσο χρόνο θα πάρουν τη σκυτάλη και

υπουργοί της κυβέρνησης, προκειμένου να
ανακοπεί η όποια δυναμική αναπτύσσουν
στις τοπικές κοινωνίες οι αντίπαλες υποψη-
φιότητες, ανταρτών και μη, με δεδομένο ότι
ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει βάλει ψηλά τον
πήχη για την αναμέτρηση της 8ης Οκτωβρί-
ου, ζητώντας να παραμείνει «γαλάζιος» ο
αυτοδιοικητικός χάρτης. 

Πηγές με γνώση της εργώδους προετοι-
μασίας που λαμβάνει χώρα στο νεοδημο-
κρατικό στρατόπεδο, καταγράφουν την έν-
ταση με την οποία μεταφέρεται το αίτημα
κάποιων υποψηφίων, στην τελευταία φάση
του προεκλογικού τους αγώνα να περιλαμ-
βάνει και την ώθηση που μπορεί να δώσει
η παρουσία του προέδρου της Νέας Δημο-
κρατίας με επιτόπιες επισκέψεις.

Κατά την ίδια γραμμή πληροφόρησης,
δεν αποκλείεται μια τέτοια κίνηση από τον
Κυριάκο Μητσοτάκη στη σκακιέρα των πε-
ριφερειακών εκλογών, για τις οποίες έχει
χαράξει μια συγκεκριμένη στρατηγική. «Η
Νέα Δημοκρατία από την πρώτη στιγμή
έδωσε πολιτική διάσταση στις περιφερει-
ακές εκλογές, γιατί θεωρούμε εξαιρετικά
σημαντικό να μπορούμε να συνεννοούμα-
στε με τους περιφερειάρχες, οι οποίοι
έχουν ένα πολύ σημαντικό αναπτυξιακό
έργο να υλοποιήσουν και πιστεύουμε ότι

είναι σημαντικό η περιφερειακή πολιτική
να είναι συντονισμένη με την κεντρική πο-
λιτική», είχε υπενθυμίσει ο ίδιος από τη
Θεσσαλονίκη. Σε κάθε περίπτωση, όμως,
τόνιζαν προς την «Political» οι ίδιες πηγές
ενημέρωσης, δεν έχουν ληφθεί οριστικές
αποφάσεις.

Εκτιμήσεις
Από την επεξεργασία πάντως των δημο-

σκοπικών στοιχείων που υπάρχουν διαθέσι-
μα, καθώς επίσης και από την επιτόπια εικό-
να που μεταφέρεται καθημερινά στους «γα-
λάζιους» επιτελείς, στο στρατηγείο της οδού
Πειραιώς επικαιροποιούν ημέρα την ημέρα
τη διαμόρφωση του εκλογικού χάρτη. 

Όπως μεταφέρεται από αξιόπιστες πη-
γές ενημέρωσης, από τις περιοδικές ανα-
λύσεις προκύπτει ξεκάθαρα ότι δεν έχει
εξασθενήσει η κομματική συσπείρωση.
Επιπλέον είναι κυρίαρχη εκτίμηση ότι του-
λάχιστον έξι περιφέρειες θα βαφτούν «γα-
λάζιες» από τον πρώτο γύρο και μάλιστα με
την καταγραφή υψηλών ποσοστών. Πρό-
κειται για τις Περιφέρειες Κρήτης, Νοτίου
Αιγαίου, Κεντρικής Μακεδονίας, Αττικής,
Δυτικής Ελλάδας και Ηπείρου. 

Στην ίδια τροχιά φαίνεται πως μπορεί να
βρεθούν η υποψηφιότητα του Φάνη Σπα-
νού που διεκδικεί την επανεκλογή του
στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, όπως
και του νυν περιφερειάρχη Θεσσαλίας Κώ-
στα Αγοραστού. Για τις υπόλοιπες περιφέ-
ρειες είναι ξεκάθαρο ότι στη Νέα Δημο-
κρατία υπάρχουν καθαρά δεδομένα που
επιτρέπουν την ισχυρή αισιοδοξία ότι οι
υποψήφιοί της θα κόψουν πρώτοι το νήμα
στον επαναληπτικό γύρο των εκλογών. 

Καλά ενημερωμένη πηγή ανέφερε στην
«Political» ότι στον δεύτερο γύρο δεν θα
βρεθεί κανένας από τους υποψηφίους που
έχουν λάβει τη στήριξη από τον ΣΥΡΙΖΑ ή
το ΠΑΣΟΚ.
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Μπαράζ «γαλάζιων» εξορμήσεων 

του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

Με εντολή Μητσοτάκη, «φύλλα πορείας» 
σε βουλευτές και υπουργούς για να «οργώσουν»

την Ελλάδα τις τελευταίες 
δύο εβδομάδες πριν από τις κάλπες



Πάντως, ένα παλιό κοινοβουλευτικό στέλεχος της Αριστεράς μού έλεγε ότι, εάν τελικά
έχουμε ντέρμπι την Κυριακή στον ΣΥΡΙΖΑ και το τελικό σκορ είναι κοντά στο 50-50 για
τους υποψηφίους, αυτό είναι ό,τι χειρότερο για την ενότητα του κόμματος. Διότι δεν θα
έχουμε καθαρή νίκη, αντιθέτως θα έχουμε μεγάλη αμφισβήτηση. Και ίσως υπάρξει και
επανακαταμέτρηση που θα εντείνει αυτό το κλίμα διάσπασης που λένε πολλοί…
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ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Μου λένε για έναν παλιό
κοινοβουλευτικό της

ΝΔ, κατά τ’ άλλα πολύ σε-
βάσμιο πρόσωπο, που στηρί-

ζει ένα στέλεχος προερχόμενο
από το ΠΑΣΟΚ σε συγκεκριμέ-
νο δήμο μέσα στην Αθήνα. Ως
τώρα του έχουν γίνει συστάσεις
να μην προκαλεί, αλλά φαίνεται
ότι δεν έχουν εισακουστεί. Η
Πειραιώς θέλει να πάρει αυτό
τον δήμο πάση θυσία, αλλά πα-
ρεμποδίζεται… 

Είχε δίκιο ο Τεμπονέρας τελικά… 
Εδώ πρέπει να πούμε ότι τελικά είχε δίκιο ο Διονύσης Τεμπονέρας,

ο οποίος επέμενε εξαρχής πρώτα να γίνει Συνέδριο στον ΣΥΡΙΖΑ και
μετά να εκλεγεί ο νέος πρόεδρος του κόμματος, ο οποίος θα υλοποι-
ούσε τις αποφάσεις του Συνεδρίου. Στο Συνέδριο θα είχαν τεθεί όλα τα
θέματα και θα είχαν εκτεθεί οι υποψήφιοι. Βέβαια, είναι σίγουρο ότι
θα ακούγαμε πολλά μαργαριτάρια από τον Στέφανο Κασσελάκη, θα εί-
χε «απογυμνωθεί» και πιστεύω ότι δεν θα έπαιρνε το ποσοστό που πή-
ρε την Κυριακή 17/9. Ίσως τελικά για αυτό κάποιοι δεν επέμεναν σε
Συνέδριο… Διότι στόχευαν σε fast track διαδικασία διαδοχής… 

Συνάντηση-έκπληξη του Κώστα Ζαχαριάδη με τον Γιώργο
Καμίνη είχαμε στο σπίτι του πρώην δημάρχου Αθηναίων. Τη
συνάντηση επιδίωξε ο υποψήφιος δήμαρχος του ΣΥΡΙΖΑ, προ-
κειμένου να ακούσει τις προτάσεις του Γιώργου Καμίνη ανα-
φορικά με τα μεγάλα ζητήματα που σχετίζονται με το παρόν και
το μέλλον της πρωτεύουσας. Ο Γιώργος Καμίνης, όπως μάθα-
με, είναι φίλος με τον πατέρα του Κώστα Ζαχαριάδη λόγω της
Χίου από όπου και κατάγονται, ενώ όταν ήταν υποψήφιος για
την Αθήνα, ο Κώστας Ζαχαριάδης τον είχε στηρίξει.

Ανεξάντλητος
Άδωνις 

Αν κάποιος έχει δώσει πόνο σε όλη
την αντιπολίτευση τις τελευταίες μέ-
ρες, είναι ο υπουργός Εργασίας Άδω-
νις Γεωργιάδης. Ειλικρινά δεν του
έχει ξεφύγει τίποτα και κανένας. Και
μάλιστα, την ώρα που φέρνει ένα δύ-
σκολο νομοσχέδιο στη Βουλή. Καταρ-
χάς επέκρινε την ΑΔΕΔΥ για την απερ-
γία, καθώς το νομοσχέδιο δεν αφο-
ρούσε τον δημόσιο τομέα αλλά τον
ιδιωτικό. Και τελικά στην απεργία εμ-
φανίστηκαν μόνο 100 άτομα από την
ΑΔΕΔΥ… Στη Βουλή επιτέθηκε στα
στελέχη του ΚΚΕ λέγοντάς τους «θα
σέβεστε το δικαίωμα στην εργασία
ακόμα και όταν απεργείτε»… Μετά
καταπιάστηκε με τον Κασσελάκη,
ανεβάζοντας ένα βίντεο όπου ο μι-
κρός Στέφανος μιλούσε σαν στέλεχος
της ΝΔ… Ανεξάντλητος… 

Αναταραχή 
στην Τρικούπη για
το ραντεβού Καμίνη

Μεγάλη συζήτηση προκάλεσε η
συνάντηση του Γιώργου Καμίνη με
τον Κώστα Ζαχαριάδη στο σπίτι του
πρώην δημάρχου Αθηναίων. Στη Χα-
ριλάου Τρικούπη, όπως είναι φυσι-
κό, η είδηση έφερε ταραχή. Πολύ
περισσότερο καθώς το βράδυ ο
Γιώργος Καμίνης συμμετείχε σε συ-
νάντηση που είχε διοργανώσει η αν-
τιδήμαρχός του Μαρία Στρατηγάκη
στο σπίτι της, παρουσία δεκάδων
υποστηρικτών του Χάρη Δούκα και
μάλιστα ζήτησε και προλόγισε με τα
καλύτερα λόγια τον υποψήφιο δή-
μαρχο που στηρίζει το ΠΑΣΟΚ.

Ενεργοποίηση
Μπουτσικάκη 

Σε πλήρη αγωνιστική δράση είναι ο
κομματικός μηχανισμός της Πειραι-
ώς. Τα στελέχη όπως ο Νίκος Ρωμα-
νός και ο
Γιάννης
Σμυρλής τρέ-
χουν στις δύ-
σκολες περι-
φέρειες. Ο Ν.
Ρωμανός
εθεάθη χθες
στην Κόρινθο
στα εγκαίνια
του προεκλο-
γικού γραφεί-
ου του Δημή-
τρη Πτωχού. Ο
Στέλιος Κον-
ταδάκης προ-
σπαθεί να ορ-
γανώσει τα τοπικά στελέχη, ενώ,
όπως μαθαίνω, τον τελευταίο καιρό
έχει ενεργοποιηθεί πολύ και ο Χρι-
στόφορος Μπουτσικάκης, πρώην
βουλευτής Α’ Πειραιά, που περνάει
πολύ χρόνο στην Πειραιώς βοηθών-
τας τους υπολοίπους.

Δ
ημοσκόποι θεωρούν ότι αύριο
Κυριακή θα έχουμε ντέρμπι ανά-
μεσα στην Έφη Αχτσιόγλου και

τον Στέφανο Κασσελάκη. Πάντως, σίγου-
ρα δεν προμηνύουν άνετη επικράτηση
του Κασσελάκη. Η απόφαση να συμμετά-
σχουν 40 χιλιάδες παλιά μέλη στις εκλο-
γές του ΣΥΡΙΖΑ δίνει ελπίδες στην πλευρά
της Αχτσιόγλου, αφού πιστεύει ότι μπορεί
να χτυπήσει το ντέρμπι. 

Επίσης, είναι σίγουρο ότι το 8%-9% που
πήρε ο Τσακαλώτος από το αριστερό ρεύ-
μα θα πάει όλο στη μεριά της Αχτσιόγλου,
ενώ το αντίστοιχο ποσό που πήρε ο Νίκος
Παππάς δεν φαίνεται να πηγαίνει όλο
στον Στέφανο Κασσελάκη. Η τακτική των

τελευταίων ημερών, που είναι επίθεση
στον Κασσελάκη για τις μη πολιτικές του
θέσεις, έχει αποδώσει, έχει βάλει τον κό-
σμο να αναρωτηθεί… 

Την ίδια ώρα, τα μαργαριτάρια του Κασ-
σελάκη συνεχίζονται. Δημοσκόποι μι-
λούν για μετρήσεις που δείχνουν ότι τα
ποιοτικά στοιχεία ευνοούν την Έφη
Αχτσιόγλου αλλά δεν γνωρίζουμε αν θα
λειτουργήσουν μέσα σε τόσο μικρό χρο-
νικό ορίζοντα. Το ρεύμα είναι με τον Κασ-
σελάκη και το κύριο ατού του είναι ότι
στηρίζεται πολύ στον παράγοντα «Αλέξης
Τσίπρας» που είναι ένα στοιχείο ενότητας
μέσα στο κόμμα για τους αναποφάσι-
στους ή τους ανεξάρτητους.

Ντέρμπι γίνεται 
η αναμέτρηση

Αχτσιόγλου-Κασσελάκη 

Επίσκεψη-έκπληξη από τον Ζαχαριάδη



Ω ς γνωστόν, ο πρώην πρωθυπουργός Αντ.
Σαμαράς, όταν δεν μιλάει δημόσια, τα

λέει χύμα και τσουβαλάτα διά αντιπροσώπου.
Του γνωστού αντιπροσώπου με την υπογρα-
φή «Θανάσης Κ.» στο Facebook, ο οποίος σε
ένα απολαυστικό κείμενο που ανέβασε χθες
στη σελίδα του με τον τίτλο «Ένας σύγχρο-
νος… Σταχτοπούτος» περνάει τον Στέφανο
Κασσελάκη γενεές δεκατέσσερις! Όπως ση-
μειώνει μεταξύ άλλων, ποτέ στο παρελθόν
δεν εμφανίζεται ένας νεαρός, που δεν είναι
καν μόνιμος κάτοικος της χώρας, να θέλει να
την κυβερνήσει, αληθινά ως «ουρανοκατέ-
βατος», καταγγέλλοντας όλους τους άλλους
(στο κόμμα του και απέναντι), χωρίς να έχει
τίποτα να επιδείξει ο ίδιος από το παρελθόν
του, πέρα από κάποιους ισχυρισμούς που
αμφισβητήθηκαν από πολλούς, σε πολλά ση-
μεία… Και βέβαια, ποτέ στο παρελθόν δεν
ήρθε να σώσει την Αριστερά ένα υποτιθέμε-
νο Golden Boy, ένα παιδαρέλι που εμφανίζε-
ται ως «εκπρόσωπος» του πιο επιθετικού
διεθνοποιημένου κεφαλαίου. Άδικο έχει;
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Το deal της Ακρίτα
Μαρτυράνε μόνοι τους
στον ΣΥΡΙΖΑ. Η εθνική
μας θυγατέρα, η κυρία
Έλενα Ακρίτα, μας απο-
κάλυψε για ποιο λόγο
αποφάσισε να ασχολη-
θεί με την πολιτική και
να μπει στο ψηφοδέλτιο
Επικρατείας. Όχι βε-
βαίως γιατί ήθελε να
προσφέρει στην πατρίδα, αλλά διότι ο Αλέξιος
Τσίπρας τής είχε υποσχεθεί ότι θα την κάνει
υπουργό Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Αν δεν κα-
ταλάβατε, έκανε deal, συμφωνία… Τέτοια ανι-
διοτελή αγάπη για την πολιτική και την προσφο-
ρά στον τόπο δεν έχουμε ξαναδεί… 

Δύο προβεβλημένοι αντιδήμαρχοι του Δήμου
Αθηναίων, προκειμένου να αποκομίσουν ψη-

φαλάκια, όταν κάνουν προεκλογικές περιοδεί-
ες στην Αθήνα πουλάνε παραμύθι στους ανυποψία-
στους πολίτες: «Ψηφίστε με γιατί εγώ θα είμαι ο
επόμενος ΔΗΜΑΡΧΟΣ μετά τον Μπακογιάννη». Ρε
βρεγμένη σανίδα που τους χρειάζεται… Τα ξέρει
αυτά άραγε ο κύριος Κώστας Μπακογιάννης; Ο ένας
αντιδήμαρχος είναι αυτός που έβαλε τη χριστου-
γεννιάτικη ρόδα που έπεσε στο Σύνταγμα, τρομάρα
του, και έχει δικαστικές περιπέτειες για παράνομο
πλουτισμό. Και το άλλο μπουμπούκι είναι ο κολαού-
ζος του δημάρχου Μπακογιάννη που είναι δίπλα του
σε όλες τις εμφανίσεις…

Αιώνες μπροστά
επικοινωνιακά…
Ο Κασσελάκης μπορεί να έκανε την «γκάφα» με
το «κρατίδιο της Τουρκίας», όμως τις εντυπώσεις
σε σχέση με την Έφη Αχτσιόγλου τις έκλεψε και
πάλι με ένα βίντεο την επόμενη ημέρα. Σε αυτό
υπαινισσόταν ότι εκείνος θα είχε στηρίξει την
ίδια αν του είχε απαντήσει σε ένα e-mail με προ-
τάσεις που της είχε στείλει πριν ακόμα δηλώσει
υποψηφιότητα, ενώ παράλληλα την κατηγόρησε
ότι τον συνδέει με τη Νέα Δημοκρατία, ότι εξέλα-
βε την απεύθυνση «Έφη» ως προσβλητική, αλλά
και πως συνεχώς στρέφει τα βέλη της προς εκεί-
νον και όχι προς τον Μητσοτάκη. Δηλαδή, από μια
υπόθεση που η Αχτσιόγλου είχε δίκιο και ο Κασ-
σελάκης άδικο, ο τελευταίος φάνηκε ανθρώπινος
ενώ η πρώην υπουργός κακεντρεχής απέναντι
στον αντίπαλό της. Εντυπωσιακό και τεράστια
επιτυχία επικοινωνιακά.

«Σαμαρική»
παρέμβαση 
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Στήριξη της ελληνικής
οικογένειας απέναντι
στην ακρίβεια και τις
πληθωριστικές πιέ-
σεις ζήτησε ο υπουρ-
γός Ανάπτυξης Κώ-
στας Σκρέκας κατά τη
χθεσινή συνάντησή
του, παρουσία του γε-
νικού γραμματέα Εμ-
πορίου & Προστασίας του Καταναλωτή Σωτήρη
Αναγνωστόπουλου, με την Ένωση Σουπερμάρ-
κετ Ελλάδας. Στο πλαίσιο των νέων παρεμβάσε-
ων της κυβέρνησης για την προστασία των κατα-
ναλωτών ζητήθηκε από τις αλυσίδες σουπερ-
μάρκετ: Να αποστείλουν πρόσφατα αρχεία τι-
μών προϊόντων μέχρι και τις 20/9/2023, να κοι-
νοποιούν στο υπουργείο Ανάπτυξης τους τιμο-
καταλόγους των προμηθευτών όταν υπάρχει
οποιαδήποτε μεταβολή στην τιμή αγοράς σε βα-
σικά καταναλωτικά προϊόντα και να κοινοποιούν
ημερησίως στο υπουργείο Ανάπτυξης τις τιμές
λιανικής στα βασικότερα φρούτα και λαχανικά.

Τι ζήτησε ο Σκρέκας 
από τα σουπερμάρκετ; 

Γενική αρχηγός η Αυγέρη
Φωτιά έχει πάρει το στρατηγείο του Στέφανου Κασ-

σελάκη στη Γ’ Σεπτεμβρίου. Όπως καταλαβαίνετε, το
γενικό πρόσταγμα έχει ο σύντροφός του Τάιλερ μαζί με
την πρώην βουλευτή Θεσσαλονίκης Δώρα Αυγέρη. Με-
ταξύ των ανθρώπων που τον επηρεάζουν είναι βεβαίως
ο δικηγόρος κ. Καπνισάκης, ο βουλευτής Κιλκίς Πέτρος
Παππάς, η τεράστια πολιτική φυσιογνωμία Θεοδώρα
Τζάκρη και ο γίγαντας Παύλος Πολάκης. Δίπλα του εί-
ναι ο Βαγγέλης Σκούφας, συντονιστής της ομάδας ΛΟ-
ΑΤΚΙ+ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, αλλά και ο νεαρός Τζούλιαν Χάτζιου
που συντονίζει τους εθελοντές. Υπεύθυνη του γραφεί-
ου Τύπου, η δημοσιογράφος Ευγενία Κουντούρη.

Σιγή ιχθύος χθες στη Βουλή για την Έφη
Αχτσιόγλου και τον Ευάγγελο Αποστολάκη. Οι
δυο βουλευτές που εκπροσωπούν και τα δύο
διαφορετικά στρατόπεδα στην εσωκομματική
μάχη του ΣΥΡΙΖΑ είχαν γραφτεί στον κατάλο-
γο των ομιλητών από την Πέμπτη το βράδυ,
αλλά πριν από τη λήξη της συζήτησης για το
εργασιακό τα ονόματά τους αφαιρέθηκαν
αίφνης από τον κατάλογο των ομιλητών. Στα
πηγαδάκια έγινε πολλή συζήτηση για τους
λόγους που οδήγησαν την Έφη και τον
ναύαρχο να μην πάρουν τον λόγο. Στενοί συ-
νεργάτες της υποψήφιας προέδρου έλεγαν
ότι «δεν προλάβαινε». Το ίδιο ίσχυσε και για
τον Ε. Αποστολάκη, ο οποίος ανήκει στον στε-
νό πυρήνα των υποστηρικτών της υποψηφιό-
τητας του Στέφανου Κασσελάκη, με τις κακές
γλώσσες να λένε ότι και οι δύο έκαναν πίσω
γιατί δεν ήθελαν να δώσουν λαβή στην Ολο-
μέλεια για σχόλια στα εσωκομματικά τους…

LOCK
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Σας έχω δυνατή πληροφορία από τη Νέα
Υόρκη. Δεν θέλω να τρομάξετε, οι υπουργοί της
κυβέρνησης, αλλά είναι αληθές... Ο πρωθυ-
πουργός συναντήθηκε χθες με τον Τζάνι Ιν-
φαντίνο, τον πρόεδρο της FIFA. Ο Ινφαντίνο
έκανε δώρο στον Κυριάκο Μητσοτάκη τρεις
κάρτες: μια κόκκινη, μια πράσινη και μια κίτρι-

νη. «Πολύ ωραίο δώρο», είπε ο Έλληνας πρω-
θυπουργός και πρόσθεσε: «Θα τις χρησιμοποι-
ήσω στο επόμενο υπουργικό συμβούλιο»!.
Πρόεδρε, καταλάβαμε, θα μοιράσεις εγκεφα-
λικά… Δεν διευκρίνισε αν θα χρησιμοποιήσει
κατευθείαν την κόκκινη ή θα ξεκινήσει με κί-
τρινες. Υπομονή, θα μάθουμε...

Οι κάρτες που θα δείξει 
ο Μητσοτάκης στο επόμενο υπουργικό

Η μάχη για 
το αυτονόητο 

«Ένας δήμος που σέβεται τον δημότη
του οφείλει να παρέχει σε όλους τους κα-
τοίκους δυνατότητα εύκολης κίνησης μέ-
σα στην πόλη», τόνισε στην εκδήλωση
που διοργάνωσε την Τετάρτη 20 Σεπτεμ-
βρίου στο Μουσείο Μπουζιάνη ο υποψή-
φιος δήμαρχος Δάφνης-Υμηττού Γιώργος
Δαουλάρης. Το ζήτημα της πρόσβασης εί-
ναι ψηλά στην ατζέντα του, αφού η μετα-
κίνηση στην πόλη είναι εξαιρετικά δύσκο-
λη, με στενά πεζοδρόμια, εμπόδια και πα-
γίδες παντού, τα οποία είναι αποτέλεσμα
του ανύπαρκτου σχεδιασμού και της ελλι-
πούς οργάνωσης από τη μεριά της δημο-
τικής Αρχής.

Μέσα από τη συζήτηση που έγινε προ-
έκυψε το συμπέρασμα πως εξαιτίας της
ελλιπούς πρόνοιας του κράτους και της
αυτοδιοίκησης απέναντι στους ανθρώ-
πους με προβλήματα κινητικότητας, οι πο-
λίτες προσπαθούν πολλές φορές με κίν-
δυνο της ζωής τους να προσαρμοστούν
στα δεδομένα εγκατάλειψης των αστικών
δομών. Μαμάδες με καρότσια, ΑμεΑ, ηλι-
κιωμένοι, άνθρωποι με κινητικά -χρόνια ή
προσωρινά- προβλήματα έχουν αφεθεί
στην τύχη τους. Αν μη τι άλλο, ήταν μια
εποικοδομητική εκδήλωση που συγκέν-
τρωσε πλήθος κόσμου και ανέδειξε το σο-
βαρό κοινωνικό πρόβλημα για το οποίο
πολλοί δήμοι αδιαφορούν.

Ο φλογερός
έρως 
της κυρίας…
εφοπλιστού

Έχει βουίξει η κοσμική κοι-
νωνία των Αθηνών και των
ΗΠΑ ότι μια γνωστή κυρία…
εφοπλιστού λιώνει από έρω-
τα για μικρότερό της άνδρα!
Με πήρε ένας φίλος επί του
κοσμικού ρεπορτάζ και άρχι-
σε να μου λέει γαργαλιστικές
λεπτομέρειες για τον θυελ-
λώδη έρωτα της… καραβο-
κύρισσας. Εντάξει, λέω, δεν
είναι ούτε η πρώτη ούτε η τε-
λευταία. Άλλωστε ο έρωτας
δεν κοιτάζει χρόνια… «Ναι
αλλά ο νεαρός την έχει δαγ-
κώσει σε τέτοιο σημείο που η
οικονομική της κατάρρευση
είναι θέμα χρόνου», μου
απαντά ο πληροφοριοδότης
μου και συνεχίζει: «Έχουν
χτίσει την ερωτική τους φω-
λιά στο Αμέρικα και μέχρι τώ-
ρα ο αλλοδαπός νεαρός έχει
ξαφρίσει από την ώριμη κυ-
ρία πάνω από 15 μύρια! Ταξί-
δια σε κοσμοπολίτικους προ-
ορισμούς σε όλη την υφήλιο,
χλιδάτες διακοπές σε κότερα,
πανάκριβα δώρα…». Από δί-
πλα της έχουν πέσει φίλοι και
συγγενείς και προσπαθούν να
τη συνετίσουν. Αδίκως. Την
έχει τυφλώσει ο έρως. Μου
είπαν μάλιστα ότι γνωστή δη-
μοσιογράφος, φίλη της κυ-
ρίας εφοπλιστού, προσπαθεί
να τη συγκρατήσει για να μην
ξεπουλήσει και τα ακίνητα
του συζύγου της! Τίποτα. Δεν
θα αφήσει ούτε τα πορτοπα-
ράθυρα, μου λένε. Θα τα σκο-
τώσει όλα για το τεκνό!

Η
παρακάτω ανάρτηση στο Face-
book είναι ενδεικτική της από-
γνωσης στην οποία βρίσκεται το

επιτελείο του απερχόμενου τοπάρχη
Κωνσταντίνου Ζέρβα. Επειδή δεν θα
βρουν ούτε την ψήφο τους στις κάλπες,
έφτασαν στο σημείο να τηλεφωνούν
στους πολίτες «πουλώντας» δήθεν το
επιχείρημα ότι ο Ζέρβας έχει το χρίσμα
της ΝΔ. Δεν έχουν κάτι καλό να προτά-
ξουν και επαιτούν τις ψήφους μέσω της
ΝΔ. Βεβαίως οι πολίτες της Θεσσαλονί-
κης τούς κλείνουν κατάμουτρα το τηλέ-
φωνο. Για αυτό και στις 8 Οκτωβρίου θα
τους μαυρίσουν οι δημότες της συμπρω-
τεύουσας!

Η τηλεφωνική επικοινωνία που ακο-
λουθεί είναι ενδεικτική της κατάντιας:

«- Σας τηλεφωνούμε από την παράτα-
ξη του δημάρχου Κ. Ζέρβα που στηρίζει
η Νέα Δημοκρατία και το γραφείο της κ.
Τανιμανίδου… 

- Δεν μ’ ενδιαφέρει, κυρία μου.
- Τουτ τουτ τουτ…
Πόσο χαμηλότερα, αγαπημένη ΝΔ και

πρόεδρε». Δεν τους σώζει τίποτα όμως.
Και κακώς μπλέκει ο κύριος τοπάρχης
την παράταξη της ΝΔ με την οποία ουδε-
μία σχέση έχει… 31 Δεκεμβρίου τελει-
ώνουν τα ψέματα. Μαζεύουν τα μπογα-
λάκια τους και φεύγουν, πάνε στην ευχή
του Θεού… και σβήνει αυτή η «μαύρη
σελίδα» για τη Θεσσαλονίκη. 

Πήγε το παιδί στην πορεία για την απεργιακή κινητοποίηση και σε δημόσιες δηλώσεις του είπε
ότι συναντήθηκε με την ΑΔΕΔΥ για να ακούσει τα προβλήματα των δημόσιων υπαλλήλων. Μόνο
που η ΑΔΕΔΥ τον διέψευσε και είπε ότι δεν συναντήθηκαν ποτέ! Μπράβο, Στέφανε Κασσελάκη,
στα χνάρια του Αλέξη βαδίζεις. 

Και ψευτράκος ο Stefanos; 

Κωνσταντίνος Ζέρβας 
Οι πολίτες της Θεσσαλονίκης

του κλείνουν κατάμουτρα 
το τηλέφωνο
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Π
αρά τις διαμαρτυρίες, τις διαδηλώσεις και την απεργία,

το νέο εργασιακό νομοσχέδιο πέρασε με 158 ψήφους

υπέρ, 108 κατά και 30 «παρών». Το νομοσχέδιο προ-

βλέπει διάφορα, μεταξύ των οποίων και κάποιες ρυθμίσεις για

την υπερωριακή εργασία και την εργασία την έκτη μέρα της

εβδομάδας, όπως και τη δυνατότητα παράλληλης εργασίας. Με

λίγα λόγια, ρυθμίζει το πώς θα μπορούμε να δουλεύουμε ακόμη

περισσότερο από όσο ήδη δουλεύουμε. 

Το κάπως αστείο στην υπόθεση είναι ότι ήδη δουλεύουμε πε-

ρισσότερο από όλους τους λαούς της Ευρώπης. Δεν το λέω εγώ,

το λέει η Eurostat. Ο Έλληνας, σύμφωνα με τα στοιχεία που δη-

μοσιεύθηκαν πριν από λίγες μέρες και αφορούν το 2022,

εργάζεται κατά μέσο όρο 41 ώρες την εβδομάδα, έναντι

33,2 των Ολλανδών που είναι στην τελευταία θέση και 35

των Γερμανών (που μας λένε τεμπέληδες), οι οποίοι εί-

ναι στην προτελευταία. Αμέσως κάτω από εμάς είναι οι

Πολωνοί, με 40,4 και διάφοροι άλλοι ταλαίπωροι πρώην

ανατολικοί. 

Η εργασία απελευθερώνει
Υπάρχουν αρκετά ερωτήματα που προκύπτουν από

όλα τα παραπάνω. Όπως, για παράδειγμα, πόσο μπορεί

και πρέπει να δουλεύει ένας λαός για να θεωρείται τελικά εργα-

τικός; Μέχρι τελικής πτώσεως; Εντάξει. Ας πούμε ναι. Έτσι κι

αλλιώς με τους μισθούς εκεί που είναι πρέπει να κάνεις περίπου

34 δουλειές ταυτόχρονα για να επιβιώσεις στοιχειωδώς. Τι να

τον κάνεις, άλλωστε, τον ελεύθερο χρόνο; Κοστίζει λεφτά ο

ελεύθερος χρόνος. Σου μπαίνουν κακές ιδέες όπως να πας σινε-

μά, να βγεις να πιεις ή να φας κάτι, να αγοράσεις βιβλία ή να πας

σε θέατρα και συναυλίες. Όχι, δεν είναι σωστά πράγματα αυτά.  

Επίσης, πρέπει να είμαστε ανταγωνιστικοί για να προσελ-

κύουμε επενδυτές και να ανεβαίνουμε τρεις τρεις τις βαθμίδες:

Ανταγωνιστικός στη γλώσσα του καπιταλισμού σημαίνει θα έρ-

θετε εδώ, θα επενδύσετε, θα δουλεύουν για σας σαν τους Αιγύ-

πτιους στις πυραμίδες και θα σας κοστίζουν ψίχουλα.

Μέγιστη προσπάθεια, 
ελάχιστο αποτέλεσμα

Ωραία, τα λύσαμε αυτά, θα τον σώσουμε τον καπιταλισμό. Πάμε

στο επόμενο ερώτημα: Αφού εργαζόμαστε τόσο πολύ, γιατί δεν

λειτουργεί -σχεδόν- τίποτε; Αποκλείεται να μην το έχετε σκε-

φτεί κι εσείς αυτό, είναι η ιστορία της ζωής μας σ’ αυτήν

τη χώρα το «δεν λειτουργεί». Και δεν είναι μόνο στον δη-

μόσιο τομέα που συμβαίνει αυτό. Απλώς εκεί συμβαίνει

κατά κόρον.

Δεν είναι ότι δεν δουλεύουμε, λοιπόν, ή μάλλον ότι δεν

πάμε στη δουλειά μας, αλλού είναι το θέμα. Το θέμα είναι

ότι δουλεύουμε ακριβώς όπως κάνουμε τα πάντα: Κατά

κανόνα χωρίς βασικά σχέδια και πλάνα και οργανογράμ-

ματα και σαφείς αρμοδιότητες και business culture που

λένε και οι Αμερικάνοι. Θα μας τις εξηγήσει καλύτερα ο

κύριος Κασσελάκης τις ορολογίες, μόλις μάθει να τις με-

ταφράζει στα ελληνικά. 

Γεγονός παραμένει ότι άμα πας στο google εκεί που έχει τις

πληροφορίες για την εφορία Χολαργού, για παράδειγμα, από κά-

τω έχουν μπει διάφοροι και αναρωτιούνται «μα, γιατί δεν μου ση-

κώνουν το τηλέφωνο;». Μην το παίρνεις προσωπικά, δεν σου κά-

νουν μούτρα, σε κανέναν δεν το σηκώνουν. Ούτε αυτοί ούτε και

πολλοί άλλοι. Το γιατί, θα πεθάνουμε και δεν θα το έχουμε κατα-

λάβει. Κι άμα σ’ το σηκώσει, μετά από τρία χρόνια που προσπα-

θείς, σου λέει «πάρτε καλύτερα στο τάδε νούμερο» και στο κλεί-

νει κι εκεί κουμπώνεις πέντε Ζάναξ και παραιτείσαι. 

Είμαστε ασυντόνιστοι, απρογραμμάτιστοι και δεν ξέρει το δεξί

μας τι κάνει το αριστερό μας. Κανόνας αυτό, μη διαμαρτυρηθεί

κανείς. Είναι ο τρόπος που μαθαίνουμε να λειτουργούμε από νω-

ρίς στη ζωή μας, διότι έτσι λειτουργούσαν κι εκείνοι που μας με-

γάλωσαν, έτσι λειτουργούσαν και τα σχολεία μας, έτσι μάθαμε,

αυτό ξέρουμε, αυτό εμπιστευόμαστε, αυτό αναπαράγουμε. 

Δεν σου απαντάει, λοιπόν; Τον γράφεις και πας παρακάτω. Και

μένουν όλα πίσω. Και μετά τρέχεις και βουλώνεις τις τρύπες με

μπαλώματα και πατέντες. Και είσαι μονίμως πτώμα, διότι η ζωή

σου είναι ένας διαρκής αγώνας δρόμου, με μέγιστη προσπάθεια

και ελάχιστο αποτέλεσμα. 

Ένα ωραίο μπάχαλο
Φταίμε; Ε, εντάξει, μην κουβαλάμε κι όλους τους σταυρούς

επάνω μας. Βασικός υπαίτιος είναι η δημόσια διοίκηση. Όταν

βλέπεις τους «γονείς σου», το κράτος δηλαδή, να συμπεριφέρε-

ται με αυτόν τον τρόπο, εσύ γιατί να γίνεις καλύτερος ως τέκνο;

Αυτή η ρημάδα δημόσια διοίκηση που από γενέσεως τούτου του

κράτους είναι «λίθοι τε καὶ πλίνθοι καὶ ξύλα καὶ κέραμος ἀτά-

κτως μὲν ἐρριμμένα, οὐδὲν χρήσιμά ἐστιν», ο Ξενοφών το έγρα-

ψε αυτό αν σας ενδιαφέρει. Αναφέρεται σε μια ομιλία του Σω-

κράτη, κατά την οποία ο φιλόσοφος μιλάει για τις ιδιότητες ενός

στρατηγού. Ο άτακτος στρατός, είπε ο Σωκράτης, είναι σαν οικο-

δομικά υλικά πεταμένα το ένα πάνω στο άλλο και συνεπώς άχρη-

στα για να χτιστεί σπίτι. 

Όσα και να έχεις, δεν παίζει κανέναν ρόλο, οικοδόμημα δεν θα

φτιαχτεί. Ας δουλέψουμε λίγο ακόμη τώρα. Ή έστω ας προσποι-

ηθούμε κάποιοι.  

Λίθοι, πλίνθοι και κέραμοι

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com
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Τ
ρία νέα σημεία παρουσίας του δικτύου καταστη-
μάτων ΔΕΗ είναι στη διάθεση των πελατών στην
Αθήνα, σε Άνω Πατήσια (Λ. Γαλατσίου 3), Άγιο Δη-

μήτριο (Αγ. Δημητρίου 31 & Αρμοδίου) και στο κέντρο
της πόλης (Πατησίων 39 & Στουρνάρη), ενώ τις επόμενες
ημέρες θα ανοίξουν τις πόρτες τους στο κοινό ακόμη
δύο νέα καταστήματα ΔΕΗ, στην Κηφισιά (Παπαδιαμάν-
τη 3 & Διονύσου) και το Αιγάλεω (Πανόρμου & Σμύρνης
29). Συνολικά, τα νέα, πλήρως ανασχεδιασμένα κατα-
στήματα και Pop-Up σημεία της ΔΕΗ έχουν φτάσει τα 15,
με τον μετασχηματισμό του δικτύου καταστημάτων ΔΕΗ
σε όλη την Ελλάδα να προχωρά δυναμικά, με νέα φιλο-
σοφία.

Με μοντέρνο σχεδιασμό, ολοκληρωμένες υπηρεσίες
ενέργειας, γρήγορη εξυπηρέτηση, διευρυμένο ωράριο
και αποκλειστικές προσφορές ειδικά για τους πελάτες
τους, όλα τα νέα καταστήματα ΔΕΗ έχουν τον πελάτη, τις
ανάγκες και την εμπειρία του στο επίκεντρο.

Ο σχεδιασμός των νέων καταστημάτων γίνεται σύμ-
φωνα με τις πιο σύγχρονες τάσεις, με ανοιχτούς, φιλό-
ξενους χώρους και ειδικά σχεδιασμένο φωτισμό.

Λειτουργώντας καθημερινά από τις 07.30 έως τις
20.00, αλλά και όλο το 24ωρο για πληρωμές λογαρια-
σμών, μέσω του myΔΕΗ 24/7, το νέο κατάστημα προ-
σφέρει στους επισκέπτες του εξυπηρέτηση σε τρεις
ζώνες:

• Τη ζώνη γρήγορης εξυπηρέτησης
• Τη ζώνη της εξυπηρέτησης από εξειδικευμένους 
συμβούλους ενέργειας
• Τη ζώνη ηλεκτρονικής εξυπηρέτησης myΔΕΗ Servi-
cePoint, όπου οι πελάτες μπορούν να εγγραφούν, να

διαχειριστούν και να εξοφλήσουν τους λογαριασμούς
τους, να υποβάλουν αιτήματα και να εξυπηρετηθούν
ηλεκτρονικά ή να προγραμματίσουν το ραντεβού τους
σε ημέρα και ώρα της επιλογής τους.

Νέες υπηρεσίες και προϊόντα
Οι επισκέπτες των νέων καταστημάτων θα βρουν όλα τα
νέα προϊόντα ενέργειας της ΔΕΗ, όπως για παράδειγμα
το myHome 4All, το νέο οικιακό κυμαινόμενο πρόγραμ-
μα της ΔΕΗ που δίνει τη δυνατότητα σε νέους και υφι-
στάμενους πελάτες να μειώσουν το ενεργειακό τους
αποτύπωμα, ενώ τους ανταμείβει σε περίπτωση εξοικο-
νόμησης. 

Οι επαγγελματίες μπορούν να βρουν τα δύο νέα αντα-
γωνιστικά κυμαινόμενα προϊόντα ηλεκτρικής ενέργειας
για επιχειρήσεις και επαγγελματίες που παρουσίασε η
ΔΕΗ, με την επιλογή του προϊόντος να γίνεται για πρώτη
φορά με βάση την πραγματική κατανάλωση της επιχεί-
ρησης και όχι τον τύπο μετρητή, προσφέροντας παράλ-
ληλα εξειδικευμένη εξυπηρέτηση αλλά και πρόγραμμα

επιβράβευσης για την επιχείρηση. Το ΔΕΗ myBusiness
4All απευθύνεται σε επιχειρήσεις με κατανάλωση έως
10 MWh τον χρόνο, ενώ το ΔΕΗ myBusiness 4All+ σε
επιχειρήσεις με κατανάλωση μεγαλύτερη από 10 MWh
τον χρόνο.

Ακόμη, μπορούν να συναντήσουν τον myEnergy Coach,
για εξατομικευμένες προτάσεις εξοικονόμησης ενέρ-
γειας, και να ενεργοποιήσουν νέες υπηρεσίες, όπως το
e-SelfMetering, με το οποίο αποκτούν τον έλεγχο του
λογαριασμού τους καθώς καταχωρίζουν οι ίδιοι την
πραγματική κατανάλωσή τους. Επιπλέον, μπορούν να
ενεργοποιήσουν πρόσθετες  υπηρεσίες, όπως το 
GreenPass, που εγγυάται πως όση ποσότητα ενέργειας
καταναλώνεται, τόση παράγεται και δεσμεύεται από
Ανανεώσιμες Πηγές, και το FixIt, την πρόσθετη υπηρε-
σία άμεσης τεχνικής βοήθειας στο σπίτι. 

Στα νέα καταστήματα ΔΕΗ, οι επισκέπτες μπορούν να
μάθουν και για όλες τις λύσεις ΔΕΗ για φωτοβολταϊκά
στο σπίτι και αντλίες θερμότητας.

Και αποκλειστικές προσφορές
Στον ειδικό χώρο τεχνολογίας στα νέα καταστήματα, οι

επισκέπτες μπορούν να βρουν έξυπνες συσκευές και
λύσεις smart living για να αυτοματοποιήσουν και να
βελτιστοποιήσουν την ποιότητα ζωής τους στο σπίτι.

Ειδικά για τους πελάτες των νέων καταστημάτων, η
ΔΕΗ προσφέρει 50% έκπτωση σε προϊόντα smart living,
όπως έξυπνες κάμερες, έξυπνες λάμπες, σκούπες ρομ-
πότ και ηλεκτρικά scooter. Η έκπτωση ισχύει μόνο για
αγορές στα νέα καταστήματα και μέχρι εξάντλησης των
αποθεμάτων ανά κατάστημα.

H νέα εποχή της ενέργειας
στα νέα καταστήματα ΔΕΗ

• Πέντε νέα καταστήματα στην Αθήνα σε Άνω Πατήσια, 
Άγιο Δημήτριο, Στουρνάρη, Κηφισιά και Αιγάλεω

• Προχωρά ο μετασχηματισμός του δικτύου 
καταστημάτων ΔΕΗ σε όλη την Ελλάδα

• Μοντέρνος σχεδιασμός, ολοκληρωμένες 
υπηρεσίες ενέργειας, γρήγορη εξυπηρέτηση
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«

Ο
υφυπουργός Μακεδονίας και Θράκης Στάθης
Κωνσταντινίδης μιλά στην «Political» για τη φετι-
νή ΔΕΘ και αναλύει τις σημαντικές εξαγγελίες

του πρωθυπουργού. Περιγράφει τον οδικό χάρτη για τη
λειτουργία του μετρό στη Θεσσαλονίκη και υπογραμμί-
ζει την αναπτυξιακή δυναμική της Μακεδονίας που εξε-
λίσσεται. Παράλληλα, αναφέρεται στις αυτοδιοικητικές
εκλογές και τον στόχο της ΝΔ, ενώ δεν παραλείπει να
σχολιάσει και το φαινόμενο Κασσελάκη. 

Πώς σας φάνηκε η φετινή ΔΕΘ και συνολικά η
παρουσία και οι εξαγγελίες του πρωθυπουργού; 

Η ΔΕΘ είναι ένας ζωντανός οργανισμός, είναι οι άνθρω-
ποί της, είναι οι εκθέτες και οι επισκέπτες της. Λογικό,
λοιπόν, να επηρεάστηκε από τα γεγονότα στη Θεσσαλία.
Εντούτοις, κρατήθηκε στο ύψος της, έδωσε βήμα στην
έρευνα, την καινοτομία και την παραγωγή, δημιούργησε

πεδία συμπράξεων, αποτέλεσε τη βιτρίνα προβολής και
εξωστρέφειας για ελληνικές και μάλιστα μικρομεσαίες
επιχειρήσεις. Απέδειξε τον δυναμισμό της ελληνικής
οικονομίας και την αναβάθμιση της χώρας μας σε πολ-
λούς τομείς. Με την ομιλία του ο πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης επιβεβαίωσε ότι τον ενδιαφέρει η ου-
σία και ότι δεν παρακολουθεί αμήχανος τις δύσκολες
συγκυρίες, ούτε μετρά το πρόσκαιρο κόστος. Εστίασε
στην ανάγκη παρεμβάσεων στις υποδομές και στην Πο-
λιτική Προστασία, ενόψει των επιπτώσεων της κλιματι-
κής κατάρρευσης, στην άμεση αποκατάσταση των πλη-
γέντων και στις παθογένειες που τροχοπεδούν τον βη-

ματισμό της χώρας. Επέλεξε ακόμη μία φορά να είναι
ωφέλιμος, προτάσσοντας τις μεταρρυθμίσεις οι οποίες
αποτελούν την προϋπόθεση για να πάει μπροστά η πα-
τρίδα μας. Νομιμότητα παντού, όπως είπε, με τομές και
πρακτικές λύσεις που θα βελτιώσουν τη ζωή του κάθε
πολίτη. 

Η αποδέσμευση 2.500 αστυνομικών από τη φύλαξη δη-
μόσιων προσώπων ενισχύει το αίσθημα ασφάλειας στις
γειτονιές. Η επιτάχυνση στην απονομή της δικαιοσύνης και
η έκτιση ποινών, υπό προϋποθέσεις, για πράξεις και αδική-
ματα που κοστίζουν ζωές, συμβάλλουν στην εμπέδωση του
κράτους δικαίου. Το ξεπάγωμα των τριετιών στηρίζει το ει-
σόδημα. Ενώ η πάταξη της φοροδιαφυγής παράγει οφέλη
σε οικονομικό και κοινωνικό επίπεδο. Ας μην ξεχνάμε ότι
«δεν έχει στεγνώσει ακόμα το μελάνι» στη νομοθέτηση των
παροχών ύψους 4 δισεκατομμυρίων περίπου, που αντι-
στοιχούν στο 50% των προεκλογικών μας δεσμεύσεων.

στον Σωτήρη Πίκουλα 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Το κριτήριο που φαίνεται 
να επικρατεί στον ΣΥΡΙΖΑ είναι

η επιστροφή στην εξουσία, 
για αυτό οι διεργασίες

επικεντρώνονται στα πρόσωπα
και όχι στις πολιτικές θέσεις
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«Το πρώτο εισιτήριο του μετρό 
Θεσσαλονίκης θα κοπεί 

το δεύτερο εξάμηνο του 2024»
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Οι Θεσσαλονικείς θέλουν να δουν πρόοδο για τα μεγάλα
έργα της πόλης. Σε τι στάδιο είμαστε και κυρίως στο μετρό
Θεσσαλονίκης;

Οι Θεσσαλονικείς θέλουν να ακούν αλήθειες. Όπως
αυτές που άκουσαν τα τέσσερα χρόνια διακυβέρνησης
της Νέας Δημοκρατίας για τα μεγάλα έργα της πόλης,
τα οποία προχωρούν κανονικά. Όσον αφορά το μετρό,
όλα συγκλίνουν στο ότι το πρώτο εισιτήριο αναμένεται
να κοπεί το δεύτερο εξάμηνο του 2024. Ήδη, εγκρίθηκε
από το Ελεγκτικό Συνέδριο η σύμβαση λειτουργίας και
συντήρησης για τα επόμενα 11 χρόνια μεταξύ της Ελλη-
νικό Μετρό ΑΕ και της Κοινοπραξίας ΤΗΕΜΑ ΑΕ. Η ορι-
στική σύμβαση θα υπογραφεί σύντομα, αφού ενημε-
ρωθεί επισήμως η Βουλή. Έξι μήνες μετά τη λειτουργία
της βασικής γραμμής, θα ενταχθεί στο δίκτυο και η Κα-
λαμαριά, ενώ σύντομα θα δουν το φως της δημοσιότη-
τας οι πρώτες μελέτες της επέκτασής του προς τις βο-
ρειοδυτικές συνοικίες. Και επειδή οι εργασίες του με-
τρό δεν πραγματοποιούνται μόνο υπογείως, έως το τέ-
λος του χρόνου η οδός Εγνατία θα ξαναπάρει το κανονι-
κό της πλάτος στο ύψος του σταθμού Βενιζέλου και θα
αποδοθεί ολόκληρη στην κυκλοφορία.

Βρισκόμαστε στην αρχή ενός δύσκολου φθινοπώρου με
ανοιχτά μέτωπα, όπως η ακρίβεια, η οποία μπορεί να
επιδεινωθεί μετά τις καταστροφές στον θεσσαλικό κάμπο.
Το σχόλιό σας… 

Η ακρίβεια είναι ένα παγκόσμιο φαινόμενο που μας πο-
νά και μας αφορά όλους. Ιδίως στα τρόφιμα είναι ση-
μαντική και επιβαρύνει τους οικογενειακούς προϋπο-
λογισμούς. Η κυβέρνηση την αντιμετωπίζει κινούμενη
σε δυο άξονες. Ο πρώτος, με την εφαρμογή μέτρων κατά
της αισχροκέρδειας. Είναι ανήθικο, με πρόσχημα την
καταστροφή του θεσσαλικού κάμπου, ασυνείδητοι να
κερδοσκοπούν αυξάνοντας τις τιμές. Απέναντι σε αυτά
τα φαινόμενα είμαστε άτεγκτοι και τα αντιμετωπίζουμε
με τη μέγιστη αυστηρότητα. Στο πλαίσιο αυτό, η κυβέρ-
νηση προχωρά σε ένα καρέ μέτρων για τον περιορισμό
του πληθωρισμού. Θα υπάρχει υποχρεωτική ταμπέλα
στο ράφι για προϊόντα με «μόνιμη μείωση τιμής», του-
λάχιστον 5%, για βασικά αγαθά που χρειάζεται κάθε νοι-
κοκυριό. Οι υπόχρεοι λιανέμποροι θα κοινοποιούν στο
υπουργείο Ανάπτυξης όλους τους τιμοκαταλόγους των
προμηθευτών τους, με τις αλλαγές των καθαρών τιμών
αγοράς. Επιπλέον, θα αναρτώνται στο ekatanalotis οι τι-
μές των σουπερμάρκετ σε φρούτα και λαχανικά, ενώ
ενισχύονται αποφασιστικά οι ελεγκτικοί μηχανισμοί. 

Ο δεύτερος άξονας δομικών λύσεων είναι η σταθερή
και μόνιμη αύξηση του διαθέσιμου εισοδήματος. Και
εδώ το σημαντικό είναι ότι ενώ η ακρίβεια θα αποκλι-
μακωθεί, οι αυξήσεις των μισθών και των συντάξεων
θα παραμείνουν και έτσι θα είναι ακόμα πιο αισθητές
στην καθημερινότητα όλων μας.

Η ανάπτυξη στις περιφέρειες Μακεδονίας-Θράκης είναι
χαμηλή, ενώ η ανεργία μεγαλύτερη από άλλες περιφέρειες.
Τι σχέδιο έχει το υπουργείο; 

Δεν είναι απλό να αντιστρέψεις μια φθίνουσα πορεία, η
Βόρεια Ελλάδα βίωνε εγκατάλειψη. Όμως χάρη στην
υλοποίηση του κυβερνητικού σχεδίου την προηγούμε-
νη τετραετία, τα πράγματα αλλάζουν. Το διάστημα 2020-

2021 οι εξαγωγές της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδο-
νίας κατέγραψαν αύξηση 17,7%, φτάνοντας τα 6,2 δισε-
κατομμύρια ευρώ. Οι εξαγωγές της Περιφέρειας Ανα-
τολικής Μακεδονίας και Θράκης αυξήθηκαν το ίδιο
διάστημα κατά 26,8%, με αποτέλεσμα να ξεπερνούν το 1
δισεκατομμύριο ευρώ, ενώ η Δυτική Μακεδονία βρέ-
θηκε στη 10η θέση του σχετικού πίνακα, με τις εξαγω-
γές της να ανέρχονται σε 296,2 εκατομμύρια ευρώ. Στα
παραπάνω προσθέστε ότι ο πρωτογενής τομέας της
Κεντρικής Μακεδονίας συμμετέχει κατά 26% στην ακα-
θάριστη προστιθέμενη αξία του πρωτογενούς τομέα σε
επίπεδο χώρας. 

Επίσης, σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, το β’ τρίμηνο του
2023 οι εγγραφές νέων επιχειρήσεων στη Βόρεια Ελ-
λάδα αυξήθηκαν κατά 1.159 κυρίως σε κλάδους όπως
το χονδρικό και το λιανικό εμπόριο. Υπάρχει κινητικό-
τητα, υψηλά κίνητρα και μεγάλο ενδιαφέρον για επεν-
δύσεις από ελληνικές και ξένες επιχειρήσεις. Στόχος
μας είναι η αναπτυξιακή δυναμική που δημιουργείται
να έχει βάθος, ώστε να διαμορφωθούν συνθήκες ισόρ-
ροπης ανάπτυξης και κοινωνικής συνοχής.

Σε λίγες μέρες έχουμε αυτοδιοικητικές εκλογές. Τι
προσδοκίες υπάρχουν και πιστεύετε ότι τόσο οι φωτιές στον
Έβρο όσο και οι πλημμύρες στη Θεσσαλία μπορούν να
παίξουν σοβαρό ρόλο στην ψήφο των πολιτών;

Ο απολογισμός των αυτοδιοικητικών εκλογών θα γίνει
το βράδυ της εκλογικής διαδικασίας. Ως Νέα Δημοκρα-
τία δώσαμε πολιτική χροιά στις περιφερειακές εκλο-
γές, η οποία υπαγορεύεται από την ανάγκη συντονι-
σμού του δεύτερου βαθμού τοπικής αυτοδιοίκησης με
την κεντρική πολιτική σκηνή. Πολλές φορές το θυμικό
καθοδηγεί τις αποφάσεις των ψηφοφόρων, έχει όμως

σημασία να τους μιλήσεις με ειλικρίνεια και να αποδεί-
ξεις ότι έχεις τη διάθεση, τον τρόπο και την αποφασιστι-
κότητα να διορθώσεις τυχόν λάθη. Αποδείχθηκε αυτό
περίτρανα στις πρόσφατες εθνικές εκλογές. Είδαμε τι
συνέβη στον Έβρο και στη Θεσσαλία από τη μαινόμενη
φύση. Αυτό δεν σημαίνει ότι παραδινόμαστε στα στοι-
χεία της, αλλά ότι πρέπει να ενισχύσουμε τις άμυνές
μας και τις δυνάμεις της Πολιτικής Προστασίας. Ποιος
μπορεί να το κάνει αυτό; Μια ισχυρή οικονομία και μια
αξιόπιστη κυβέρνηση.

Πώς βλέπετε τα όσα εξελίσσονται στον ΣΥΡΙΖΑ και την
πρώτη νίκη του Στέφανου Κασσελάκη; 

Δυστυχώς, η αξιωματική αντιπολίτευση δείχνει σημά-
δια αποσύνθεσης. Όταν νομίζεις ότι έχασες τις εθνικές
εκλογές για λόγους επικοινωνίας, λογικό να αναζητάς
τη λύση με επικοινωνιακούς όρους. Όταν δεν έχεις πει-
στική πολιτική αντιπρόταση, λογικό να κερδίζει την
εσωκομματική μάχη ένα «απολιτίκ» πρόσωπο. Όταν
κυρίαρχη ιδεολογία είναι το «αντί», λογικό να αναζητάς
έναν «αντι-Μητσοτάκη». Η Αριστερά δοκιμάστηκε και
απέτυχε. Τα τσιτάτα της Μεταπολίτευσης κατέρρευσαν
σαν χάρτινος πύργος. Το κριτήριο που φαίνεται να επι-
κρατεί στον ΣΥΡΙΖΑ είναι η επιστροφή στην εξουσία, για
αυτό οι διεργασίες επικεντρώνονται στα πρόσωπα και
όχι στις πολιτικές θέσεις. Το μεγάλο μέρος της κοινω-
νίας ζητά πρακτικές και ρεαλιστικές απαντήσεις και όχι
γενικόλογες ιδέες. Η σημερινή κυβέρνηση θωράκισε
τη χώρα και πέτυχε ρεκόρ στη μείωση της ανεργίας,
στους ρυθμούς ανάπτυξης, στην αύξηση των εξαγω-
γών, στον τουρισμό, στη μείωση του δημόσιου χρέους
και βελτιώσεις σε πολλούς άλλους τομείς. Μπορείς να
τα κάνεις καλύτερα; Πες μου το πώς.
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Είδαμε τι συνέβη στον Έβρο και στη Θεσσαλία από τη μαινόμενη
φύση. Αυτό δεν σημαίνει ότι παραδινόμαστε στα στοιχεία της, αλλά
ότι πρέπει να ενισχύσουμε τις άμυνές μας και τις δυνάμεις της
Πολιτικής Προστασίας. Ποιος μπορεί να το κάνει αυτό; Μια ισχυρή
οικονομία και μια αξιόπιστη κυβέρνηση
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Οι διαγραφές της Δευτέρας
Π

αρότι ο Στέφανος Κασσελάκης συνε-
χίζει να διαμηνύει ότι ακόμη και αν
δεν εκλεγεί πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ θα

παραμείνει στο κόμμα της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης, όπως δήλωσε και κατά τη διάρ-
κεια της επίσκεψής του στην Καβάλα, επιση-
μαίνοντας ότι «από την αρχή έχω δεσμευτεί

ότι θα μείνω στο κόμμα. Δεν
είμαι εκείνος ο οποίος προ-
κάλεσε την πόλωση. Παρο-
τρύνω όλους και όλες να
συνειδητοποιήσουν τι δια-
κυβεύεται από εδώ και πέ-
ρα. Διακυβεύεται το μέλλον
του τόπου, διακυβεύεται αν
τα παιδιά αυτής της χώρας

θα μεγαλώσουν σε μια προοδευτική, αποτε-
λεσματική χώρα ή σε ένα αναποτελεσματικό
κράτος που λέει, είσαι στη μοίρα σου, ζεις
από τύχη», το σίγουρο είναι ότι η πόλωση στο
εσωτερικό της αξιωματικής αντιπολίτευσης
έχει φτάσει σε τέτοιο σημείο που έχεις την
εντύπωση ότι οι προσβολές, οι συκοφαντίες,
η… λάσπη και τα χτυπήματα κάτω από τη μέ-
ση δεν απευθύνονται μεταξύ «συντρόφων»
αλλά σε αντιπάλους άλλων πολιτικών παρα-
τάξεων.

Η εικόνα διάλυσης που παρουσιάζει ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ το τελευταίο διάστημα, όπου όλοι είναι
εναντίον όλων, και ειδικά μετά το απίστευτο
«ξεμάλλιασμα» μεταξύ στελεχών την εβδο-
μάδα που πέρασε, αφήνει την εντύπωση πως
την επομένη των εσωκομματικών εκλογών
για την ανάδειξη του νέου ηγέτη η συγκατοί-
κηση μέσα στο ίδιο κόμμα των δύο αντίπα-
λων στρατοπέδων όχι απλώς θα είναι αδύνα-
τη, αλλά φαντάζει σαν σενάριο επιστημονι-
κής φαντασίας.

Κάποιοι θα φύγουν από μόνοι τους, γιατί
δεν θα αντέξουν το συντροφικό bullying, ενώ
κάποιοι άλλοι που ήταν στα κάγκελα κατά του
Κασσελάκη ή της Αχτσιόγλου (εξαρτάται ποι-
ος θα είναι ο νικητής) θα εκδιωχθούν με τις…
κλοτσιές από τον ΣΥΡΙΖΑ. Έτσι, μόνο απίθανο
δεν φαντάζει το σενάριο διάσπασης του κόμ-
ματος, καθώς δεν θέλει ο ένας να βλέπει τη…
μούρη του άλλου.

Άρχισαν οι… προγραφές
Τελευταίο περιστατικό, που ρίχνει λάδι στη

φωτιά, είναι οι… προγραφές που ακούστη-
καν για το «Κόκκινο» και την «Αυγή» από συ-
νεργάτη του «αψύ» Πολάκη. Και μπορεί όταν
ο Παύλος Πολάκης προχωρούσε στις προ-
γραφές δικαστικών και δημοσιογράφων -
κόντρα στη γραμμή του Αλέξη Τσίπρα- κά-
ποιοι στον ΣΥΡΙΖΑ, όπως ο Νίκος Μπελαβί-
λας, που μάλιστα στη μάχη της διαδοχής στη-
ρίζει Έφη Αχτσιόγλου, να έλεγαν πως «είπε
φανερά ό,τι πολλές και πολλοί από εμάς λέμε
κρυφά, κατ’ ιδίαν και μαζί μας ολόκληρος ο
ελληνικός λαός», τώρα όμως ήρθε η ώρα να
νιώσουν στο πετσί τους αυτές τις άθλιες και
αντιδημοκρατικές συμπεριφορές.

Ο «αψύς» Σφακιανός, λοιπόν, και οι… συ-
νεργάτες του άφησαν τους αντιπάλους και
έπιασαν τους «συντρόφους» τους αρχίζον-
τας… προγραφές τόσο «Στο Κόκκινο» όσο
και στην «Αυγή». Όπως ανέφερε άλλωστε ο
άμεσος συνεργάτης του Σφακιανού, Μάρκος
Χατζησάββας: «Το “Στο Κόκκινο” που πλη-
ρώνουν τα μέλη με τις συνδρομές και ο λαός
με την κομματική επιχορήγηση κάνει ακατά-

σχετη προπαγάνδα υπέρ Αχτσιόγλου! Είναι
συλλογική απαίτηση πλέον να “ανασυγκρο-
τηθούν”».

Στα σχόλια της συγκεκριμένης ανάρτησης
έκανε like τόσο η αδερφή του Αλέξη Τσίπρα,
Ζανέτ, γράφοντας και τη λέξη «προφανώς»,
όσο και η πολιτεύτρια του κόμματος Ζωή Βα-
ρέλη-Στεφανίδη, της οποίας το όνομα είχε
γίνει γνωστό όταν μετά την καταγγελία της
Ελένης Χρονοπούλου κατά του Αλέξη Γεωρ-
γούλη είχε αναδημοσιεύσει πρωτοσέλιδο
που αναφερόταν στον Νίκο Ανδρουλάκη και
έλεγε: «Την είχε γκόμενα και την έβγαλε στο
κλαρί». Ποιότητα.

Οι υποστηρικτές του Κασσελάκη απειλούν
με εκκαθαρίσεις τα κομματικά ΜΜΕ, επειδή
-όπως υποστηρίζουν οι ίδιοι- τα τελευταία
παίρνουν θέση υπέρ της Έφης Αχτσιόγλου.
Αλλά και η Έφη Αχτσιόγλου -πριν βέβαια
τον… τυφώνα Κασσελάκη- προειδοποιούσε
ότι η επόμενη ημέρα θα έχει «αυστηρούς κα-
νόνες» που θα πρέπει να τηρούνται από
όλους, ενώ αν και τότε δεν κατονόμαζε τον
Παύλο Πολάκη, πλέον το κάνει. Σε κάθε πε-
ρίπτωση, τη Δευτέρα, όποιος και αν είναι
πρόεδρος, η απειλή της διαγραφής θα κρέ-
μεται πάνω από τον αντίπαλό του.

Ποιοι… σύντροφοι θα φαγωθούν και ποιοι θα φύγουν από μόνοι τους
όποιος και αν εκλεγεί πρόεδρος την Κυριακή

Με ανακοίνωση-απάντησή τους στις προγραφές τους
οι εργαζόμενοι «Στο Κόκκινο» αναφέρουν χαρακτηρι-
στικά: «Σε σειρά αναρτήσεων στοχοποιούμαστε συνολι-
κά ή επιλεκτικά ότι υποστηρίζουμε τον έναν ή τον άλλον
υποψήφιο, μαζί με χαρακτηρισμούς που δεν έχουν την
παραμικρή σχέση με την κουλτούρα του προοδευτικού
κόσμου και οι οποίοι προέρχονται εμφανώς από ανθρώ-
πους που δεν ακούν τον σταθμό. Ενδεικτικά, αναφέρου-
με ότι γράφτηκε πως μεροληπτεί συνάδελφος που εργά-
ζεται στο τηλεφωνικό κέντρο του σταθμού! 

Οι προσωπικές απόψεις του καθενός και της καθεμίας
από εμάς δεν μπορούν να αποτελούν αντικείμενο προ-
γραφών και απειλών. Όπως κάναμε πάντα, θα υπερα-
σπιστούμε τη δουλειά μας και κάθε συνάδελφο και συ-
ναδέλφισσα που την κάνει, με τη συλλογική μας δύναμη.

Καλούμε κάθε έναν και κάθε μία που μετέρχεται τέ-
τοιες μεθόδους να μη στρέφει την τοξικότητά του εναν-
τίον εργαζομένων».

Στη δική της ανακοίνωση, η «Αυγή» σημειώνει: «Τις
τελευταίες ημέρες η “Αυγή” και ο Ρ/Σ “Στο Κόκκινο

105.5” δέχονται συντονισμένη επίθεση, επωνύμως μα
κυρίως ανωνύμως, από γνωστά κέντρα με αφετηρία
τους υπονόμους του διαδικτύου. Τελευταίο επεισόδιο
στο κακοπαιγμένο αυτό θέατρο τραμπικής έμπνευσης
ότι δήθεν η “Αυγή” υποδεικνύει στους ψηφοφόρους
ποιον υποψήφιο να ψηφίσουν, διακινώντας στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης ένα μεμονωμένο απόσπασμα
ανακοίνωσης της “Πρωτοβουλίας για την Αναγέννηση
του ΣΥΡΙΖΑ” που καλεί σε κριτική στήριξη στην Έφη
Αχτσιόγλου». 

Η απάντηση των εργαζομένων σε «Κόκκινο» και «Αυγή»

ΣΥΡΙΖΑ:
ΞΕΝΟΙ ΣΤΟ

ΙΔΙΟ ΚΟΜΜΑ

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Σ
ε ό,τι αφορά τον ΣΥΡΙΖΑ και τα εσωτερικά
του, είναι σίγουρα δικό τους θέμα, στο
οποίο δεν πέφτει λόγος στους «έξω». Τι το

ήθελε όμως και η Έφη Αχτσιόγλου να προκαλέσει
τον Στέφανο Κασσελάκη να πάρει θέση για τα Ελ-
ληνοτουρκικά; Πέτυχε διάνα, καθώς ο συνυποψή-
φιός της για την προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ τα έκανε…
σαλάτα, χαρακτηρίζοντας το ψευδοκράτος των Κα-
τεχομένων ως «τουρκικό κρατίδιο». «Βούιξε» ο
Τύπος της Κύπρου, ενώ η Έφη Αχτσιόγλου δεν
έχασε την ευκαιρία να… διασύρει τον συνυποψή-
φιο: «Χτες έκανα μια δήλωση για τη συνάντηση Μη-
τσοτάκη-Ερντογάν και τις προκλητικές δηλώσεις
του Τούρκου προέδρου για το Κυπριακό. Σε αυτήν,
κάλεσα και τον Στέφανο Κασσελάκη να τοποθετη-
θεί πάνω στα κρίσιμα ζητήματα της εξωτερικής πο-
λιτικής. Δεν μπορούσα να φανταστώ ότι το ίδιο
απόγευμα θα διατύπωνε την καινοφανή άποψη ότι
η κατεχόμενη Κύπρος είναι “κρατίδιό τους”».

Ο 35χρονος επιχειρηματίας αναγκάστηκε να
ανασκευάσει με ανάρτησή του, στην οποία δικαιο-
λογούνταν πως ήταν κουρασμένος και πως καμιά
φορά ψάχνει τις λέξεις στα ελληνικά. «Είναι θέμα
δύο μηνών εξάσκησης», όπως ανέφερε χαρακτη-
ριστικά. «Δεν θα με δείτε ποτέ να κρύβομαι. Υπάρ-
χουν φορές που ψάχνω να βρω μια λέξη στα ελλη-
νικά. Χθες, μέσα στην κούραση και αϋπνία της πε-
ριοδείας, αυτό έπαθα. Ας μην ανησυχεί κανείς.
Μαθαίνω τις λέξεις πολύ γρήγορα. Είναι θέμα δύο
μηνών εξάσκησης. Το πρόβλημα είναι ότι ο κύριος
Μητσοτάκης, ο οποίος είναι πρωθυπουργός 4,5
χρόνια, δεν βρήκε μια λέξη να πει -ούτε καν την
έψαξε- απέναντι στην προκλητικότητα του Ερντο-

γάν για αναγνώριση του ψευδοκράτους», σημεί-
ωσε στην ανάρτησή του.

«Μύλος» με τα παλιά μέλη
Ακόμα και μία μέρα πριν στηθούν οι δεύτερες

κάλπες, το τι ακριβώς συμβαίνει με τα «παλιά μέ-
λη» του κόμματος που έχουν δυνατότητα ψήφου
παραμένει ελαφρώς… θολό. Ο πρόεδρος της Κεν-
τρικής Εφορευτικής Επιτροπής Γιάννης Δρόσος
προσπάθησε με δηλώσεις του να το ξεκαθαρίσει.

«Το μητρώο των μελών παλαιών και νέων πλη-
σιάζει τις 180.000. Ψήφισαν 148.000, εκ των οποί-
ων τα παλαιά μέλη είναι περίπου 105.000». Παράλ-
ληλα, προσπαθώντας να εξηγήσει ποια μέλη έχουν
δικαίωμα συμμετοχής, σημείωσε: «Όλοι όσοι ψή-
φισαν την πρώτη φορά μπορούν να ψηφίσουν τώ-
ρα. Μπορούν επίσης να ψηφίσουν μέλη που είναι
στο μητρώο μελών και έχουν εγγραφεί μέχρι και
τις 17 Σεπτεμβρίου». Εκτός από τους 148.000 που
ψήφισαν την περασμένη Κυριακή, 8.500 ακόμα
μέλη έστειλαν mail για την επικαιροποίηση των
στοιχείων τους, τα οποία μέχρι το μεσημέρι της
Παρασκευής ελέγχονταν ακόμα.

Απειλές για «λευκά» 
Η «Political» είχε γράψει και στο παρελθόν,

πριν ακόμα βγει στο προσκήνιο ο Στέφανος
Κασσελάκης, για το ενδεχόμενο να εμφανι-
στούν υπό μορφή διαμαρτυρίας αρκετά λευκά
με το όνομα του Αλέξη Τσίπρα πάνω τους. Τη
συγκεκριμένη ιδέα επανέφερε ο στενός συνερ-
γάτης του Νίκου Παππά, ιδιαίτερα την περίοδο
του διαγωνισμού των αδειών, Λευτέρης Κρέ-
τσος, απαντώντας σε δηλώσεις του υποστηρι-
κτή του Στέφανου Κασσελάκη, Πέτρου Παππά,
για τη διαχείριση του διαγωνισμού των αδειών
που σύμφωνα με τον ίδιο «δεν ήταν σωστή». 

«Τι σχόλιο να κάνεις εδώ για τον ‘‘σύντροφο’’;
Ασχετοσύνη; Αμετροέπεια: Κουτοπονηριά και
κλείσιμο ματιού στους ολιγάρχες; Δεν τα εννο-
ούσε; Όλα μαζί; Να σοβαρευτούμε γιατί θα
βρεθούν πολλά άκυρα με το όνομα Τσίπρας
στην κάλπη».

«Φάλτσα»
και στα εθνικά 

από τον Στέφανο
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Τ
α τελευταία 24ωρα ακούστηκαν
πολλά για τη συμμετοχή της χώρας
μας στην αποστολή ανθρωπιστικής

βοήθειας στη Λιβύη. «Τι δουλειά είχαν
εκεί; Γιατί τους έστειλαν; Ποιος τους έστει-
λε; Δεν θα τους έσωζε τους Λίβυους η δική
μας βοήθεια» και άλλα τέτοια «όμορφα»
που… επιβεβαιώνουν την αλληλεγγύη και
την ανθρωπιά ορισμένων.

Είναι πραγματικά εύκολη η κριτική και ο
σχολιασμός από τη ζεστασιά του σπιτιού

μας ή από το γραφείο μας ή
ακόμη και από την ασφά-
λεια της Ελλάδας. Υπάρ-
χουν όμως ορισμένοι που
δίνουν κυριολεκτικά μάχες
κι ας είναι η πατρίδα μας σε
καιρό ειρήνης. Γιατί μπορεί
ορισμένοι να νομίζουν πως
οι στρατιωτικοί κάθονται σε

γραφεία, όμως η αλήθεια είναι μάλλον δια-
φορετική και οφείλεται στις δεσμεύσεις
και υποχρεώσεις της χώρας μας.

Η Ελλάδα, ως πλήρες μέλος του ΟΗΕ,
του ΝΑΤΟ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και
άλλων διεθνών οργανισμών, συμμετέχει σε
ειρηνευτικές επιχειρήσεις, με ιδιαίτερη
έμφαση σε αυτές που λαμβάνουν χώρα σε
περιοχές άμεσου ενδιαφέροντος, όπως εί-
ναι τα Βαλκάνια και η ευρύτερη περιοχή
της Μέσης Ανατολής. Η συμμετοχή της Ελ-
λάδας μέχρι τις αρχές της δεκαετίας του
’80 περιοριζόταν σε μικρό αριθμό παρατη-
ρητών και μικρά στρατιωτικά τμήματα, επι-
πέδου λόχου, εκτός από ελάχιστες εξαιρέ-
σεις όπως ο πόλεμος της Κορέας.

Με τις γεωπολιτικές εξελίξεις ωστόσο να
είναι καταιγιστικές και το γεωστρατηγικό
περιβάλλον να μεταβάλλεται συνεχώς, η
χώρα μας, στο πλαίσιο των δραστηριοτή-
των και των αποφάσεων του ΟΗΕ, συμμε-
τέχει σε ειρηνευτικές αποστολές διαθέτον-
τας στελέχη και από τους τρεις κλάδους
των Ενόπλων Δυνάμεων.

Αλήθεια, γνωρίζετε πόσα στελέχη των
ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων δραστη-
ριοποιούνται σε χώρες του εξωτερικού,
συμμετέχοντας σε πολυεθνικές επιχειρή-
σεις; Περίπου 3.000 άνδρες και γυναίκες
συμμετέχουν σε επιχειρήσεις υποστήρι-
ξης ειρήνης σε τρεις ηπείρους. Από την Ιν-
δία και τον Περσικό Κόλπο μέχρι τον Λί-
βανο, το Μάλι, τη Βοσνία - Ερζεγοβίνη και
τη Σερβία.

«Κανείς δεν δυσανασχετεί»
Πέραν των παραπάνω ειρηνευτικών

αποστολών, η επιτυχής συμμετοχή των
Ενόπλων Δυνάμεων σε επιχειρήσεις όπως
η ΑΤΑΛΑΝΤΑ της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή η
OCEAN SHIELD του ΝΑΤΟ πιστοποιεί τη
σημαντική συνεισφορά μας στην υλοποί-
ηση του παγκόσμιου επισιτιστικού προ-
γράμματος, στην καταπολέμηση της πειρα-

τείας και στη διασφάλιση της ομαλής ναυ-
σιπλοΐας στον κόλπο του Άντεν και ανοιχτά
των ακτών της Σομαλίας, ενισχύοντας το
διεθνές κύρος της χώρας μας.

Παράλληλα, οι ελληνικές Ένοπλες Δυ-
νάμεις έχουν ενεργή συμμετοχή και σε θέ-
ματα ανθρωπιστικής σημασίας με αποστο-
λή βοήθειας σε λαούς που δοκιμάζονται.
Κοντέινερ με τρόφιμα, φάρμακα και ιματι-
σμό φορτώνονται και αποστέλλονται σε ξέ-
νες χώρες, συνοδευόμενα πάντα από το
αναγκαίο στρατιωτικό και υγειονομικό
προσωπικό. Κάτι ανάλογο δηλαδή με αυτό
που έγινε και στη δοκιμαζόμενη Λιβύη ή
στην Τουρκία, όταν τα ρίχτερ χτύπησαν με
σφοδρότητα την Ανατολία.

«Αυτή είναι η αποστολή μας, αυτή είναι η
δουλειά μας», επισημαίνει στην «Political»
η Δ.Κ., στέλεχος του Στρατού Ξηράς με
πολλές ώρες πτήσης και αποστολές για αν-
θρωπιστική βοήθεια σε Ελλάδα και εξωτε-
ρικό. «Ενδεχομένως πολλές φορές τα ταξί-
δια να είναι επίπονα, μιας και δεν ταξι-
δεύουμε με πολιτικά αεροσκάφη. Μπαί-
νουμε σε μεταγωγικά C-130 ή C-27, που
δεν έχουν ανέσεις, μαζί με τον εξοπλισμό
μας και στριμωγμένοι δίπλα από τα κιβώτια
με την ανθρωπιστική βοήθεια. Όμως, πι-
στέψτε μας, κανείς δεν δυσανασχετεί.
Όταν παραδίδεις τη βοήθεια και σου λένε
“ευχαριστώ”, ξεχνάς τα πάντα», αναφέρει η
έμπειρη αρχιλοχίας.

Οι δύσκολες αποστολές
των Ενόπλων Δυνάμεων

Τι λένε στην «Political» ένστολοι που συμμετείχαν 
σε ανθρωπιστικές και ειρηνευτικές επιχειρήσεις 

ενισχύοντας το διεθνές κύρος της χώρας μας

Από την αποστολή
ανθρωπιστικής
βοήθειας 
στη Λιβύη

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Επιχειρήσεις και αποστολές του Ελληνικού Στρατού
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Σ
τέλεχος του Πολεμικού Ναυτι-
κού, «μπαρουτοκαπνισμένο» από
αποστολές σε Ελλάδα και εξωτε-

ρικό, αναφέρει στην «P»: «Για εμάς δεν
έχει σημασία ποιος είναι αυτός που έχει
ανάγκη. Πηγαίνουμε οπουδήποτε δια-
ταχθούμε. Ορισμένες μέρες στο πλοίο
είναι πολύ απαιτητικές, με τις επικοινω-
νίες δύσκολες ή ακόμη και ανύπαρκτες.
Θυμάμαι, όταν συμμετείχαμε στην επι-
χείρηση “IRINI”, ήρθαμε αντιμέτωποι με
κακοκαιρία που μας ταλαιπώρησε, ενώ
δεν θα ξεχάσω όταν συμμετείχαμε στην
επιχείρηση “ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ” για τη διανομή
των εμβολίων σε όλα τα νησιά, την αγω-
νία και την ανακούφιση του κόσμου όταν
πιάναμε λιμάνι».

Η σημασία της ανθρωπιστικής 
βοήθειας

Όπως επισημαίνουν τα στελέχη των
Ενόπλων Δυνάμεων, σαφώς και υπάρχει
επικινδυνότητα στις αποστολές, όμως από
τη στιγμή που έχουν επιλέξει να κάνουν
αυτό το επάγγελμα, γνωρίζουν από τις πα-
ραγωγικές σχολές πως μπορεί να έρθουν
αντιμέτωποι με δύσκολες καταστάσεις.
Για τον λόγο αυτό εκπαιδεύονται, για τον
λόγο αυτό εξειδικεύονται και αποκτούν
κατάρτιση σε συγκεκριμένους τομείς.

Οι επιχειρήσεις υποστήριξης λοιπόν
στις οποίες συμμετέχουν οι Ένοπλες Δυ-

νάμεις έχουν καταδείξει πως μπορούν
γρήγορα και αποτελεσματικά να προσφέ-
ρουν πολύτιμη βοήθεια σε συνανθρώπους
μας που δοκιμάζονται. Όσοι αναρωτιούν-
ται λοιπόν τους λόγους που εστάλη αν-
θρωπιστική βοήθεια στη Λιβύη θα πρέπει
να σκεφτούν πως τα πράγματα στις διε-
θνείς σχέσεις είναι πολύ πιο σύνθετα απ’
όσο νομίζουν και η εξωτερική πολιτική
απαιτεί ενέργειες πέραν των συνηθισμέ-
νων διπλωματικών ενεργειών.

Θυμίζουμε πως οι σχέσεις μας με την
Τουρκία άλλαξαν ρότα όταν εστάλη αν-
θρωπιστική βοήθεια μετά τον σεισμό στην
Ανατολία. Η Τουρκία ανταπέδωσε τη στή-
ριξη με παροχή μέσων κατά τη διάρκεια
των καταστροφικών πυρκαγιών του καλο-
καιριού, ενισχύοντας τον δίαυλο επικοι-
νωνίας που άνοιξε έπειτα από τρία χρόνια
ρητορικών συγκρούσεων και προκλήσε-
ων, που έφτασαν μέχρι και τα πρόθυρα εμ-
πλοκής επί του πεδίου.

Το έργο των Ενόπλων μας Δυνάμεων εί-
ναι δύσκολο και κοπιώδες αλλά εξόχως
τιμητικό, που φέρεται εις πέρας με θυσίες,
θάρρος, περισσή τόλμη και με πολύ ιδρώ-
τα, ακόμα και με απώλειες ζωών σε πε-
ρίοδο ειρήνης. Οι Έλληνες πολίτες ανα-
γνωρίζουν με σεβασμό και εμπιστοσύνη
αυτή την προσπάθεια και για αυτό οι Ένο-
πλες Δυνάμεις βρίσκονται πάντα σε υψη-
λή θέση στην εκτίμησή τους. 

«Πηγαίνουμε
οπουδήποτε

διαταχθούμε»

Από την επιχείρηση
«IRINI»



«Ο
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είναι η κοινή μας πολιτική στέ-
γη, το σπίτι μας. Πρέπει να το προστατεύ-
σουμε», αποφαίνεται η βουλευτής Ιωαννί-

νων Μερόπη Τζούφη. Θεωρεί ότι «η νέα ηγεσία θα κλη-
θεί να αντιμετωπίσει μια σειρά από προκλήσεις. Μεταξύ
αυτών, η διατήρηση της ενότητας και η προετοιμασία για
τις επόμενες πολιτικές μάχες σε όλα τα επίπεδα».

Επίσης, στηρίζει την υποψηφιότητα της Έφης Αχτσιό-
γλου, «μιας νέας γυναίκας μαχήτριας στα δύσκολα» που
«ανταποκρίνεται με πιο ικανοποιητικό και αποτελεσμα-
τικό τρόπο στις προκλήσεις που καλούμαστε να αντιμε-
τωπίσουμε». Για τον Στέφανο Κασσελάκη κρίνει πως
«απέφυγε να τοποθετηθεί με τρόπο σαφή για τα μείζονα
και τα κρίσιμα πολιτικά επίδικα της επόμενης μέρας».
Για τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ δηλώνει ότι «χρειαζόμαστε έναν σα-
φή πολιτικό σχεδιασμό και προσανατολισμό που θα κά-
νει τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ εκ νέου ελκυστικό, θα ενισχύσει τη
ριζοσπαστικότητά του, θα υπερασπιστεί τα δικαιώματα
των πολλών και θα διασφαλίσει τα κεκτημένα του κό-
σμου της εργασίας και της παραγωγής»!

Η συμμετοχή στην εκλογή προέδρου ήταν ανέλπιστα
μεγάλη. Πώς την ερμηνεύετε; Τι σημαίνει για την
κοινωνία και τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ;

Η μαζική προσέλευση φανέρωσε ότι τα μέλη και οι φίλοι
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ανταποκρίθηκαν στο δημοκρατικό μας
κάλεσμα. Με τη δυναμική τους συμμετοχή έστειλαν πολ-
λαπλά μηνύματα προς πολλές κατευθύνσεις. Απέδειξαν
πως, παρά την πρόσφατη εκλογική ήττα, το κόμμα μας
παραμένει ζωντανό, έτοιμο να δώσει μάχες στο πλευρό
της μεγάλης κοινωνικής πλειοψηφίας. Έδειξαν επίσης
πως ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ οφείλει να ανταποκριθεί με επιτυχία
στον ρόλο της αξιωματικής αντιπολίτευσης και να διεκ-
δικήσει με αυτοπεποίθηση την ανατροπή της κυβέρνη-
σης της Νέας Δημοκρατίας.

Ο Αλέξης Τσίπρας, βγαίνοντας από το εκλογικό κέν-
τρο, τόνισε πως «βιάστηκαν πολύ όσοι κήρυξαν τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ απόντα». Είναι μια δήλωση που συνοψίζει με τον κα-
λύτερο δυνατό τρόπο τις αγωνίες και τις προσδοκίες του
προοδευτικού κόσμου για το μέλλον τόσο του κόμματος
όσο και της ελληνικής πολιτικής πραγματικότητας.

Αύριο είναι ο δεύτερος γύρος των εκλογών και από τη
Δευτέρα ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ θα έχει νέα ή νέο αρχηγό. Πώς
φαντάζεστε τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ της επόμενης μέρας;

Η νέα ηγεσία θα κληθεί να αντιμετωπίσει μια σειρά από
προκλήσεις. Μεταξύ αυτών, η διατήρηση της ενότητας και
η προετοιμασία για τις επόμενες πολιτικές μάχες σε όλα
τα επίπεδα. Η πόλωση και οι διαμάχες που εκτυλίχθηκαν
κατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου θα πρέπει
να καταλαγιάσουν, με την ευθύνη να πέφτει στη νέα ηγετι-
κή ομάδα και τον/την πρόεδρο που θα αναδειχθεί.

Παράλληλα, χρειαζόμαστε έναν σαφή πολιτικό σχε-
διασμό και προσανατολισμό που θα κάνει τον ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ εκ νέου ελκυστικό, θα ενισχύσει τη ριζοσπαστικότητά
του, θα εμπλέξει τη νέα γενιά, θα υπερασπιστεί τα δι-
καιώματα των πολλών και θα διασφαλίσει τα κεκτημένα
του κόσμου της εργασίας και της παραγωγής.

Η ελληνική κοινωνία βρίσκεται αντιμέτωπη με πολλές,
σοβαρές και αλληλεπικαλυπτόμενες κρίσεις. Η κυβέρ-

νηση Μητσοτάκη, παρά την εκλογική της επικράτηση και
την ανανέωση της λαϊκής εντολής, έχει δείξει τα όρια των
δυνατοτήτων της. Για την ανατροπή της χρειάζονται σχέ-
διο και τεκμηρίωση, αγώνες και κινητοποιήσεις, εμπλο-
κή του κοινωνικού παράγοντα και όχι λογικές ανάθεσης.

Επιπλέον, οι συνθήκες στην οικονομία θα είναι καθο-
ριστικές. Όλες οι πλευρές, εντός κι εκτός Ελλάδας, συμ-
φωνούν πως βρισκόμαστε μπροστά σε αρνητικές εξελί-
ξεις που θα λειτουργήσουν ως καταλύτης πολιτικών εξε-
λίξεων. Από την πλευρά μας, οφείλουμε να προετοιμα-
στούμε όσο το δυνατόν καλύτερα, να επικαιροποιήσουμε
τις θέσεις μας και να πείσουμε ότι υπάρχει εναλλακτική.

Η πρωτιά του Στέφανου Κασσελάκη ερμηνεύεται ως
αποδοκιμασία της παλιάς φρουράς και προσδοκία
του νέου σε κομματικές δομές και πρακτικές. Συμ-
φωνείτε;

Δεν υπάρχει αμφιβολία πως η πρωτιά ενός νέου, άφθαρ-
του και ουσιαστικά εκτός κόμματος υποψηφίου διαθέτει
ορισμένα στοιχεία ανανέωσης και αλλαγής, όπως και
διαμαρτυρίας και αποδοκιμασίας. Και είναι απολύτως
σεβαστή. Ωστόσο, η συγκεκριμένη ερμηνεία θα είχε νόη-
μα αν η υποψηφιότητα Κασσελάκη δεν είχε πλαισιωθεί
από μέλη της «παλιάς φρουράς». Αντίθετα, ο Στέφανος
Κασσελάκης έχει τη δηλωμένη υποστήριξη αρκετών
βουλευτών και στελεχών που έπαιξαν κεντρικό ρόλο την
προηγούμενη περίοδο. Οφείλουμε να παραδεχτούμε
πως η υποψηφιότητά του ήταν καθοριστική για το ενδια-
φέρον που δημιουργήθηκε γύρω από τις εσωκομματικές
εκλογές του ΣΥΡΙΖΑ.

Αντίστοιχα, η επικράτησή του αποτέλεσε το πρώτο θέ-
μα στον δημόσιο διάλογο την εβδομάδα που μας πέρασε.
Η προεκλογική του καμπάνια ήταν προσεγμένη και σε

μεγάλο βαθμό πρωτόγνωρη για τα ελληνικά πολιτικά δε-
δομένα - τουλάχιστον σε ό,τι αφορά την Αριστερά. Ωστό-
σο, εστίασε στο πρόσωπο και όχι στον πολιτικό οργανι-
σμό που φιλοδοξεί να ηγηθεί, ενώ την ίδια στιγμή απέ-
φυγε να τοποθετηθεί με τρόπο σαφή για τα μείζονα και
τα κρίσιμα πολιτικά επίδικα της επόμενης μέρας.

Η ανασύνθεση και η ανάκαμψη του ΣΥΡΙΖΑ χρειάζον-
ται σχέδιο, ενότητα, σύνθεση απόψεων και βελτίωση της
αξιοπιστίας. Στην κατεύθυνση αυτή υποστηρίζω ότι η
υποψηφιότητα της Έφης Αχτσιόγλου, μιας νέας γυναί-
κας και μαχήτριας «στα δύσκολα», ανταποκρίνεται με
πιο ικανοποιητικό και αποτελεσματικό τρόπο στις προ-
κλήσεις που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε. Σε επίπε-
δο τόσο πολιτικών στόχων όσο και οργανωτικών ζητημά-
των που αφορούν τη λειτουργία του κόμματος.

Θεωρείτε πως κινδυνεύει η ενότητα της παράταξης;
Ποιο το πολιτικό διακύβευμα της επόμενης μέρας;

Το κύριο στοίχημα για τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αποτελεί το να πα-
ραμείνει ένα ανοιχτό, δημοκρατικό και ριζοσπαστικό
κόμμα της Αριστεράς, που θα εκφράζει τις αγωνίες της
κοινωνίας και θα θέτει αξιόπιστη πρόταση διακυβέρνη-
σης της χώρας. Αυτή είναι η ικανή και αναγκαία προϋπό-
θεση ώστε να ανατραπούν η κυβέρνηση της Νέας Δημο-
κρατίας και το καθεστώς Μητσοτάκη. 

Από την ερχόμενη Δευτέρα, με τρόπο ενωτικό, συν-
τροφικό και ψύχραιμο, πρέπει να βγούμε γρήγορα από
την πόλωση που δημιουργήθηκε κατά την προεκλογική
περίοδο, να αξιολογήσουμε το απολύτως τοξικό ύφος
της αντιπαράθεσης που επικράτησε κυρίως στα social
media με σκοπό να το αφήσουμε πίσω.

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είναι η κοινή μας πολιτική στέγη, το σπίτι
μας. Πρέπει να το προστατέψουμε. Μ
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«Ενωτικά, συντροφικά 
και ψύχραιμα, να βγούμε 

από την πόλωση»

στον
Γιάννη Σπ. Παργινό

parginos@paraskhnio.gr



Π
έρασαν από τη Βουλή το εργασιακό
νομοσχέδιο και η τροπολογία για το
ξεπάγωμα των τριετιών. Υπέρ του νο-

μοσχεδίου ψήφισαν 158 βουλευτές της ΝΔ
ενώ κατά 138 βουλευτές από τα κόμματα της
αντιπολίτευσης.

Ξεκάθαρη προειδοποίηση ότι ο νόμος για
την παρεμπόδιση εργασίας εν μέσω απεργίας
δεν ψηφίζεται για τυπικούς λόγους αλλά θα
εφαρμοστεί, έστειλε σε όλες τις πτέρυγες της
Βουλής και δη στο ΚΚΕ ο Άδωνις Γεωργιάδης,
κλείνοντας τη συζήτηση επί του εργασιακού
νομοσχεδίου στη Βουλή.

Είχε προηγηθεί νέο σφοδρό επεισόδιο
μεταξύ του υπουργού Εργασίας και του Θα-
νάση Παφίλη, με τον κ. Γεωργιάδη να ανα-
φέρει ότι μετά την ψήφιση του νόμου οι «κα-
ραμπουζουκλήδες» συνδικαλιστές απεργοί
που θα κλείνουν εισόδους επιχειρήσεων θα
συλλαμβάνονται και τον Θανάση Παφίλη να
μιλά για «ξεφτίλες» και να προαναγγέλλει
«απειθαρχία». Μάλιστα ο κ. Γεωργιάδης εί-
πε ότι ο ίδιος θα τηλεφωνεί στους εισαγγε-
λείς αν κάποιος κάνει τα στραβά μάτια στην
εφαρμογή του νόμου. 

Αναφερόμενος στην κινητοποίηση της
Πέμπτης επεσήμανε ότι σύμφωνα με τα επί-
σημα στοιχεία η συμμετοχή ήταν ελάχιστη
και κατηγόρησε το ΚΚΕ ότι εκπρόσωποι του
έκλεισαν την είσοδο στο λιμάνι έξω από την
Cosco και δεν επέτρεψαν στους εργαζόμε-
νους να εργαστούν, κάτι που εφεξής δεν θα
μπορεί να γίνεται. «Εάν θέλει κάποιος να
απεργήσει θα απεργήσει, εάν θέλει κάποιος
να δουλέψει θα δουλέψει, αλλά η τυραννία
του ΚΚΕ τελείωσε», ήταν η καταληκτική το-
ποθέτηση του υπουργού στη βεντέτα που
ξέσπασε με το ΚΚΕ με αιχμή τη ρύθμιση για
την απεργία.

Κόντρα για τις τριετίες
Σφοδρή πολιτική αντιπαράθεση με αναφο-

ρές στην περίοδο των μνημονίων πυροδότησε
το «ξεπάγωμα» των τριετιών, χωρίς αναδρομι-
κή όμως ισχύ, με την αντιπολίτευση να αναφέ-
ρει ότι είναι δίχως αντίκρισμα και την κυβέρ-
νηση να επιμένει ότι τυχόν αναδρομικότητα θα
τίναζε στον αέρα την οικονομία.

Η αναφορά του υπουργού Εργασίας ότι τα
επιδόματα προϋπηρεσίας ανεστάλησαν με
πράξη του υπουργικού συμβουλίου τον Φε-
βρουάριο του 2012 χτύπησε «κόκκινο» στο
ΠΑΣΟΚ, με τον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο
Δημήτρη Μάντζο να αναφέρεται στα πεπραγ-
μένα της κυβέρνησης Καραμανλή που οδήγη-
σαν, όπως είπε, τη χώρα στη χρεοκοπία, με τον

Άδωνι Γεωργιάδη να περνά στην αντεπίθεση.
«Η Βασιλεύουσα έπεσε το 1453. Η άλωση έγι-
νε τότε, όχι νωρίτερα, το μνημόνιο είναι στο
Καστελόριζο. Όσα λάθη και να είχαν κάνει οι
προηγούμενες κυβερνήσεις, αυτό που κάνατε
εσείς, που είπατε όχι στον Καραμανλή, από
τον Μάρτιο του 2009 και το “λεφτά υπάρχουν”
μέχρι το Καστελόριζο, κάνατε ό,τι μπορούσατε

για να χρεοκοπήσει η Ελλάδα… Εσείς λέγατε
ότι η Ελλάδα είναι μια διεφθαρμένη χώρα».

Σε ό,τι αφορά την κριτική που δέχεται η κυ-
βέρνηση για την επίμαχη τροπολογία, ο Άδω-
νις Γεωργιάδης επέμεινε ότι τυχόν αναδρο-
μικότητα θα έθετε σε κίνδυνο την οικονομία.
«Αναδρομικότητα θα σήμαινε αυτόματη αύ-
ξηση 30% στον μισθό των εργαζομένων, πι-

στεύετε ότι θα άντεχαν 30% αυξήσεις οι επι-
χειρήσεις; Είναι σοβαρός ο κίνδυνος να τι-
ναχθεί στον αέρα η οικονομία και να τιναχ-
θούν στον αέρα οι θυσίες τόσων ετών, εμείς
είμαστε κοινωνικά ευαίσθητοι αλλά και πολι-
τικά σώφρονες», ανέφερε.

Εμπαιγμό και απόπειρα υποτίμησης της
νοημοσύνης των πολιτών χαρακτήρισε τη
ρύθμιση για το «ξεπάγωμα» των τριετιών ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης
από το βήμα της Βουλής, σημειώνοντας ότι το
κόμμα του αγωνίζεται για μια κοινωνική πλει-
οψηφία που θα ανοίξει τον δρόμο σε μια προ-
οδευτική κυβέρνηση.
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Με 158 «ναι» πέρασε από
τη Βουλή το εργασιακό

Ξεκάθαρη προειδοποίηση από Γεωργιάδη ότι ο νόμος 
για την παρεμπόδιση εργασίας εν μέσω απεργίας 

δεν ψηφίζεται για τυπικούς λόγους αλλά θα εφαρμοστεί 

spapamixail@yahoo.gr

Γράφει η
Στέλλα Παπαμιχαήλ



Κ
άτι νέο και πρωτοποριακό συμβαίνει στο Χαϊδάρι. Εκεί
οι δημότες για πρώτη φορά έχουν τη δυνατότητα όχι
μόνο να εκλέξουν δήμαρχο αλλά και να δουν να εφαρ-

μόζεται από αυτόν και την ομάδα του το πρόγραμμα που οι ίδιοι
κατήρτισαν! Την εκπροσώπηση αυτής της ιδέας είχε ο Άρης
Πανόπουλος, ο οποίος είναι έτοιμος να την εφαρμόσει, διεκδι-
κώντας δυναμικά τη δημαρχία στον δήμο όπου γεννήθηκε και
ζει μέχρι σήμερα αυτός και η οικογένειά του.

Στη συνέντευξη που μας παραχώρησε δηλώνει έτοιμος
να βάλει τέρμα στην πορεία οπισθοδρόμησης της πόλης του
με την ενεργή συμμετοχή των πιο υγιών κοινωνικών δυνά-
μεων στην πρώτη γραμμή! Είναι η Ώρα για το Χαϊδάρι και
τους ανθρώπους του!

Πώς αποφασίσατε να είστε υποψήφιος δήμαρχος

στο Χαϊδάρι;
Ήταν το αποτέλεσμα μιας διαρκούς παρατήρησης των όσων
συμβαίνουν στην πόλη μας, με αποκορύφωμα τα τρία τελευταία
χρόνια. Σίγουρα δεν ήταν μια εύκολη απόφαση, ούτε πάρθηκε
εν βρασμώ. Το Χαϊδάρι βρίσκεται στην πιο κρίσιμη καμπή του
σε πολύ δύσκολους καιρούς και η σημερινή διοίκηση είναι πο-
λύ κατώτερη των περιστάσεων. Πρέπει να φύγει!

Πιστεύετε πως μια τετραετία είναι αρκετή για να πα-

ρουσιάσει μια διοίκηση ουσιαστικό έργο;
Η καλή μέρα από το πρωί φαίνεται, λέει ο λαός. Η παρούσα διοί-
κηση φάνηκε από την αρχή πως δεν είχε διάθεση να αλλάξει
προς το καλύτερο το Χαϊδάρι. Οι προεκλογικές υποσχέσεις
έσβησαν με την ανάληψη της εξουσίας της. Ως έργο μιας διοί-
κησης δεν ορίζεται μόνο η δημιουργία ενός πάρκου, μιας πλα-
τείας. Έργο παράγει μια διοίκηση όταν βρίσκεται κοντά στον
πολίτη, βιώνει τις δυσκολίες μαζί του και φροντίζει να κάνει τη
ζωή του καλύτερη. Το Χαϊδάρι ποτέ δεν ήταν τόσο βρόμικο, τόσο
ατημέλητο. Η καθημερινότητα των δημοτών έχει δυσκολέψει
πολύ. Και δε μιλώ καν για έργα ανάπτυξης. Μιλώ για τα βασικά.

«Μαζί διαμορφώνουμε το πρόγραμμα του Χαϊδαρίου». Αυ-

τό ήταν το μότο σας ακόμη και πριν από την ανακοίνωση

του συνδυασμού σας. Εξηγήστε μας λίγο… Οι δημότες

διαμόρφωσαν το πρόγραμμα της παράταξής σας;
Φαντάζει ουτοπικό -καταλαβαίνω- αλλά δεν είναι. Πράγματι
αυτό ήταν το μότο και ήδη το εφαρμόζουμε στην πράξη. Άλλω-
στε, τους δημότες της πόλης μου θέλω να υπηρετήσω, λύνοντας
τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν μέσα στα διοικητικά της
όρια και, αν θέλεις, ακόμη και έξω από αυτά.

Χρησιμοποιήσαμε από την αρχή τις δυνατότητες που μας δί-
νει η ψηφιακή τεχνολογία και δημιουργήσαμε έναν χώρο όπου
οι δημότες έγραψαν και γράφουν τις ιδέες τους, τις προτάσεις
τους και έτσι καταρτίσαμε ένα σχέδιο δράσης που ικανοποιεί το
μεγαλύτερο δυνατό σύνολο. Είναι αυτό που ονομάσαμε: Νέα
Προγραμματική Χάρτα για το Χαϊδάρι της νέας δεκαετίας.

Τι περιλαμβάνει αυτή; Ποιες είναι οι προτεραιότητες και οι

πυλώνες όπου θα βασιστείτε, εφόσον αναλάβετε τη διοί-

κηση του δήμου;
Τρεις είναι οι πυλώνες που ως υποψήφιος δήμαρχος Χαϊδαρίου
θέτω ως προτεραιότητες για έναν σύγχρονο, ασφαλή, με δημο-
κρατική λειτουργία, κοινωνική αλληλεγγύη και συνοχή δήμο.
Την άμεση αντιμετώπιση των προβλημάτων της καθημερινότη-
τας. Τη δημιουργία ενός δημοκρατικού δήμου σε όλες τις λει-
τουργίες του μέσω ενός νέου μοντέλου διοίκησης (εφαρμογή
του e-Democracy) με τους δημότες πρωταγωνιστές στον σχε-

διασμό και τη λήψη των αποφάσεων. Την επαναλειτουργία
όλων των δομών που απαξιώθηκαν το προηγούμενο διάστημα,
την ενίσχυση των υφιστάμενων, εφαρμόζοντας μια σύγχρονη
και αποτελεσματική κοινωνική πολιτική, έχοντας ως προτεραι-
ότητα τις ευπαθείς ομάδες και τα άτομα με αναπηρία.

Πάνω στους τρεις αυτούς πυλώνες συγκροτούνται οι προ-
γραμματικές μου δεσμεύσεις που προκύπτουν από την ίδια την
τοπική κοινωνία. Προτάσεις και θέσεις μέσα από μια ανοιχτή
δημοκρατική διαβούλευση που συνθέτει τους άξονες της κοι-
νωνικής, οικονομικής, ψηφιακής, πολιτιστικής, αθλητικής και
περιβαλλοντικής αναβάθμισης του Χαϊδαρίου και θα οδηγήσει
στην πρόοδο και τη βιώσιμη ανάπτυξή του.

Κατά τις δημόσιες τοποθετήσεις σας έχετε αναφερθεί

επανειλημμένως σε σημαντικά έργα υποδομής στην πόλη

(Πλατεία Δάσους, Παλατάκι, Φαβιέρου κ.ά.) που «βαλτώ-

νουν». Για ποιους λόγους η σημερινή διοίκηση του δήμου

να μην επιθυμεί την ολοκλήρωση των έργων αυτών;
Η απάντηση στο ερώτημά σας είναι απλή. Η σημερινή διοίκηση
δεν μπορεί. Η επιθυμία, βλέπετε, αυτής της παράταξης ήταν να
γίνει διοίκηση. Άπαξ και έγινε, οι επιθυμίες της επεκτάθηκαν
σε άλλη βάση… όχι πάντως στην ολοκλήρωση των έργων. Ο δή-
μαρχος βαδίζει από διάψευση σε διάψευση και από αποτυχία
σε αποτυχία. Τίποτα δεν ολοκληρώνεται στην ώρα του. Ό,τι και
να εξαγγέλλει ανατρέπεται στην πράξη. Πρόκειται για πρωτο-
φανές ποσοστό αστοχίας... Αυτή είναι δυστυχώς η σκληρή
πραγματικότητα που αποτυπώνεται με τον πλέον εμφανή τρόπο
τα τελευταία χρόνια στις λειτουργίες και στη ζωή της πόλης μας.

Σε αρκετά δημοσιεύματα καταγράφεται το όνομά σας ως

υποψήφιου δημάρχου Χαϊδαρίου που έλαβε τη στήριξη

της ΝΔ. Τι απαντάτε;
Προσωπικά ποτέ δεν έκρυψα την πολιτική μου ταυτότητα. Έθε-
σα την υποψηφιότητά μου ως ενεργού πολίτη και με ακολούθη-

σαν πολλοί γνωρίζοντας σε ποιον ιδεολογικό χώρο ανήκω. Για
εμάς, αν θα μπορούσα να το θέσω έτσι, κόμμα μας είναι το Χαϊ-
δάρι. Η στήριξη του κυβερνώντος κόμματος, αν σκεφτεί κανείς
πως στην πόλη μου, το Χαϊδάρι, πήρε τα μεγαλύτερα ποσοστά
από όλους τους δήμους της Δυτικής Αθήνας, σημαίνει πως με
πλειοδοτεί με μια δράση που τιμήθηκε ιδιαίτερα από τους δη-
μότες, οπότε και για εμένα αποτελεί μεγάλη τιμή.

Ένας νέος ηλικιακά πολίτης, ο οποίος ακόμη δεν έχει απο-

φασίσει ποιον θα εμπιστευτεί για δήμαρχο στις κάλπες του

Οκτωβρίου, γιατί να επιλέξει τον δικό σας συνδυασμό;
Η νέα γενιά έχει καταλάβει ότι τώρα είναι «Ώρα Χαϊδάρι» και
δεν νομίζω ότι χρειάζεται παρότρυνση από εμένα. Βλέπει την
πόλη της να φθίνει και θέλει να αισθανθεί περήφανη, όπως
αισθάνθηκε στο παρελθόν η δική μου η γενιά, ίσως και η προ-
ηγούμενη από εμένα. Άλλωστε, ήμουν από τους νεότερους
εκλεγμένους δημοτικούς συμβούλους της πόλης μου και
έχω την τιμή στην παράταξή μας να βρίσκεται και ο νεότερος
υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος στο πανελλήνιο, μόλις 18
ετών. Βλέπετε, η ανανέωση δεν πραγματώνεται μόνο με ιδέες
και πρακτικές, αλλά και με νέα πρόσωπα. Πρόσωπα που δεν
αντιπροσωπεύουν μόνο συμβολισμούς, αλλά παρουσιάζουν
και περιεχόμενο.
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Μίλτο 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.co
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«Ενώσαμε δυνάμεις και
από κοινού σχεδιάσαμε

το πρόγραμμα για το Χαϊδάρι»

Ο Χαϊδαριώτης υποψήφιος διαθέτει πλούσια
αυτοδιοικητική εμπειρία με αξιόλογη 
διαδρομή από το 1998 μέχρι το 2014, 
κατέχοντας θέσεις ευθύνης στη διοίκηση 
του Δήμου Χαϊδαρίου, όπως 
πρόεδρος της Δημοτικής Επιχείρησης 
και αντιδήμαρχος σε όλους 
σχεδόν τους τομείς δράσης 



ΣΑΒΒΑΤΟ 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ21

ΘΕΡΜΟ ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Άγρια κόντρα για τον Κασσελάκη

Ο
απόηχος της νίκης Κασσελάκη και του ολισθήματος περί «κρατι-
δίου» στο βόρειο τμήμα της Κύπρου έγιναν αντικείμενα οξείας
αντιπαράθεσης ανάμεσα στον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο της

ΝΔ Θάνο Πλεύρη, τον υπουργό Εργασίας Άδωνι Γεωργιάδη και τη βου-
λευτή του ΣΥΡΙΖΑ Θεοδώρα Τζάκρη.

Τον χορό άνοιξε ο κ. Πλεύρης, ο οποίος κάλεσε τον Σω-
κράτη Φάμελλο να πάρει ξεκάθαρη θέση για τις απαράδε-
κτες αναφορές του υποψήφιου προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ, ο
οποίος έκανε λόγο για κρατίδιο και βόρειο τμήμα, τονί-
ζοντας ότι δεν έκανε λεκτικό λάθος, όπως έσπευσε να δι-
καιολογηθεί, και πως και στα αγγλικά αν το έλεγε, το ίδιο
θα έλεγε. Επιτέθηκε δε και στην κυρία Τζάκρη, που σε τη-
λεοπτική της συνέντευξη είπε ότι κάποιοι θέλανε τις Πρέ-

σπες του Αιγαίου, αναγνωρίζοντας ότι οι Πρέσπες έχουν μόνο ενδοτική
προσέγγιση στα εθνικά θέματα.

Ανεβαίνοντας στο βήμα η Θ. Τζάκρη, αν και οι περισσότεροι περίμεναν
να μιλήσει για το «λεκτικό ολίσθημα» Κασσελάκη, τελικά επιτέθηκε στον
κ. Γεωργιάδη λέγοντας ότι δεν «πιστεύει σε τίποτα και πως η μόνη του
επιθυμία είναι να βρίσκεται σε μια καρέκλα εξουσίας».

Πληρωμένη απάντηση όμως πήρε η βουλευτής από τον υπουργό Ερ-

γασίας, ο οποίος αφού της είπε ότι και οι δυο τους έχουν ψηφίσει όλα τα
μνημόνια και πως εκείνος όταν διεγράφη από τον ΛΑΟΣ έδωσε και την
έδρα του στο κόμμα, σε αντίθεση με εκείνη που όταν διεγράφη από το
ΠΑΣΟΚ το 2012 την κράτησε, της έριξε τα βέλη του και για τα εσωκομματι-
κά του ΣΥΡΙΖΑ. «Στην πολιτική εκείνο που κυρίως μετράει είναι ο χαρα-
κτήρας, όπως και στη ζωή. Εγώ το πρωί, όταν σας άκουσα να κατηγορείτε
για ενδοτισμό τον Νίκο Φίλη, έπαθα κάποιου είδους πολιτικό σοκ. Εσείς,
ΠΑΣΟΚ από τα νιάτα σας και υπουργός του πρώτου μνημονίου, κατηγο-
ρείτε έναν άνθρωπο -με τον οποίο προσωπικά έχω τεράστια ιδεολογική
διαφορά, αλλά έχει στήσει την Αριστερά και τον Συνασπισμό από τα νιάτα
του- από την τηλεόραση με ύφος 100 καρδιναλίων επειδή είστε με τον
Κασσελάκη. Να έχετε μέτρο, κυρία Τζάκρη. Κάτι που λείπει σε όλη σας
την πολιτική διαδρομή».

Με αφορμή το... κρατίδιο του Στέφανου,
Πλεύρης, Γεωργιάδης και Τζάκρη είχαν

σκληρές λεκτικές αντιπαραθέσεις

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr



Τ
η δημιουργία ενός Συστήματος Διαχείρισης Κρίσεων με στόχο την

«αυτοματοποιημένη-συντονισμένη» δράση όλων των εμπλεκόμενων

σε κάθε κρίση (πλημμύρα, πυρκαγιά, άνεμος, πιθανή έκρηξη σε με-

γάλο εργοστάσιο κ.λπ.) προαναγγέλλει ο υποψήφιος περιφερειάρχης Δυτι-

κής Μακεδονίας Γιώργος Αμανατίδης στη συνέντευξή του στην «Political». 

Με φόντο τη βιβλική καταστροφή στον θεσσαλικό κάμπο, ο κ. Αμανατίδης

υπογραμμίζει ότι το πιο σημαντικό είναι να προετοιμάζεται κανείς σε περίο-

δο ηρεμίας, αντί να σπαταλά πολλές φορές δυνάμεις με ασύνδετο, απρο-

γραμμάτιστο, ασυντόνιστο και αναποτελεσματικό τρόπο, όπως δυστυχώς γι-

νόταν μέχρι σήμερα στο περιφερειακό επίπεδο. Ο υποψήφιος περιφερειάρ-

χης προκρίνει την ανάγκη δημιουργίας ενός «μετώπου ανάπτυξης», στο

οποίο θα πρέπει να συγκλίνουν τα συμφέροντα όλων και να εξυπηρετεί το

όραμα για την περιοχή, ενώ προκρίνει ως μείζονες προτεραιότητες την αντι-

μετώπιση της ανεργίας και τη διαρθρωτική προσαρμογή του παραγωγικού

συστήματος του τόπου, λόγω της απολιγνιτοποίησης, σε ένα νέο που δεν θα

σχετίζεται πλέον τόσο έντονα με τις δραστηριότητες της ΔΕΗ στην περιοχή.

O συνδυασμός του οποίου ηγείστε τιτλοφορείται «Συμμαχία για την

Ανάπτυξη στη Δυτική Μακεδονία». Γιατί; 

Ο τίτλος του συνδυασμού μας συμπυκνώνει την απόφαση και τη βαθιά συναί-

σθηση πάρα πολλών πολιτών στη Δυτική Μακεδονία ότι η ανάπτυξη αποτελεί

μία συλλογική και συμμετοχική προσπάθεια.

Παράλληλα, προϋποθέτει την ενεργοποίηση των δυνάμεων της κοινωνίας

και της οικονομίας που θα πρέπει να οδηγήσει σε ένα «μέτωπο ανάπτυξης»

στο οποίο θα πρέπει να συγκλίνουν τα συμφέροντα όλων και να εξυπηρετεί

το όραμα για την περιοχή μας.

Συμμαχούμε λοιπόν για να αντιμετωπίσουμε τις δυσλειτουργίες, την πολύ

χαμηλή μέχρι σήμερα αποτελεσματικότητα, τις προκλήσεις των καιρών και

να ενισχύσουμε τις προοπτικές μας.

Συμμαχούμε για να ενισχύσουμε το συμφέρον της Δυτικής Μακεδονίας

και είμαστε προσηλωμένοι στον στόχο αυτό.

Με ποιο σκεπτικό αποφασίσατε να κατέλθετε υποψήφιος, κόντρα στην

επιλογή της ΝΔ, κάτι που οδήγησε και στη διαγραφή σας από την παρά-

ταξη που υπηρετήσατε και ως βουλευτής;

Με τη βαθιά πεποίθησή μου ότι ο τόπος, οι άνθρωποί του αλλά και η αυτονόη-

τη ανάγκη να μετατρέψουμε άμεσα σε δράση τα χιλιάδες μηνύματα και προ-

τροπές των πολιτών είναι ζητούμενα και κυρίως αποτελούν την κινητήρια

δύναμη για τη σωστή απόφαση.

Με την απόφασή μου αυτή δεν στράφηκα κόντρα στην επιλογή της ΝΔ, την

οποία υπηρέτησα και τιμώ, αλλά πήγα με το μέρος του τόπου μου και των πο-

λιτών του, από τους οποίους αντλώ δύναμη και συνεχή υποστήριξη που με το

πέρασμα των ημερών γίνονται εντολή διακυβέρνησης.

Ποια είναι τα βασικά προβλήματα με τα οποία είναι αντιμέτωποι οι πολί-

τες στη Δυτική Μακεδονία, κύριε Αμανατίδη;

Θα σταθώ σε δύο κυρίαρχα προβλήματα: Μεγαλύτερο ασφαλώς πρόβλημα

αποτελεί η ανεργία, καθόσον η Δυτική Μακεδονία δυστυχώς είναι διαχρονι-

κά πρωταθλήτρια περιφέρεια.

Ως απόρροια αυτής η σημαντική απώλεια Περιφερειακού Ακαθάριστου

Προϊόντος (πρώτη στην Ελλάδα και στις πέντε χειρότερες θέσεις στην Ευρώ-

πη η κατάρρευση αυτής).

Και τα πράγματα γίνονται πιο δύσκολα αν αναλογιστεί κανείς ότι είμαστε

τελευταία περιφέρεια σε επενδύσεις και στην τελευταία πεντάδα της Ευρώ-

πης ως προς την ανταγωνιστικότητα.

Πήρα λοιπόν την απόφαση να είμαι υποψήφιος γιατί είμαι και ενεργός πο-

λίτης και μάχιμος πολιτικός στο πεδίο δράσης.

Στο δυσμενές αυτό περιβάλλον, ως δεύτερο μείζον πρόβλημα που θα

πρέπει να επιλύσουμε επίσης είναι να προσαρμόσουμε διαρθρωτικά το πα-

ραγωγικό μας σύστημα, λόγω της απολιγνιτοποίησης, σε ένα νέο που δεν θα

σχετίζεται πλέον τόσο έντονα με τις δραστηριότητες της ΔΕΗ στην περιοχή. 

Η ενεργοποίηση όλων των λοιπών παραγωγικών κατευθύνσεων στην πε-

ριοχή, συμπεριλαμβανομένου και του μαστιζόμενου κλάδου της γούνας, θα

πρέπει να αποτελέσει το σημείο της παραγωγικής σύγκλισης όλων μας.

Οι πρόσφατες καταστροφικές πλημμύρες στη Θεσσαλία κατέδειξαν πέ-

ραν πάσης αμφιβολίας πόσο κρίσιμος και ουσιαστικός είναι ο ρόλος της

περιφέρειας τόσο στην πρόληψη όσο και στη διαχείριση κρίσεων ως

απόρροια των έντονων καιρικών φαινόμενων και της κλιματικής κρίσης.

Πόσο έτοιμη είναι η Δυτική Μακεδονία από πλευράς υποδομών να αντι-

μετωπίσει τυχόν ακραία καιρικά φαινόμενα; 

Η απάντηση στην ερώτηση αυτή δεν είναι μονοσήμαντη. Το ανάγλυφο της

Δυτικής Μακεδονίας είναι σύμμαχός μας στα πλημμυρικά φαινόμενα. Υπάρ-

χουν όμως περιοχές που θα μπορούσαν να κινδυνεύσουν και έχουν ήδη εν-

τοπιστεί από τους ειδικούς επιστημονικούς συνεργάτες μου. Το σημαντικό-

τερο όμως, που αποτελεί για εμάς προτεραιότητα, είναι η δημιουργία ενός

Συστήματος Διαχείρισης Κρίσεων με στόχο την «αυτοματοποιημένη-συντο-

νισμένη» δράση όλων των εμπλεκόμενων σε κάθε κρίση.

Διευκρινίζω ότι κρίση θα μπορούσε να είναι η πλημμύρα, η πυρκαγιά, ο

άνεμος, πιθανή έκρηξη σε μεγάλο εργοστάσιο κ.λπ. 

Το πιο σημαντικό είναι να προετοιμάζεται κανείς σε περίοδο ηρεμίας, αντί

να σπαταλά πολλές φορές δυνάμεις με ασύνδετο, απρογραμμάτιστο, ασυν-

τόνιστο και αναποτελεσματικό τρόπο, όπως δυστυχώς γινόταν μέχρι σήμερα

στο περιφερειακό επίπεδο.

Στο πρόγραμμά σας δεσμεύεστε για τη μετατροπή της Δυτικής Μακε-

δονίας σε μια σύγχρονη ευρωπαϊκή περιφέρεια με πρωταγωνιστικό

ρόλο στην Ελλάδα και στη βαλκανική χερσόνησο, αλλά και με την κοι-

νωνία ενεργή και παρούσα στη λήψη αποφάσεων. Πόσο εφικτό είναι να

γίνουν αυτά;

Είναι πραγματικά εφικτός ο στόχος αυτός, ειδικά αν αναλογιστεί κανείς τη

δυναμική που είχε ο τόπος μας όταν παρήγε προ ετών το 75% περίπου της

ηλεκτρικής ενέργειας της χώρας με πρωταγωνιστικό ρόλο στα Βαλκάνια.

Επίσης, ο τόπος μας ήταν ανέκαθεν πρωτοπόρος στην αφομοίωση και ενερ-

γοποίηση των νέων θεσμών της αυτοδιοίκησης. Η νέα οικονομία βρίσκεται

στο επίκεντρο των πολιτικών της κυβέρνησης και θα πρέπει να ενταχθεί στην

παραγωγή γνώσης και πολιτικών στη Δυτική Μακεδονία. Το πανεπιστήμιο

και τα ερευνητικά κέντρα της περιοχής έχουν ήδη αναλάβει πρωτεύοντα ρό-

λο προς την κατεύθυνση ενός παραγωγικού μοντέλου με χρήση καθαρής

ενέργειας και πρωτοποριακών τεχνικών και τεχνολογιών.

Σύμφωνα με την τελευταία απογραφή του 2021, η Περιφέρεια Δυτικής

Μακεδονίας έχει απολέσει το 10,1% του συνολικού πληθυσμού της,

έχοντας τη μεγαλύτερη μείωση στη χώρα, ως απόρροια της οικονομι-

κής κρίσης που έπληξε το σύνολο της χώρας, αλλά κυρίως λόγω της ρα-

γδαίας αλλαγής του παραγωγικού μοντέλου με την επιταχυνόμενη παύ-

ση της λειτουργίας των ορυχείων και των λιγνιτικών σταθμών παραγω-

γής ηλεκτρικής ενέργειας. Πώς θα στηρίξει η περιφέρεια την αναγκαία

προσπάθεια ανάταξης της περιοχής; 

Η διασυνοριακή της θέση ενισχύει αυτή τη στρατηγική καθώς και τα μεγάλα

έργα που προγραμματίζουμε για την ενίσχυση της προσβασιμότητάς της.

Σε σχέση με την πληθυσμιακή συρρίκνωση, βασική προτεραιότητά μας

είναι να αξιοποιήσουμε τα διαθέσιμα, αλλά και άλλα διεκδικούμενα κονδύ-

λια για τη Μετάβαση, με βασική κατεύθυνση τη δημιουργία θέσεων εργασίας

κατά την υλοποίηση έργων στη διάρκεια της επόμενης περιόδου. Ταυτόχρο-

να θα υποστηρίξουμε την περιφερειακή οικονομία και τον ιδιωτικό τομέα

μέσω βελτίωσης των υποδομών μας σε έναν πραγματικά πολύ δύσκολο στό-

χο, αυτόν των επαρκών ελκυστικών θέσεων εργασίας. Για ξαναγίνει η Δυτική

Μακεδονία τόπος ευημερίας, για να επιστρέψουν οι επιστήμονες και οι ερ-

γαζόμενοι και μέσω αυτών να υπάρξει πραγματική ανάταση στην κοινωνική,

αθλητική και πολιτιστική ζωή του όμορφου τόπου μας.
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«Η ανάπτυξη αποτελεί 
μία συλλογική και συμμετοχική

προσπάθεια»

στην
Έλλη 
Τριανταφύλλου

ellitriant@yahoo.com

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΜΑΝΑΤΙΔΗΣ 
Υποψήφιος περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας 
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Σ
ε θέση άμεσης ετοιμότητας έχει
μπει το ΠΑΣΟΚ, προκειμένου από
τη Δευτέρα να μπορέσει να διαχει-

ριστεί τα νέα δεδομένα που θα έχουν προ-
κύψει στον πολιτικό χάρτη της χώρας με-
τά και την εκλογή της νέας ηγεσίας στον
ΣΥΡΙΖΑ. Εάν και εφόσον δεν υπάρξουν
ανατροπές και ο Στέφανος Κασσελάκης

κερδίσει την εσωκομμα-
τική αναμέτρηση, η εκτί-
μηση που επικρατεί στις
κατ’ ιδίαν συζητήσεις
στελεχών είναι πως θα
υπάρξει διάσπαση, κα-
θώς με όλα όσα έχουν
διαδραματιστεί αυτή την
εβδομάδα, η συγκατοίκη-

ση μοιάζει με σενάριο επιστημονικής
φαντασίας. 

Ο αρχικός προβληματισμός σχετικά με
το επικοινωνιακό γκελ του κ. Κασσελάκη
αρχίζει να παραμερίζεται μετά το «φά-
ουλ» που έκανε στα εθνικά θέματα. Αυτό
βέβαια δεν σημαίνει ότι το «πέρασμα»
που έχει στους νέους είναι κάτι που δεν
τους απασχολεί, απλώς εκτιμούν, χωρίς
αυτό να σημαίνει ότι τον υποτιμούν, πως
πρόκειται για μια επικοινωνιακή φούσκα
που αργά ή γρήγορα θα φανεί. 

Σε κάθε περίπτωση, στο ΠΑΣΟΚ δεν
παρεκκλίνουν από τη στρατηγική που
έχουν χαράξει. Επιμένουν να κινούνται
σε αυστηρές πολιτικές γραμμές με γε-
ρές δόσεις ρεαλισμού και όχι επικοινω-
νίας, που δεν είναι άλλωστε και το δυνα-
τό τους χαρτί. Στις βασικές τους στοχεύ-
σεις είναι να εντυπωθούν αφενός ως
υπεύθυνη αντιπολίτευση, αφετέρου να
κυριαρχήσουν ως η πολιτική δύναμη
που μπορεί να εκφράσει τον κόσμο της
Κεντροαριστεράς. 
«Πάτε από αποτυχία σε αποτυχία»

Δεν είναι τυχαίο ότι μέσα σε μια εβδο-
μάδα ο Νίκος Ανδρουλάκης έχει εξαπο-
λύσει σφοδρή επίθεση εφ’ όλης της ύλης
στην κυβέρνηση, αγνοώντας επιδεικτικά
τις εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ. Χθες από το
βήμα της Βουλής με αφορμή τη συζήτηση
για το νομοσχέδιο του υπουργείου Εργα-
σίας εστίασε τα βέλη του σε τρία μέτωπα:
την ανετοιμότητα του κρατικού μηχανι-
σμού, τα εθνικά θέματα και την οικονομία. 

«Πάτε από αποτυχία σε αποτυχία. Και
αυτό το πληρώνει η ελληνική κοινωνία,
διότι σε κάθε μεγάλη κρίση αποδεικνύει
το “επιτελικό” κράτος ότι είναι το περιτύ-
λιγμα μιας συγκεντρωμένης εξουσίας στο
Μέγαρο Μαξίμου, υπό τον κ. Μητσοτάκη,
με λιγοστά πρόσωπα. Αυτό το μοντέλο εί-
ναι καταστροφικό για τη διακυβέρνηση
του τόπου», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Αν-
δρουλάκης.

Στο στόχαστρο της κριτικής του και η

συνάντηση του πρωθυπουργού με τον
Τούρκο πρόεδρο στο πλαίσιο της Γενι-
κής Συνέλευσης του ΟΗΕ. «Ενώ ο κ.
Ερντογάν επαναλάμβανε τις προκλή-
σεις, μη αποδεχόμενος την επανένωση
της Κύπρου ως πιθανή λύση και προ-
ωθώντας τη διχοτόμηση της νήσου, ο κ.
πρωθυπουργός, για πάρα πολλές ώρες,
έκανε ότι δεν άκουσε. Στην ανακοίνωση
μετά τη συνάντηση, υπήρχε αναφορά
μόνο στη θετική ατζέντα. Ακόμα όμως
και στην ευκαιρία που είχε με τη χθεσι-
νοβραδινή του ομιλία αναφερόμενος
στο Κυπριακό, δεν είπε σε κανένα ση-
μείο τη λέξη “Τουρκία”. Λες και η παρά-
νομη και βάρβαρη εισβολή δεν έχει
ονοματεπώνυμο. Και δεν είναι η πρώτη
φορά που το κάνει αυτό από την άλλη
πλευρά του Ατλαντικού. Για να είναι ου-
σιαστική και με περιεχόμενο οποιαδή-
ποτε πρόοδος, δεν μπορεί η κυβέρνηση
να μη βλέπει και να κάνει ότι δεν ακούει
όσα προκλητικά εκστομίζει ο κ. Ερντο-
γάν. Δεν είναι μόνο οι προκλητικές δη-
λώσεις με κάθε ευκαιρία. Είναι και το
άνοιγμα των Βαρωσίων. Είναι οι πρό-
σφατες επιθέσεις στο προσωπικό του
ΟΗΕ στην Πύλα». 

Σκληρή γλώσσα
για την οικονομία

Συνεχίζοντας την ομιλία του ο κ. Αν-
δρουλάκης τόνισε: «Η Τουρκία δεν κρύ-
βει τον στόχο της για την οριστική διχο-
τόμηση της Κύπρου. Δεν επιτρέπεται να

κάνουμε ότι δεν τα βλέπουμε και ότι δεν
ακούμε αυτές τις προκλήσεις», υποστή-
ριξε και κατέληξε, «για το ΠΑΣΟΚ, ήρε-
μα νερά και θετικό κλίμα αλλά μια Τουρ-
κία που σε κάθε διεθνές φόρουμ προ-
παγανδίζει τη διχοτόμηση της Κύπρου
και την αναγνώριση του ψευδοκράτους
δεν πάνε μαζί. Εκτός βέβαια αν ο κ. Μη-
τσοτάκης θέλει να μιμηθεί τον Κωνσταν-
τίνο Καραμανλή και να μείνει πιστός
στην πολιτική σας ιστορία, όταν λίγο με-
τά τη βάρβαρη εισβολή είχε πει ότι “η
Κύπρος κείται μακράν”». 

Με σκληρή γλώσσα ήταν και ο σχολια-
σμός του πρόεδρου του ΠΑΣΟΚ για την οι-
κονομία και κυρίως για τις πολιτικές που
απευθύνονται στον κόσμο της εργασίας.
«Φθηνή εργασία, εργαζόμενοι σε ανα-
σφάλεια, και διεύρυνση των ανισοτήτων.
Το 30% των εργαζομένων δουλεύουν με
μερική απασχόληση και μισθούς των
400-500 ευρώ τον μήνα. […] Ο πρωθυ-
πουργός, πιεσμένος από τη διαλυτική κα-
τάσταση του δήθεν επιτελικού κράτους,
εξαγγέλλει το μισθολογικό “ξεπάγωμα”
των τριετιών από 1/1/2024. […] Ντροπή.
Υποτιμά για άλλη μια φορά τη νοημοσύνη
του ελληνικού λαού. Με αστεία τρικ που
συνδέουν το μέτρο με την περίοδο διακυ-
βέρνησης της ΝΔ. Δηλαδή για ακόμη μια
φορά θυσιάζετε την ουσία, τις πραγματι-
κές ανάγκες της κοινωνίας, στην επικοι-
νωνία και στην εξουσία».

Στα… κάρβουνα το ΠΑΣΟΚ 
για τις εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ

Πώς θα διαχειριστεί τα νέα δεδομένα μετά την πιθανή 
εκλογή του Κασσελάκη - Τα τρία μέτωπα που χτυπά 

την κυβέρνηση ο Ανδρουλάκης

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 



Ο
βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας με τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Μιλτιάδης Ζαμπάρας απαντά στην «Political» για

την κρίσιμη εσωκομματική μάχη της Κυριακής και

την επόμενη μέρα του ΣΥΡΙΖΑ. 

Απευθύνει έκκληση στους συντρόφους του «να ρίξουν

τους τόνους», τονίζει ότι «δεν υπήρχε κανείς που να μην

ήθελε τη διεύρυνση, όμως εκ του αποτελέσματος δεν έγινε

επιτυχημένα», ενώ σημειώνει πως όλα αυτά θα πρέπει ο ΣΥ-

ΡΙΖΑ να τα δει με ειλικρίνεια και, αν χρειαστεί, να τα επανα-

προσδιορίσει «χωρίς να χάσει την αριστερή του ταυτότητα».

Κασσελάκης ή Αχτσιόγλου; Ποια πρέπει να είναι τα χα-

ρακτηριστικά του επόμενου προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ;

Η Αριστερά και η δημοκρατική παράταξη έχει μάθει εξ ορι-

σμού να υπηρετεί ιδέες και όχι πρόσωπα. Σαφέστατα τα

πρόσωπα παίζουν ρόλο σε ένα κόμμα, αλλά οι συλλογικές

διαδικασίες είναι αυτές που διαμορφώνουν το πρόγραμμα

και τη στόχευσή μας. Τα χαρακτηριστικά που οφείλει να

έχει ο νέος πρόεδρος ή η νέα πρόεδρος είναι τα χαρακτηρι-

στικά που οφείλουν να έχουν όλα τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ-

ΠΣ. Η αριστερή μας στόχευση υπέρ της προστασίας των ερ-

γασιακών δικαιωμάτων, υπέρ των ευάλωτων ομάδων, υπέρ

της προστασίας του περιβάλλοντος και, τέλος, υπέρ της

ισότητας και της αλληλεγγύης είναι μερικά από αυτά τα χα-

ρακτηριστικά.

Η περίοδος μέχρι τις κάλπες του ΣΥΡΙΖΑ στιγματίστηκε

από αρκετή τοξικότητα. Μπορεί το κόμμα να παραμεί-

νει ενιαίο την επαύριον των εκλογών και ποια βήματα

πρέπει να γίνουν προς αυτή την κατεύθυνση;

Κάνω έκκληση στους συντρόφους και τις συντρόφισσές

μου να πέσουν οι τόνοι. Όντως αυτό το διάστημα είδαμε

επιθέσεις που δεν μας τιμούν και θα πρέπει να επικρατήσει

ψυχραιμία. Το κόμμα θα παραμείνει ενωμένο την επόμενη

μέρα γιατί το οφείλουμε στους ψηφοφόρους μας. Έχουμε

μπροστά το συνέδριό μας και θα έχουμε το δικαίωμα όλοι

μας να συζητήσουμε και να συνθέσουμε τις απόψεις μας.

Αν λειτουργήσουμε ενωτικά και συλλογικά, το κόμμα θα

βγει πιο δυνατό από αυτήν τη διαδικασία.

Ανήκετε και εσείς σε μια νέα γενιά στελεχών που φέρ-

νει ανανέωση -τουλάχιστον ηλικιακή- στον ΣΥΡΙΖΑ. Τι

κρατάτε από την παλιά γενιά που σιγά σιγά παραμερίζει;

Όλοι οι σύντροφοι και οι συντρόφισσες έχουν να προσφέ-

ρουν στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Δεν είναι θέμα ηλικίας. Ο κόσμος της

Αριστεράς έχει συνηθίσει να κάνει δουλειά μυρμηγκιού.

Από τα μέλη των οργανώσεων μελών μας μέχρι τους βου-

λευτές και τους γραμματείς του κόμματος, όλοι έχουν να

δώσουν με τις ιδέες τους, τις εμπειρίες τους και τη δουλειά

τους. Οι εκλογές μάς έδωσαν ένα μήνυμα και το πήραμε. Η

Αριστερά δεν είναι λευκό χαρτί, ούτε και ένα στάσιμο πλαί-

σιο. Είμαστε εδώ για να αφουγκραστούμε τα προβλήματα

της κοινωνίας, να κάνουμε την αυτοκριτική μας, να αλλά-

ξουμε τα κακώς κείμενα αλλά να μείνουμε και σταθεροί στο

αξιακό μας σύστημα. Έχουμε την τιμή να έχουμε πολλά και

αξιόλογα στελέχη που έχουν δώσει αγώνες σε πολύ δύσκο-

λες εποχές και έχουμε και πολύ νέα αξιόλογα στελέχη που

έχουν τον ενθουσιασμό της προσφοράς.

Το 2012, όταν ο ΣΥΡΙΖΑ μετατράπηκε από ένα μικρό

κόμμα διαμαρτυρίας σε αξιωματική αντιπολίτευση, το

έκανε ως ένα αμιγώς αριστερό ριζοσπαστικό κόμμα.

Από τότε έκανε αρκετά ανοίγματα. Αντί όμως να διευ-

ρύνεται εκλογικά, η δύναμή του μειώθηκε. Πώς εξη-

γείται αυτό;

Το 2012 ως αξιωματική αντιπολίτευση και το 2015 ως κυβέρ-

νηση ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρόεδρο τον Αλέξη Τσίπρα εξελίχθη-

κε όντως από ένα μικρό κόμμα σε κυβερνώσα Αριστερά.

Επιδιώχθηκε και ορθώς ένα άνοιγμα προς τον προοδευτικό

κόσμο. Με αυτοκριτική διάθεση θεωρώ ότι δεν καταφέραμε

να κάνουμε το άνοιγμα αυτό από τα κάτω. Δεν καταφέραμε

να επικοινωνήσουμε με εργασιακούς χώρους, φορείς, συλ-

λόγους, αγρότες και την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Οι λόγοι της

εκλογικής μας αποτυχίας είναι πολλοί και πολυπαραγοντι-

κοί και δεν αναλύονται μόνο στο πλαίσιο της καλής ή κακής

διεύρυνσης. Δεν υπήρχε κανείς μες στο κόμμα που να μην

ήθελε τη διεύρυνση, αλλά εκ του αποτελέσματος φαίνεται

ότι δεν έγινε επιτυχημένα. Η διεύρυνση δεν είναι ένα σχήμα

χωρίς περιεχόμενο, αλλά είναι ζωτικής σημασίας για τον

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Όλα αυτά και άλλα πολλά νομίζω ότι θα πρέπει

να τα δούμε με ειλικρίνεια και, αν χρειαστεί, να τα επανα-

προσδιορίσουμε χωρίς να χάσουμε την αριστερή και προ-

οδευτική μας ταυτότητα.

Επικρίνατε ως ΣΥΡΙΖΑ τη λειτουργία του κρατικού μη-

χανισμού τόσο στις πρόσφατες πυρκαγιές όσο και στις

πλημμύρες, όπως άλλωστε θα έκανε κάθε κόμμα αξιω-

ματικής αντιπολίτευσης. Καταστροφές όμως γίνονταν

πριν και θα γίνονται και μετά την κυβέρνηση Μητσοτά-

κη. Οι παθογένειες που μεγιστοποιούν τα αποτελέσμα-

τα αυτών των καταστροφών δεν είναι διαχρονικές;

Όταν λέμε ότι όλοι φταίνε είναι σαν να λέμε ότι δεν φταίει

κανείς. Ο κ. Μητσοτάκης δεν έχει πια την εύκολη δικαιολο-

γία ότι παρέλαβε «χάος» από τον ΣΥΡΙΖΑ, είναι πια ήδη 4

χρόνια κυβέρνηση και είχε όλο τον χρόνο να διορθώσει κά-

ποια πράγματα. Η κλιματική κρίση είναι μια πραγματικότη-

τα, αλλά εδώ μιλάμε για αδιανόητη αδιαφορία και εγκλημα-

τικές παραλείψεις. Από τη μη επικαιροποίηση των χαρτών

κινδύνου πλημμύρας, παρά τα καμπανάκια της Ευρωπαϊκής

Επιτροπής, μέχρι τα τεράστια ποσά για αντιπλημμυρικά που

κανείς δεν γνωρίζει πού πήγαν, και από τις τραγικές καθυ-

στερήσεις στην αντιμετώπιση των προβλημάτων που εδώ

και δύο εβδομάδες δεν έχουν λυθεί, και το φράγμα που

έσπασαν και πλημμύρησαν τον τόπο, μέχρι την αδιαφορία

απέναντι στις προγνώσεις των επιστημονικών φορέων. Η

λύση βέβαια του κ. Μητσοτάκη για όλα είναι πάντα η ίδια, τα

μηνύματα από το 112 για εκκενώσεις και η μετακίνηση του

Εθνικού Αστεροσκοπείου στο υπουργείο Πολιτικής Προ-

στασίας επειδή τόλμησαν να εκθέσουν την κυβέρνηση ότι

τους είχαν προειδοποιήσει για τα φαινόμενα. Το ζήτημα δεν

είναι να αποκλείσουμε τις φυσικές καταστροφές, αυτό προ-

φανώς και δεν μπορεί να γίνει, το ζήτημα όμως είναι πώς

προλαβαίνεις τις φωτιές και τις πλημμύρες, τι στρατηγικό

σχέδιο έχεις ως κυβέρνηση για να προλαμβάνεις τέτοιες

καταστροφές και βέβαια πόσο αποτελεσματικά και άμεσα

προχωράς στις αποκαταστάσεις από τις καταστροφές.Μ
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«Το κόμμα θα παραμείνει 
ενωμένο την επόμενη μέρα»



Μ
ετά τη συνάντηση του Ρετζέπ Ταγίπ
Ερντογάν με τον Έλληνα πρωθυ-
πουργό στη Νέα Υόρκη, μιλώντας σε

δημοσιογράφους επανέλαβε τις προκλητικές
του θέσεις για το Κυπριακό τις οποίες εκφώ-

νησε από το βήμα της Γενικής
Συνέλευσης του ΟΗΕ, σημει-
ώνοντας πως «η αναγνώριση
της “Τουρκικής Δημοκρατίας
της Βόρειας Κύπρου” ως ανε-
ξάρτητου κράτους είναι το

μόνο βήμα, το πιο αποτελε-
σματικό βήμα που θα συμβά-
λει στη λύση του Κυπριακού».

«Η προσέγγισή μας στο θέμα της Κύπρου εί-
ναι σαφής εδώ και πολύ καιρό. Έχει γίνει πλέ-
ον ξεκάθαρα κατανοητό ότι οι συνταγές της
ομοσπονδίας δεν είναι ρεαλιστικές και δεν θα
λειτουργήσουν. Η απόρριψη αυτής της πραγ-
ματικότητας δεν είναι τίποτε άλλο από την επι-
βολή της μη λύσης στο νησί», τόνισε.

«Έχουμε προσπαθήσει να βρούμε μια δί-
καιη και μόνιμη λύση δύο κρατών στην Κύπρο.
Προσκαλέσαμε τους συνομιλητές μας να το
δεχτούν αυτό. Απευθύναμε επίσης άλλη μια
πρόσκληση προς τη διεθνή κοινότητα. Η ανα-
γνώριση της “Τουρκικής Δημοκρατίας της Βό-
ρειας Κύπρου” ως ανεξάρτητου κράτους είναι
το μόνο και πιο αποτελεσματικό βήμα που θα
συμβάλει στη λύση του Κυπριακού. Δεν ανα-
γνωρίζουμε καμία άλλη επιλογή», σημείωσε ο
Τούρκος πρόεδρος.

Ο Ερντογάν πρόσθεσε: «Είμαστε αποφασι-
σμένοι να προστατεύσουμε μέχρι τέλους τα
δικαιώματα της “Τουρκικής Δημοκρατίας της

Βόρειας Κύπρου” στο πλαίσιο των δικαιωμά-
των εγγύησης που μας παρέχει το διεθνές δί-
καιο. Αναμένουμε να συνεχιστεί η πόρτα που
άνοιξε με την ένταξη της “ΤΔΒΚ” στον Οργανι-
σμό Τουρκικών Κρατών ως παρατηρητή. Η
αναγνώριση της “ΤΔΒΚ” ως ανεξάρτητου
κράτους διαδοχικά από άλλες χώρες εξυπη-
ρετεί την ειρήνη και την ηρεμία στην Ανατολι-
κή Μεσόγειο. Ο οδικός μας χάρτης προβλέπει
αποτελεσματικά βήματα που πρέπει να γί-
νουν για την πλήρη προστασία των δικαιωμά-
των της “ΤΔΒΚ” και την ένταξή της στο διε-
θνές σύστημα».

Κάνοντας αναφορά στην Ελλάδα, ο πρό-
εδρος της Τουρκίας τόνισε με νόημα πως
«στόχος μας είναι να διαλύσουμε την προβλη-
ματική ατμόσφαιρα στο Αιγαίο και η προσέγγι-

ση του Μητσοτάκη είναι προς αυτή την κατεύ-
θυνση». 

Στη συνέχεια ανέφερε ότι «πρόσφατα, και οι
δύο χώρες δοκιμάστηκαν από καταστροφές.
Αυτές οι δυσμενείς καταστάσεις έφεραν τις
χώρες μας πιο κοντά η μία στην άλλη όσον
αφορά τη βοήθεια. Πρόσφατα, οι αυξανόμενες
επαφές υψηλού επιπέδου υποστήριξαν επί-
σης την τρέχουσα θετική ατμόσφαιρα».

«Την προσεχή περίοδο, ελπίζω οι συμβου-
λευτικές μας επαφές μετά τη Σύνοδο Κορυ-
φής της Θεσσαλονίκης να καταστήσουν τη δια-
δικασία ακόμη πιο θετική. Ως Τουρκία και Ελ-
λάδα, πρέπει να μείνουμε μακριά από βήματα
και συζητήσεις που θα βλάψουν το περιβάλ-
λον εμπιστοσύνης. Θα πρέπει επίσης να κά-
νουμε από κοινού βήματα σε αυτόν τον τομέα,
προκειμένου η επερχόμενη διαδικασία να
προχωρήσει με ασφάλεια», συμπλήρωσε.

Οι δεσμεύσεις μετά την 7η Δεκεμβρίου
Η 7η Δεκεμβρίου αναμένεται να είναι καθο-

ριστικής σημασίας για τις διμερείς σχέσεις.
Διότι στόχος είναι, σύμφωνα με καλά πληρο-
φορημένες πηγές, το ανακοινωθέν που θα εκ-
δοθεί μετά το τέλος του κοινού υπουργικού
συμβουλίου να περιέχει συγκεκριμένες δε-
σμεύσεις που θα αφορούν και τις δύο χώρες.
Το πόσο προχωρημένο θα είναι αυτό το κείμε-
νο, αν δηλαδή θα κάνει αναφορά στο Διεθνές
Δικαστήριο της Χάγης, θα εξαρτηθεί από το αν
θα διατηρηθεί το θετικό momentum που
υπάρχει το τελευταίο διάστημα. Αν δηλαδή δεν
θα έχουμε υπερπτήσεις τουρκικών μαχητικών
που εντυπωσιακά έχουν εξαφανιστεί από τα
ελληνικά ραντάρ και αν θα εξακολουθήσει να
υπάρχει αυτή η ήπια τουρκική ρητορική. 
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Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

ΤΟ… ΒΙΟΛΙ  ΤΟΥ Ο ΕΡΝΤΟΓΑΝ

Νέα πρόκληση για το Κυπριακό
Μετά τα «ήρεμα νερά» 
στη Νέα Υόρκη,
«ξεσπάθωσε» πάλι 
ο Ταγίπ - Υποστήριξε 
ότι η αναγνώριση 
της ανεξαρτησίας 
του ψευδοκράτους 
είναι η μόνη λύση

Στα σκαριά η συμφωνία Ελλάδας - Τουρκίας 
για περιορισμό στις μεταναστευτικές ροές 

Ελλάδα και Τουρκία βρίσκονται, σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές από τη Νέα Υόρκη, πολύ
κοντά στο να υπογράψουν συμφωνία για τον περιορισμό των μεταναστευτικών ροών. 

Στον απόηχο της συνάντησης του Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν την πε-
ρασμένη Τετάρτη, οι δύο πλευρές έχουν συζητήσει ενδελεχώς το ζήτημα και βρίσκεται σε εξέλι-
ξη η διαπραγμάτευση με ορόσημο την 7η Δεκεμβρίου, οπότε ίσως υπογραφεί η σχετική συμφω-
νία στη Θεσσαλονίκη. Η ελληνοτουρκική συμφωνία, που βρίσκεται στα σκαριά, θα έρθει ως συμ-
πληρωματική στην ευρωτουρκική του 2016, καθώς οι σχετικές διαπραγματεύσεις γίνονται σε
συμφωνία με την ΕΕ. Για την ολοκλήρωση της συμφωνίας ο αρμόδιος υπουργός Μετανάστευσης
Δημήτρης Καιρίδης βρίσκεται σε ανοιχτή γραμμή με τον Τούρκο ομόλογό του στην Άγκυρα αλλά
και με αρμόδιους παράγοντες στις Βρυξέλλες.

Η συμφωνία θα περιλαμβάνει, όπως αναφέρουν κυβερνητικές πηγές, τα εξής τρία σημεία:
• Η Τουρκία αναλαμβάνει να περιορίσει τις μεταναστευτικές ροές από τα δικά της παράλια.
• Να χτυπήσει τα δίκτυα των διακινητών που δρουν στο έδαφός της.
• Να δεχθεί περισσότερες επιστροφές μεταναστών από την Ελλάδα και την ΕΕ.
Ως αντάλλαγμα αναμένεται να λάβει μεγαλύτερη ευρωπαϊκή χρηματοδότηση με νέα κεφάλαια,

ενώ στο τραπέζι είναι και η άρση βίζας για τους Τούρκους πολίτες εντός Σένγκεν.
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26 ΠΡΟΣΩΠΟΓΡΑΦΙΕΣ 

Ε ίναι δυναμικός, πετυχημένος στο επάγγελμά
του, με την εταιρεία People να έχει διαγρά-
ψει μια πολύ θετική πορεία, ενώ τώρα διεκ-

δικεί την ψήφο των Πελοποννησίων, έχοντας το δικό
του όραμα για την Περιφέρεια Πελοποννήσου.
Ο Δημήτρης Πτωχός είναι ένας άνθρωπος που, αν και
έχει χειριστεί κρίσιμα θέματα, όντας «βασικός παί-
κτης» της επιτελικής ομάδας της κυβέρνησης επί
πρωθυπουργίας Αντώνη Σαμαρά, έχει κρατήσει χα-
μηλούς τόνους. Από στόφα αυτοδιοικητική, μιας και
δύσκολα κάποιος στη Μεσσηνία δεν αναγνωρίζει το
έργο του πατέρα του, Παύλου Πτωχού, που διατέλεσε
επί σειρά ετών δήμαρχος Μεσσήνης και ακολούθως
αντινομάρχης Μεσσηνίας, ήρθε η ώρα να εμπλακεί
και ο ίδιος στα κοινά.
Ως υποψήφιος περιφερειάρχης Πελοποννήσου με
τη στήριξη της Νέας Δημοκρατίας, ο Δημήτρης Πτω-
χός έχει ήδη ξετυλίξει πτυχές του σχεδιασμού του
για την περιφέρεια, αλλά και για το πώς την οραματί-

ζεται πέντε χρόνια μετά τη θητεία που έρχεται. Σε
σύντομο διάστημα κατάφερε να βρεθεί δίπλα στους
πολίτες. Η πορεία και το ήθος του ήταν βεβαίως κα-
θοριστικά για την τιμητική πρόταση που του έγινε
από τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, αλλά και
για την ευρεία στήριξη που έχει από όλα τα στελέχη
της παράταξης. Ακόμα κρατάει τα λόγια του πατέρα
του, δημάρχου Μεσσήνης για 16 χρόνια, και πορεύε-
ται με αυτά: «Το μεγαλύτερό μας χρέος είναι να επι-
στρέφουμε στον τόπο μας εκείνα που μας έδωσε».
Φεύγοντας από τη Μεσσήνη, νεαρός, για τις σπουδές
του στην Αθήνα, έζησε έντονα τη συγκίνηση και την
αξία της πολιτικής συμμετοχής μέσα από τις γραμ-
μές της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ και της ΟΝΝΕΔ. Και έπειτα, στη
δύσκολη και κρίσιμη περίοδο 2012-2014, είχε το
προνόμιο να βρίσκεται δίπλα στον τότε πρωθυπουρ-
γό Αντώνη Σαμαρά, στη μεγάλη μάχη που έδωσε για
να κρατηθεί όρθια η χώρα. Σήμερα, η πρόσκληση του
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη να μπει μπρο-

στά σε μια νέα σελίδα για την Πελοπόννησο, τον τόπο
όπου ζει και εργάζεται, είναι μια ακόμα πρόκληση
για τον Δημήτρη Πτωχό.
Είναι μηχανικός ηλεκτρονικών υπολογιστών και
μάλιστα γνωστός από παλαιά στη Νέα Δημοκρατία
ως «ο χάκερ του Μαξίμου». Ο Καλαματιανός συν-
τοπίτης τού πρώην πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά
διατηρούσε στο παρελθόν τη θέση του επικεφαλής
του Γραφείου Στρατηγικού και Ψηφιακού Σχεδια-
σμού του πρώην πρωθυπουργού. Πριν ακόμα
μπούμε στην εποχή των μνημονίων, στα παλιά γρα-
φεία της Νέας Δημοκρατίας στη Ρηγίλλης, ο Δη-
μήτρης Πτωχός κλήθηκε για να εξηγήσει στους
υπεύθυνους των νομαρχιακών επιτροπών τη νέα
στρατηγική του κόμματος στο διαδίκτυο και τα so-
cial media. Τέσσερα χρόνια μετά, ήταν ο διάδοχος
του κ. Σταύρου Παπασταύρου στον ειδικό και κρί-
σιμο ρόλο του συνδέσμου ανάμεσα στην τρόικα και
τον πρωθυπουργό.

Δημήτρης 
Πτωχός

Ο κατάλληλος  άνθρωπος
για την Πελοπόννησο

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Το βαρύ βιογραφικό και τα ένσημα

Με τον Αντώνη Σαμαρά Με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη

Τα κυβερνητικά στελέχη είναι στο πλευρό του Είναι δίπλα στους πολίτες του τόπου του

Ο
υποψήφιος περιφερειάρχης Πελοποννήσου έχει
βαρύ βιογραφικό και αρκετά χιλιόμετρα στην αγο-
ρά. Είναι μηχανικός υπολογιστών και ανώτερο

στέλεχος της εταιρείας People, με πλούσια εμπειρία σε
θέματα σχεδιασμού, διαχείρισης και παρακολούθησης
μεγάλων και σύνθετων έργων σε πολλούς τομείς, όπως
αποκρατικοποιήσεις, ενέργεια, μεταφορές, δημόσια δι-
οίκηση, σύνθετα πληροφοριακά συστήματα και κατα-
σκευές ιδιωτικών έργων τόσο στην Ελλάδα όσο και στο
εξωτερικό.

Κατέχει διδακτορικό τίτλο της σχολής Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του ΕΜΠ με ει-
δίκευση στην Επιχειρησιακή Έρευνα και τα Συστήματα
Αποφάσεων και Διοίκησης. 

Το 2012 ολοκλήρωσε πρόγραμμα ανώτερης διοίκησης
(AMP) στο Sloan School of Management του MIT με έμ-
φαση στη στρατηγική, την καινοτομία και την ηγεσία. 

Διαθέτει μεγάλη εμπειρία και πλούσια γνώση σε θέμα-

τα ανάπτυξης επιχειρηματικής στρατηγικής, διοίκησης
και ηγεσίας, ενώ έχει δημοσιεύσει πλήθος επιστημονι-
κών δημοσιεύσεων. 

Διετέλεσε γενικός γραμματέας Συντονισμού της κυ-
βέρνησης την περίοδο 2014-2015 με αντικείμενο την πα-
ρακολούθηση, διαχείριση, αξιολόγηση και τον συντονι-
σμό όλων των δραστηριοτήτων της κυβέρνησης, καθώς
επίσης και την ενεργό συμμετοχή στη διαμόρφωση της
πολιτικής, με άμεση αναφορά στον πρωθυπουργό. 

Επίσης, την περίοδο 2012-2015 ήταν διευθυντής του
γραφείου Στρατηγικού Σχεδιασμού του πρωθυπουργού
με αντικείμενο τη συμβολή και συμμετοχή στον σχεδια-
σμό αναπτυξιακής πολιτικής, διαρθρωτικών μεταρρυθμί-
σεων και γενικότερα την ανάπτυξη στρατηγικής σε πολ-
λούς τομείς. 

Πριν από την ανάληψη κυβερνητικών καθηκόντων, ο κ.
Πτωχός ήταν διευθύνων σύμβουλος και συνιδρυτής της
εταιρείας People για πέντε έτη. Την εταιρεία τη δημιούρ-

γησε αμέσως μετά τη θητεία του ως ανώτερου στελέχους
της εταιρείας TEKA του Ομίλου VIOHALCO με αντικείμε-
νο αρχικά τον σχεδιασμό μεγάλων πληροφοριακών συ-
στημάτων (SAP ERP) και στη συνέχεια την επιχειρηματι-
κή ανάπτυξη της εταιρείας τόσο στην Ελλάδα όσο και στο
εξωτερικό. 

Ο κ. Πτωχός άρχισε την επαγγελματική του σταδιοδρο-
μία ως ερευνητής και επιστημονικός συνεργάτης του Ερ-
γαστηρίου Συστημάτων Αποφάσεων και Διοίκησης του
ΕΜΠ στο πλαίσιο της οποίας συμμετείχε σε πολλά και με-
γάλα ευρωπαϊκά προγράμματα, όπως TACIS monitoring,
MEDA monitoring, FP7 και άλλα, με δραστηριοποίηση σε
πολλές χώρες σε Ευρώπη, Ασία και Αφρική. Τέλος, υπήρ-
ξε μέλος και τεχνικός σύμβουλος πολλών ομάδων έργων
με εταιρείες όπως Arthur Andersen, Kantor, Plane. 

Η μεγάλη του εμπειρία και οι γνώσεις του στην αγορά
εργασίας είναι εγγύηση για το μέλλον της Πελοποννή-
σου.
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Του ειδικού συνεργάτη

Κ
άτι πολύ δύσοσμο και παράνομο συμ-
βαίνει στον Δήμο Αχαρνών, μια υπό-
θεση που ήδη απασχολεί τη δικαιοσύ-

νη και ρίχνει βαριά τη σκιά της στην προεκλο-
γική μάχη των προσεχών δημοτικών εκλο-
γών. Στο επίκεντρό της ένα λογιστικό γρα-
φείο-μονοπωλιακός εργολάβος του δήμου,
στο οποίο κατέληγαν απευθείας αναθέσεις
της δημοτικής αρχής και των νομικών προ-
σώπων-δορυφόρων της και πληρωνόταν για
τις υπηρεσίες που παρείχε με πλαστές φορο-
λογικές και ασφαλιστικές ενημερότητες του
ιδιοκτήτη του! Παράγοντες της Τοπικής Αυτο-
διοίκησης κάνουν λόγο για οσμή σκανδάλου,
που απομένει μόνο η βούλα της δικαιοσύνης
για να προχωρήσει η ποινική εξέλιξή του.

Πρωταγωνίστρια της περίεργης ιστορίας, η
εταιρεία λογιστικών υπηρεσιών Eurologic
του Βασίλη Λαμπρακάκη. Το λογιστικό γρα-
φείο Λαμπρακάκη μετρά δεκαετίες συνερ-
γασίας με τον Δήμο Αχαρνών, από τότε, σύμ-
φωνα με όσα υποστηρίζουν παλιοί Μενιδιά-
τες, η μητέρα του κ. Λαμπρακάκη ήταν διευ-
θύντρια σε υπηρεσίες του δήμου και ο πατέ-
ρας του, Κωνσταντίνος Λαμπρακάκης, διατη-
ρούσε λογιστικό γραφείο στις Αχαρνές ανα-
λαμβάνοντας σχετικές εργασίες υπέρ του
δήμου. Το γραφείο αλλά και τη συνεργασία
με τον δήμο κληρονόμησε ο Βασίλης Λαμ-
πρακάκης, μεγαλώνοντας τις δουλειές και
επεκτείνοντάς το, με αποτέλεσμα σήμερα να
είναι η EUROLOGIC ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ
ΚΑΙ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΙΚΕ.

Πληρώνει εκατοντάδες
χιλιάδες ευρώ λογιστή
με πλαστές ενημερότητες!

ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ

Δώδεκα απευθείας αναθέσεις από το 2018
Ο Δήμος Αχαρνών έχει αναθέ-

σει αποδεδειγμένα στη συγκε-
κριμένη εταιρεία το σύνολο των
λογιστικών και οικονομικών ερ-
γασιών του από τα τέλη του 2018,
όπως προκύπτει από τα εντάλμα-
τα πληρωμής προς την εταιρεία,
παρά το γεγονός ότι ως Οργανι-
σμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης
διαθέτει σχετικό τμήμα. Το επι-
βεβαιώνουν τα εντάλματα πλη-
ρωμών που εκδόθηκαν από τη
Eurologic και πληρώθηκαν από
τον δήμο, συνολικής αξίας
148.800 ευρώ, για υπηρεσίες όπως, για
παράδειγμα, «τη διαμόρφωση δικλίδων
ασφαλείας στη λειτουργία των οικονομι-
κών υπηρεσιών» και «υπηρεσίες αναλυτι-
κής λογιστικής». Οι συγκεκριμένες υπη-
ρεσίες πληρώνονταν ανά ένταλμα από
4.400 ευρώ έως 28.000 ευρώ, πάντα κάτω
από το όριο που μπορεί να δικαιολογηθεί η
απευθείας ανάθεση. 

Τα έγγραφα-ντοκουμέντα που παρου-
σιάζει η «P» είναι αδιάσειστα (ΕΓΓΡΑΦΟ 1
και ΕΓΓΡΑΦΟ 2).

Οι δουλειές της Eurologic Λαμπρακάκης με τον δήμο
δεν σταματούν εδώ. Μια σειρά νομικών προσώπων της
δημοτικής αρχής, από την Αναπτυξιακή Εταιρεία Αχαρ-
νών μέχρι τη Δημοτική Φροντίδα Αχαρνών (ΔΙΦΑ), και
σχετιζόμενων οργανισμών με αυτήν, όπως ο Σύνδεσμος
Δήμων και Κοινοτήτων για την Προστασία και Ανάπτυξη
της Πάρνηθας (ΣΥΝΠΑ), είχε συνάψει αντίστοιχες συμ-
βάσεις με τη Eurologic αναθέτοντάς της παρόμοιες ερ-
γολαβίες (ΕΓΓΡΑΦΟ 3).

Αποκάλυψη-βόμβα της «Political» για απευθείας
αναθέσεις σε εταιρεία με χρέη στο Δημόσιο 

Έγγραφο 3

Έγγραφο 1

Έγγραφο 2
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Κ
αι μπαίνουμε στο «ψητό», που αφορά την πληρωμή της Eurologic
από τον Δήμο Αχαρνών και τα νομικά πρόσωπα του δήμου. Σύμ-
φωνα με την εγκύκλιο ΠΟΛ. 1274/27.12.2013, για την είσπραξη

χρημάτων ή εξόφληση τίτλων πληρωμής από τον δημόσιο τομέα και για
ποσό που υπερβαίνει τις 1.500 ευρώ είναι υποχρεωτική η προσκόμιση
αποδεικτικού ενημερότητας.  Συνεπώς και για τις περιπτώσεις των πλη-
ρωμών του Δήμου Αχαρνών προς την εταιρεία απαιτούνταν η ύπαρξη φο-
ρολογικής ενημερότητας. Κάτι που ωστόσο δεν μπορούσε να γίνει, καθώς
η Eurologic είχε οφειλές προς το Δημόσιο άνω των 200.000 ευρώ! Όμως,
το ταμείο του Δήμου Αχαρνών πλήρωνε κανονικά τον κ. Λαμπρακάκη,
όπως αποδεικνύεται από τις αποδείξεις πληρωμών (ΕΓΓΡΑΦΟ 4).

Το ότι κάτι περίεργο συμβαίνει ανακάλυψε ταμίας του δήμου, η οποία
πλήρωσε εκ παραδρομής την εταιρεία και στη συνέχεια διαπίστωσε μέ-
σω της εφαρμογής της ΑΑΔΕ πως αυτή δεν διαθέτει έγκυρη φορολογική
ενημερότητα, κάτι που οποιοσδήποτε θα μπορούσε να τσεκάρει. Στην
ανησυχία της για παράνομη πληρωμή της εταιρείας οι ανώτεροι ήταν
καθησυχαστικοί. Ωστόσο, η ίδια δεν εφησύχασε και απέστειλε επιστολή
στον δήμαρχο, που καταχωρίστηκε στο προσωπικό/εμπιστευτικό πρω-
τόκολλό του, στην οποία τον ενημερώνει για την παρατυπία, δίνοντας λε-
πτομέρειες για το ζήτημα. Αποτέλεσμα; Λίγες μέρες αργότερα, σύμφω-
να με πληροφορίες και καταγγελίες, η ταμίας μετακινήθηκε σε άλλη
υπηρεσία του δήμου!

Θρυαλλίδα των εξελίξεων, η μηνυτήρια αναφορά του υποψήφιου δη-
μάρχου Αχαρνών Χρήστου Ηλιάδη, που υποβλήθηκε στις 18 Ιανουαρίου
2023. Σε αυτήν ο υποψήφιος δήμαρχος προσκόμισε στην Εισαγγελία τα
εντάλματα πληρωμής της Eurologic αλλά και δημόσια έγγραφα που πι-
στοποιούν την ύπαρξη οφειλών της εταιρείας προς το Δημόσιο την πε-
ρίοδο που πληρωνόταν από τον δήμο ως μη όφειλε, αφού δεν μπορούσε
να εξασφαλίσει φορολογική ενημερότητα, δηλαδή παρανόμως και κατά
παράβαση καθήκοντος των αρμόδιων οργάνων! 

Γιατί μεταφέρθηκε 
η υπάλληλος που 
διαπίστωσε την απάτη;

Η μήνυση Ηλιάδη δημοσιοποιήθηκε
στον ηλεκτρονικό Τύπο και τότε η δημο-
τική αρχή του Σπύρου Βρεττού άρχισε
να κινητοποιείται, εκ των υστέρων, για
να «κόψει» τις γέφυρες με την έμπιστή
της λογιστική εταιρεία. Πρώτα ο δήμος
προχώρησε σε λύση της πολύχρονης
συνεργασίας με τη Eurologic, προσλαμ-
βάνοντας δικηγόρο για την καταγγελία
της με μηνυτήρια αναφορά σε βάρος
της! Η υπερασπιστική γραμμή της δημο-
τικής αρχής, που πλήρωνε εν γνώσει της
παρανόμως μια εταιρεία χωρίς ενημε-
ρότητα, συνίσταται στον ισχυρισμό πως
η εταιρεία προσκόμιζε πλαστές φορο-
λογικές ενημερότητες. Το ίδιο επιχείρη-
μα χρησιμοποίησαν και τα νομικά πρό-
σωπα του δήμου, όπως η Αναπτυξιακή
Εταιρεία του Δήμου, που στις 24 Ιανουα-
ρίου καταγγέλλει τη σύμβαση με τη Eu-
rologic. «Το πρόσφατο χρονικό διάστη-
μα γίναμε δέκτες επώνυμων καταγγε-
λιών, είτε με τη μορφή ανακοινώσεων
είτε από ηλεκτρονικά Μέσα, που αφο-
ρούν το πρόσωπο του νόμιμου εκπρο-

σώπου της εταιρείας “EUROLOGIC ΟΙ-
ΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ & ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΥΠΟ-
ΣΤΗΡΙΞΗ ΙΚΕ”, και συγκεκριμένα για
φερόμενη χρήση μη γνήσιων πιστοποι-
ητικών, για την εξόφληση αμοιβών της
εταιρείας από διαφορετικούς φορείς».

Ωστόσο, υπάρχει η επιβαρυντική επι-
στολή της δημοτικής υπαλλήλου, στην
οποία περιγράφει τα πάντα για την απά-
τη, με αποτέλεσμα να απομακρυνθεί
από τη θέση της. Επομένως, ο δήμαρ-
χος, ο αντιδήμαρχος Οικονομικών, ο
πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής
του δήμου, ο πρόεδρος της Αναπτυξια-
κής Εταιρείας και πολλοί ακόμη γνώρι-
ζαν πως η Eurologic πληρωνόταν παρα-
νόμως και δεν έκαναν τίποτα μέχρι τη
δημοσιοποίηση του θέματος. Τον λόγο
έχει η δικαιοσύνη, ειδικά σε μια περίο-
δο κατά την οποία ο πρωθυπουργός
Κυρ. Μητσοτάκης έχει κηρύξει ανένδο-
το αγώνα κατά της διαφθοράς και με
πολλές επιλογές του απέδειξε ότι δια-
θέτει μηδενική ανοχή σε τέτοιου είδους
συμπεριφορές.

Έγγραφο 4

Όλα σε γνώση
του δημάρχου

Ο δήμαρχος Αχαρνών 
Σπύρος Βρεττός



Η
Νάντια Γιαννακοπούλου, βουλευτής ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ Β2’ Δυτικού Τομέα Αθηνών, κληθείσα
να σχολιάσει τις εσωκομματικές εξελίξεις στον

ΣΥΡΙΖΑ και την επικοινωνιακή καταιγίδα που έφερε ο
Στέφανος Κασσελάκης, διατηρεί ως είθισται αποστά-
σεις από τις εσωτερικές διαδικασίες ενός άλλου κόμμα-
τος, όμως οι λέξεις που χρησιμοποιεί είναι πολύ καλά
«ζυγισμένες», και όπως λέει με νόημα, «αλλωστε η πο-
λιτική αντιπαράθεση γίνεται επί πολιτικών θέσεων». 

Αναφορικά με τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού στη
ΔΕΘ θεωρεί ότι «προσπάθησε να κάνει ένα επικοινω-
νιακό come back, αποφεύγοντας κάθε αυτοκριτική».
Μιλά για τη στάση του ΠΑΣΟΚ όταν και εφόσον τεθεί θέ-
μα αλλαγής του άρθρου 16 για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια
και δίνει ξεκάθαρη απάντηση στο ερώτημα εάν χρειάζε-
ται επανεκκίνηση και το κόμμα της. 

Πώς σχολιάζετε την παρουσία και τις εξαγγελίες
του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ; 

O πρωθυπουργός καταλαβαίνει πολύ καλά ότι το πρώτο
τρίμηνο της νέας του θητείας ήταν απελπιστικά άσχημο,
χωρίς να μπορεί να χρησιμοποιήσει καμία σύγκριση ή
να επικαλεστεί κανένα άλλοθι, αφού ο ίδιος κυβερνού-
σε και την προηγούμενη τετραετία. Οι πλημμύρες, οι κα-
ταστροφές από τις πυρκαγιές αλλά και μια σειρά άλλων
γεγονότων, όπως η εισβολή των Κροατών ναζί που διέ-
σχισαν τη μισή Ελλάδα ανενόχλητοι, έχουν αποκαλύψει
την αδυναμία της κυβέρνησής του και τον έχουν πλήξει
προσωπικά, ως εγγυητή της νομιμότητας και της τάξης,
της λειτουργίας ενός κράτους που θα λειτουργεί αποτε-
λεσματικά. Έτσι προσπάθησε να κάνει ένα επικοινωνια-
κό come back, αποφεύγοντας κάθε αυτοκριτική, κάθε
συγγνώμη για ό,τι συνέβη και προπαντός χωρίς να εξη-
γήσει πώς θα τα καταφέρει εκεί που δεν τα έχει καταφέ-
ρει πάνω από τέσσερα χρόνια που κυβερνά. Αποφεύ-
γοντας δε καυτά θέματα, όπως πχ αυτό της ακρίβειας
και της αισχροκέρδειας που συρρικνώνει το εισόδημα
και την αγοραστική δύναμη του μέσου νοικοκυριού. Όλα
όμως θα φανούν στην πράξη, με μια κοινωνία που δεν
συγχωρεί την ολιγωρία και την αναποτελεσματικότητα
πια. Η επικοινωνία δεν μπορεί ποτέ και εσαεί να καλύ-
πτει την πολιτική αδυναμία. 

Πώς αποκωδικοποιείτε το μήνυμα της «πρωτιάς
Κασσελάκη» ως προς το πολιτικό σύστημα γενικό-
τερα και τι μπορεί να σημαίνει τυχόν επικράτησή
του για το ΠΑΣΟΚ; 

Οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου προέδρου του ΣΥ-
ΡΙΖΑ είναι μια εσωτερική διαδικασία του βαθιά πληγω-
μένου αυτού κόμματος που έχασε το 40% των δυνάμεών
του και δεν έχουν ολοκληρωθεί ακόμα. Παρακολου-
θούμε τις διεργασίες, όπως και σε κάθε κόμμα, αλλά
δεν θα ήταν θεσμικά ορθό να κάνω, να κάνουμε κανένα
σχόλιο αυτή τη στιγμή. Όταν θα εκλεγεί ο ή η νέα πρό-
εδρος και ακούσουμε τις πολιτικές θέσεις και προτεραι-
ότητες που θα θέσει, ασφαλώς θα τοποθετηθούμε. Άλ-
λωστε η πολιτική αντιπαράθεση γίνεται επί πολιτικών
θέσεων. 

Το επόμενο διάστημα αναμένεται να έρθουν στη
Βουλή κρίσιμα νομοσχέδια όπως η αναθεώρηση
του άρθρου 16 για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια. Ποια
θα είναι η στάση του ΠΑΣΟΚ; 

Ο πρόεδρός μας Νίκος Ανδρουλάκης έχει πάρει σαφή
θέση για το θέμα. Προτεραιότητά μας είναι η ενίσχυση
του δημόσιου πανεπιστημίου για να έχουν τα εφόδια
που χρειάζονται όλα τα Ελληνόπουλα. Αλλά δεν είμαστε
αρνητικοί στην ουσιαστική ρύθμιση της τριτοβάθμιας
εκπαίδευσης με γνώμονα: Την αυτονομία. Τη λογοδο-
σία. Και τα υψηλά στάνταρ που πρέπει να πληρούνται
όπως και σε άλλες χώρες. Σε κάθε περίπτωση μην περι-
μένετε να δεχθούμε ως ισότιμα πανεπιστήμια ιδιωτικά
εκπαιδευτήρια που θα βάλουν απλώς μια ταμπέλα και
θα κάνουν εμπόριο πτυχίων.

Παρατηρούμε ότι το πολιτικό σύστημα έχει μπει σε
μια «φάση επανεκκίνησης». Θεωρείτε ότι κάτι ανά-
λογο χρειάζεται και στο ΠΑΣΟΚ; 

Το πολιτικό σύστημα ποτέ δεν είναι σταθερό ακόμα και
όταν αυτό δεν φαίνεται. Οι τεκτονικές πλάκες πάνω στις
οποίες στηρίζεται μετακινούνται διαρκώς, άλλοτε πιο
καταλυτικά και γρήγορα και άλλοτε πιο αργά. Στις τε-
λευταίες εκλογές, για παράδειγμα, είδαμε συντριβή του
ΣΥΡΙΖΑ, άνοδο των δυνάμεων του ΠΑΣΟΚ και κάτι που
είναι πολύ σημαντικό: την άνοδο των δυνάμεων της
ακροδεξιάς, κομμάτων που εκπροσωπούν ανορθολογι-
σμό, επικίνδυνες μεσαιωνικές αντιλήψεις, ανάμεσά
τους και το ουσιαστικά κόμμα Κασιδιάρη με το όνομα
Σπαρτιάτες. Η μεγάλη νίκη της ΝΔ, η αλαζονεία που επι-
δεικνύει και η αδυναμία διαχείρισης κρίσεων και προ-

ώθησης υπερώριμων μεταρρυθμίσεων που έχει ανάγκη
η ελληνική κοινωνία δρομολογούν ήδη κοινωνικές και
πολιτικές διεργασίες. Το ΠΑΣΟΚ έχει ξεκινήσει ήδη την
επανεκκίνησή του για να γίνει η μεγάλη προοδευτική
παράταξη, η δύναμη της σοσιαλδημοκρατίας, της με-
ταρρύθμισης και της οικολογίας. Η πρώτη φάση της
προσπάθειάς μας οδήγησε σε μια αύξηση των δυνάμε-
ών μας κατά 40% στις τελευταίες βουλευτικές εκλογές.
Δημιουργήθηκε, έτσι, μια νέα, πιο προωθημένη βάση
για να παρέμβουμε ακόμα πιο δυναμικά στη Βουλή και
σε κάθε κοινωνικό χώρο με θέσεις και απόψεις, προ-
βάλλοντας θέσεις ακόμα πιο καλά και ολοκληρωμένα
επεξεργασμένες προτάσεις που να απαντούν στο παρόν,
στις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η ελληνική κοινωνία
και στις προσκλήσεις του μέλλοντος. 

Ποιο είναι το στοίχημα για το ΠΑΣΟΚ ενόψει των
αυτοδιοικητικών εκλογών; 

Το ΠΑΣΟΚ είναι κατεξοχήν το κόμμα της αυτοδιοίκησης
και της αποκέντρωσης. Οι κυβερνήσεις του έδωσαν ρόλο,
αρμοδιότητες, εργαλεία παραγωγής έργου. Τα αυτοδιοι-
κητικά στελέχη του έχουν μεγάλη, ιστορική προσφορά σε
κάθε γωνιά της Ελλάδας. Δεν είναι τυχαίο ότι το 2019 το
ΠΑΣΟΚ, του τότε 8% στις βουλευτικές εκλογές, αναδει-
κνυόταν δεύτερο κόμμα στην αυτοδιοίκηση. Με αυτή τη
στόχευση προχωράμε και ενόψει των εκλογών της 8ης
Οκτωβρίου. Κάναμε γνωστές τις υποψηφιότητες που στη-
ρίζουμε στις δεκατρείς περιφέρειες, στελέχη μας ηγούν-
ται ή συμμετέχουν σε ψηφοδέλτια ανεξάρτητα με συμμα-
χίες στους δήμους, σειρά δημάρχων μας κατεβαίνουν και
υπάρχει αισιοδοξία για την επανεκλογή τους.Ν
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«Η κοινωνία δεν συγχωρεί 
πια την ολιγωρία και 

την αναποτελεσματικότητα» 
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«Τ
ούρκος» έγινε ο Ερντογάν μετά το ψήφισμα-ρά-

πισμα που υιοθέτησε η Ολομέλεια του Ευρω-

παϊκού Κοινοβουλίου την Τετάρτη 13 Σεπτεμ-

βρίου 2023 και το οποίο, όπως αναλύσαμε την προηγούμε-

νη εβδομάδα από τη στήλη αυτή, με ψήφους 434 υπέρ, 18

κατά και 152 αποχές «έριξε πόρτα» στην τουρκική ένταξη

στην ΕΕ.

Ειδικότερα, η Ευρωβουλή εξετάζοντας την όλη στάση της

Άγκυρας οδηγήθηκε στο συμπέρασμα ότι «η τουρκική κυ-

βέρνηση δεν ενδιαφέρεται να γεφυρώσει το διαρκές και αυ-

ξανόμενο χάσμα μεταξύ Τουρκίας και ΕΕ όσον αφορά τις

αξίες και τα πρότυπα, δεδομένου ότι τα τελευταία χρόνια

επιδεικνύει σαφή έλλειψη πολιτικής βούλησης για την υλο-

ποίηση των αναγκαίων μεταρρυθμίσεων, ιδίως όσον αφορά

το κράτος δικαίου, τα θεμελιώδη δικαιώματα», συμπεραί-

νοντας «περαιτέρω ότι η τουρκική κυβέρνηση δεν έχει δεί-

ξει κανένα ενδιαφέρον να σεβαστεί και να τηρήσει τα κριτή-

ρια της Κοπεγχάγης και να ευθυγραμμιστεί με τις πολιτικές

και τους στόχους της ΕΕ» (Παράγραφος 21 του Ψηφίσματος). 

Για τον λόγο αυτόν η Ευρωβουλή θεώρησε «ότι, ελλείψει

δραστικής αλλαγής πορείας από την τουρκική κυβέρνηση,

η διαδικασία ένταξης της Τουρκίας στην ΕΕ δεν μπορεί να

συνεχιστεί υπό τις παρούσες συνθήκες» και κάλεσε «συνε-

πώς την Επιτροπή να διερευνήσει πιθανές μορφές για ένα

αμοιβαία ελκυστικό πλαίσιο μέσω μιας διεξοδικής και συμ-

περιληπτικής διαδικασίας, όπως μια εκσυγχρονισμένη

συμφωνία εταιρικής σχέσης» (Παράγραφος 38 του Ψηφί-

σματος).

Μετά το παραπάνω ψήφισμα-ράπισμα κατά του Ερντο-

γάν, το τουρκικό υπουργείο Εξωτερικών αντέδρασε ιδιαίτε-

ρα σκληρά καταγγέλλοντας το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για

δήθεν μονομέρεια επισημαίνοντας μεταξύ άλλων: «Δυστυ-

χώς, η Έκθεση αυτή δείχνει επίσης ότι τα μέλη του Ευρω-

κοινοβουλίου είναι αιχμάλωτα της καθημερινής λαϊκίστι-

κης πολιτικής και πόρρω απέχουν από την ανάπτυξη της

σωστής στρατηγικής προσέγγισης τόσο απέναντι στην ΕΕ

όσο και απέναντι στην περιοχή μας» (www.philenews.com.

15/9/2023). 

Στη συνέχεια τη σκυτάλη πήρε ο Ερντογάν που έγινε κυ-

ριολεκτικά «τούρκος» με την Απόφαση της Ευρωβουλής να

«ρίξει πόρτα» στην τουρκική ένταξη στην ΕΕ, τονίζοντας ότι

«μπορεί να χωρίσουν οι δρόμοι μας με την ΕΕ»

(https://gr.euronews.com 16/9/2023).

Μάλιστα ο «σουλτάνος» κλιμακώνοντας τις απειλές του

δήλωσε: «Πιστεύω ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση προσπαθεί να

κόψει δεσμούς με την Τουρκία. Αυτήν την περίοδο, που η

Ευρώπη κινείται με στόχο την απομάκρυνση από την Τουρ-

κία, εμείς θα κάνουμε τις δικές μας εκτιμήσεις σε σχέση με

αυτές τις εξελίξεις. Αφού τα δούμε όλα αυτά μπορεί και να

χωρίσουν οι δρόμοι μας με την Ευρωπαϊκή Ένωση, αν αυτό

κριθεί απαραίτητο» (https://gr.euronews.com 16/9/2023).

Αμέσως μετά ο τουρκικός Τύπος άρχισε να μιλά για

«Turexit» (www.dailysabah.com 17/9/2023) κατά το «Brex-

it», λες και η Τουρκία ήταν μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης!

Ακολούθησαν εκτεταμένα δημοσιεύματα του διεθνούς τύ-

που, με το Politico μάλιστα να δίνει ιδιαίτερη έμφαση στο γε-

γονός ότι η Ευρωβουλή προτείνει πλέον τη σύναψη εταιρι-

κής σχέσης ΕΕ-Τουρκίας αντί για την περίφημη τουρκική

ένταξη στην ΕΕ (www.politico.eu 16/9/2023).

Κατόπιν είχε σειρά ο στενός σύμμαχος του Ερντογάν και

αρχηγός των Γκρίζων Λύκων Ντεβλέτ Μπαχτσελί, ο οποίος

μιλώντας στην Άγκυρα στις 19 Σεπτεμβρίου 2023 στη συνε-

δρίαση του Κεντρικού Εκτελεστικού Συμβουλίου του Κόμ-

ματος Εθνικιστικής Δράσης (MHP) δήλωσε, με αφορμή το

παραπάνω ψήφισμα-ράπισμα της Ευρωβουλής, ότι η Τουρ-

κία θα πρέπει να διακόψει τις διαπραγματεύσεις ένταξής

της στην ΕΕ, είτε μονομερώς είτε σε συμφωνία με τις Βρυ-

ξέλλες (www.hurriyetdailynews.com 20/9/2023).

Όπως ήδη αναλύσαμε σε προγενέστερο άρθρο μας, το

παραπάνω Ψήφισμα της Ευρωβουλής έκανε δεκτή την Έκ-

θεση του Ισπανού Ευρωβουλευτή Νάτσο Σάντσες Άμορ, η

οποία κλείνει την πόρτα στην τουρκική ένταξη στην ΕΕ και

αντ’ αυτής προτείνει την υπογραφή συμφωνίας εταιρικής

σχέσης ΕΕ-Τουρκίας. 

Και όλα αυτά βέβαια ενώ ήδη ο Επίτροπος Διεύρυνσης

της ΕΕ Όλιβερ Βαρχέλι, ο οποίος αφού υπέγραψε έκτακτη

χρηματοδότηση της Τουρκίας για το προσφυγικό ύψους 781

εκατ. ευρώ (www.middleeastminitor 6/9/2023), στη συνέ-

χεια έδειξε ιδιαίτερα θετικός για την ευρωπαϊκή πορεία της

Τουρκίας και ιδίως για την αναβάθμιση της τελωνειακής

ένωσης ΕΕ-Τουρκίας (www.dailysabah.com 6/9/2023). 

Ταυτόχρονα το Ψήφισμα της Ευρωβουλής αποτελεί κό-

λαφο για την εξωτερική πολιτική της Τουρκίας καταδικά-

ζοντας την επεκτατική πολιτική της Άγκυρας κατά της Ελλά-

δας και της Κύπρου.

Επιπλέον το Ψήφισμα καταδικάζει το περίφημο τουρκο-

λιβυκό μνημόνιο επισημαίνοντας ότι το Ευρωπαϊκό Κοινο-

βούλιο «εκφράζει τη λύπη του για το γεγονός ότι οι θέσεις

και η πολιτική της Τουρκίας όσον αφορά τη Λιβύη έχουν πα-

ραμείνει σε μεγάλο βαθμό αμετάβλητες· σημειώνει με ανη-

συχία ότι τον Οκτώβριο του 2022 η Τουρκία υπέγραψε νέο

μνημόνιο συνεννόησης για τους υδρογονάνθρακες με την

κυβέρνηση εθνικής ενότητας της Λιβύης, το οποίο θα μπο-

ρούσε να έχει σοβαρές συνέπειες για την περιφερειακή

σταθερότητα στον βαθμό που θα συνεπαγόταν την άμεση ή

έμμεση εφαρμογή των δύο παράνομων μνημονίων συνεν-

νόησης του 2019 για τη στρατιωτική συνεργασία και την

οριοθέτηση των θαλάσσιων ζωνών· επαναλαμβάνει ότι κα-

ταδικάζει την υπογραφή των μνημονίων συνεννόησης με-

ταξύ Τουρκίας και Λιβύης για την ολοκληρωμένη συνεργα-

σία στον τομέα της ασφάλειας και της στρατιωτικής συνερ-

γασίας και για την οριοθέτηση των θαλάσσιων ζωνών, τα

οποία είναι αλληλένδετα και αποτελούν σαφείς παραβιά-

σεις του διεθνούς δικαίου και των σχετικών αποφάσεων του

Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών και των κυ-

ριαρχικών δικαιωμάτων κρατών-μελών της ΕΕ· καλεί την

Τουρκία να συνεργαστεί με την επιχείρηση IRINI για την επι-

βολή του εμπάργκο όπλων στη Λιβύη και την καταπολέμηση

της παράνομης διακίνησης και εμπορίας ανθρώπων (Παρά-

γραφος 27 του Ψηφίσματος).

Και όλα αυτά βέβαια ενώ η Ευρωβουλή στο Ψήφισμά της

είχε ευθύς εξαρχής αμφισβητήσει ουσιαστικά τη νομιμότη-

τα εκλογής του ίδιου του Ερντογάν, επισημαίνοντας «ότι η

κοινή αποστολή παρατηρητών του Γραφείου Δημοκρατικών

Θεσμών και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΑΣΕ (ODIHR)

και της ΚΣΣΕ διαπίστωσε ότι το νομικό πλαίσιο για τις προ-

εδρικές και βουλευτικές εκλογές δεν παρείχε πλήρως τη

βάση για τη διεξαγωγή δημοκρατικών εκλογών και ότι οι

συνεχιζόμενοι περιορισμοί στις θεμελιώδεις ελευθερίες

του συνέρχεσθαι, του συνεταιρίζεσθαι και της έκφρασης

εμπόδισαν τη συμμετοχή ορισμένων πολιτικών και κομμά-

των της αντιπολίτευσης, καθώς και της κοινωνίας των πολι-

τών και των ανεξάρτητων μέσων ενημέρωσης» (Παράγρα-

φος Γ’ του Ψηφίσματος).

Μετά από όλα αυτά πώς να μη γίνει «Τούρκος» ο Ερντογάν;

Ο Ερντογάν απειλεί με «Turexit» μετά 
το ψήφισμα-ράπισμα της Ευρωβουλής

του
Νότη Μαριά

Καθηγητής 
Θεσμών 
της Ευρωπαϊκής
Ένωσης 
στο Πανεπιστήμιο
Κρήτης, πρόεδρος
του κόμματος 
Ελλάδα 
- Ο άλλος δρόμος,
πρώην 
ευρωβουλευτής
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Η εφηβεία και ο καθοριστικός
ρόλος των γονέων

Ημετάβαση από την παιδική ηλικία στην εφηβεία είναι
μια περίοδος έντονης ορμονικής μεταβολής, που

επιφέρει ευδιάκριτες εσωτερικές και εξωτερικές αλλα-
γές. Η λειτουργικότητα του σώματος επηρεάζει αναπό-
φευκτα το συναίσθημα, και το συναίσθημα από την άλλη
πλευρά το σώμα. Τα στοιχεία όμως της βιολογικής μετα-
βολής δεν είναι αυτά που ξενίζουν το περιβάλλον του
εφήβου, αντιθέτως σηματοδοτούν την εξέλιξη και είναι
απόλυτα αποδεκτά από τους γονείς. Με τα ψυχολογικά
στοιχεία δεν συμβαίνει το ίδιο, αφού είναι εκείνα τα οποία
συνήθως αγνοούν και ίσως δεν κατανοούν.

Όμως και αυτά τα ψυχολογικά στοιχεία ακολουθούν τον
δρόμο της εξέλιξης, όπως και ο σωματικός μηχανισμός.
Το σώμα ενός εφήβου μπορούμε να το βοηθήσουμε μέσω
των βιταμινών, των ιχνοστοιχείων και της ξεκούρασης,
αντίστοιχα πρέπει να κατανοήσουμε ότι χρειάζεται βοή-
θεια στη λειτουργία του και ο ψυχικός μηχανισμός. Η βι-

ταμίνη της ψυχής όμως είναι τα συ-
ναισθήματα, η φροντίδα, η αγάπη, η
ανοχή. Οι γονείς πρέπει να είναι προ-
ετοιμασμένοι να αγκαλιάσουν τον ψυ-
χικό μηχανισμό. Το περιβάλλον του
εφήβου παίζει καθοριστικό ρόλο καθ’
όλη την περίοδο των αλλαγών, μιας
και οφείλει να ενημερώσει τον έφηβο
για όλα όσα θα αντιμετωπίσει βιολογι-
κά αλλά και να τον καθοδηγήσει μέσω
της συζήτησης και εκ του παραδείγ-
ματος.

Τι κάνουμε όμως με τη χαρακτηριστική αυτή άρνηση
των εφήβων;

Αυτή η άρνηση είναι ένα είδος υπαρξιακής επιβεβαί-
ωσης για τη νέα και τον νέο. Μέχρι τότε σαν παιδί ήταν το
καλό και υπάκουο, ήταν υποβόλιμο σε κάθε είδους παρό-
τρυνση και το εξέφραζε ως δική του ανάγκη. Όμως στην
εφηβεία λέει με έναν τρόπο «μέχρις εδώ», κατοχυρώνει
την υπόσταση του και την αξία του. Θέλει να γίνει μια ανε-
ξάρτητη οντότητα.

Αυτή η άρνηση λοιπόν προκαλεί αντιδράσεις από τους
γονείς. Όμως η αντίδραση, η έκφραση του θυμού, της δυ-
σαρέσκειας και της μη αποδοχής από τον γονέα με έντονο
τρόπο, για τον έφηβο αποτελούν άρνηση επιβεβαίωσης.

Ο έφηβος θέλει να δει πόσο μετράει, χρειάζεται μια
αναφορά εκτίμησης και αυτό είναι το σημείο που πρέπει
να κατανοήσουν όλοι γονείς που τα παιδιά τους βρίσκον-
ται στην εφηβεία.

Είναι ένα χρηστικό εργαλείο για τον γονέα η παρατήρη-
ση, η πληροφόρηση και η εντόπιση των ατομικών στοιχείων
και της συμπεριφοράς του εφήβου. Η στάση των γονέων
παραμένει βασανιστικά καθοριστική. Ο ρόλος του γονέα
οφείλει να είναι ενισχυτικός, επεξηγηματικός και να υιοθε-
τεί μια φιλοσοφία μόνιμης διαπαιδαγώγησης. Εξοπλίζουμε
τους νέους με δύναμη και συναισθηματική αντοχή.

* Founder νεοφυούς επιχείρησης κοινωνικού έργου
για παιδιά με μαθησιακές δυσκολίες και υποψήφια
δημοτική σύμβουλος Βούλας-Βάρης-Βουλιαγμένης
με τον συνδυασμό του Γρ. Κωνσταντέλλου

της
Εύης 
Πετρίδου*

Υ πάρχει ελληνική Αριστερά χωρίς ιδεολογία; Το ερώ-
τημα αυτό δεν ξέρω αν κάποιος έπρεπε να το υποβά-

λει στον πιθανολογούμενο αυριανό αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ
Στέφανο Κασσελάκη, αυτή την απολιτίκ, σοσιαλμιντιακή
φιγούρα, ή στο 45% των μελών-φίλων, αυτούς δηλαδή που
τον ψήφισαν την περασμένο Κυριακή. Το σίγουρο είναι
πάντως πως, αν το ερώτημα είχε υποβληθεί και στις δύο
πλευρές, απάντηση δεν επρόκειτο να λάβει από καμία. Και
αυτό γιατί τόσο ο Κασσελάκης όσο και το 45% προωθούσαν
(προεκλογικά) μέσω σόσιαλ μίντια μια γενικόλογη πλατ-
φόρμα με συνθήματα το restart του κράτους, τη διαφύλα-
ξη των ατομικών δικαιωμάτων και της διαφορετικότητας,
καθώς και το «ξεδόντιασμα του δικαστικού και του δημο-
σιογραφικού κατεστημένου». Και όλα αυτά με την επωδό
του Στέφανου: Εγώ μπορώ να ρίξω τον Μητσοτάκη, γιατί
ξέρω… καλύτερα αγγλικά!

Γρήγορα όμως θα αναγκαστεί, σε περίπτωση που εκλε-
γεί πρόεδρος του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης, να διαπιστώσει πως δεν αρκεί να μιλά -όπως λέει ο
ίδιος- καλύτερα αγγλικά από τον Μητσοτάκη, ούτε το (πε-
ρίπου) γεγονός ότι είναι ένας αυτοδημιούργη-
τος επιχειρηματίας που αναμετρήθηκε με το
πολύβουο american dream και κέρδισε μια
περίοπτη επιχειρηματική θέση στην άλλη όχθη
του Ατλαντικού.

Το ότι βέβαια η παρουσία του Κασσελάκη
αποϊδεολογικοποιεί εκ των πραγμάτων τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ δεν χρειάζεται ιδιαίτερη ανάλυση για να
αποδειχθεί. Είναι φανερό στις δημόσιες τοπο-
θετήσεις του, καθώς και γενικότερα στην επαγ-
γελματική και προσωπική διαδρομή του. Και
δεν έχει ιδιαίτερη σημασία αν η υποψηφιότητά
του στηρίχθηκε από τον Αλέξη Τσίπρα ή το όποιο περιβάλ-
λον του. Σημασία έχει ότι όσα κάνει ο Κασσελάκης σήμερα
είναι όσα κάποιοι ήθελαν να κάνει ο προηγούμενος ηγέτης
και κατά πάσα πιθανότητα αφανής σκηνοθέτης της νέας
ιλαροτραγωδίας. Ο οποίος πιθανόν να ήθελε να τα κάνει,
αλλά είτε δεν μπορούσε είτε δεσμευόταν ιδεολογικά και
συναισθηματικά από την ιστορία της ελληνικής Αριστεράς.

Πάντως το αποτέλεσμα της εσωκομματικής κάλπης της
περασμένης Κυριακής για την ανάδειξη νέου αρχηγού στο
κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης φαίνεται πως ση-
ματοδοτεί το πέρασμα του ΣΥΡΙΖΑ στην τελευταία φάση
της διαδρομής του. Και αυτό ανεξαρτήτως της έκβασης
της αυριανής αναμέτρησης. Με την ανακοίνωση του απο-
τελέσματος της ψηφοφορίας μπήκαν ουσιαστικά οι τίτλοι
τέλους σε μια προσπάθεια που ξεκίνησε πριν από 25 σχε-
δόν χρόνια για τη δημιουργία μιας «ενιαίας και ισχυρής»
Κεντροαριστεράς με τη συγκρότηση του Συνασπισμού της
Αριστεράς και της Προόδου, του οποίου ο ΣΥΡΙΖΑ αποτέ-
λεσε κακέκτυπο.

Το κόμμα που λάμπρυναν ηγετικές μορφές της Αριστε-
ράς όπως αυτές του Λεωνίδα Κύρκου και του Μιχάλη Πα-
παγιαννάκη είναι από την περασμένη Κυριακή το κόμμα
του Κασσελάκη και του Πολάκη (άντε και ολίγον Νίκου
Παππά), των οποίων η πρωτιά είναι συνέπεια της διαδικα-
σίας της συστηματικής αποϊδεολογικοποίησης και απολι-
τικοποίησης του ΣΥΡΙΖΑ καθώς και της τυχοδιωκτικής πο-
λιτικής της προηγούμενης ηγεσίας του.

Ο Στέφανος Κασσελάκης δεν έκρυψε, από την πρώτη

στιγμή της εμφάνισής του στο επικοινωνιακό προσκήνιο,
τις προθέσεις και τις φιλοδοξίες του. Το σύνθημά του «ψη-
φίστε με να νικήσω τον Μητσοτάκη» κατατρόπωσε όλες τις
ιδεολογικές και πολιτικές εσωκομματικές διαμάχες των
υποψηφίων που είχαν ξεκινήσει πολύ πριν την παραίτηση
του Αλέξη Τσίπρα από την ηγεσία και τελικά τον οδήγησαν
σε αυτή. Τα μέλη και οι ψηφοφόροι του ΣΥΡΙΖΑ αδιαφόρη-
σαν για το αν το κόμμα τους θα πάει πιο αριστερά ή αν θα
στραφεί προς το Κέντρο. Δεν ασχολήθηκαν καν με ποιους
θα μπορούσε να συμμαχήσει. Αποδείχτηκε ότι το μόνο
που τους νοιάζει μετά από τόσες απανωτές ήττες είναι να
φτάσουν σε μια «δεύτερη φορά Αριστερά» αδιαφορώντας
για ιδεολογικοπολιτικές «λεπτομέρειες».

Το σημαντικό τώρα βέβαια είναι πως ο ΣΥΡΙΖΑ, αν θέλει
να επιβιώσει ως πολιτικό κόμμα, θα πρέπει να εκφράσει
πειστικά αυτό το εκλογικό κοινό που την Κυριακή συμμε-
τείχε στην ανάδειξη της νέας του ηγεσίας και κυρίως το
κοινό, τα μέλη και οι ψηφοφόροι-φίλοι που επέλεξαν να
ψηφίσουν Κασσελάκη, αδιαφορώντας για το αν το κόμμα
τους θα πάει πιο αριστερά ή αν θα στραφεί προς το Κέντρο.

Συνειδητοποιώντας όμως πως η πολιτική του
Κασσελάκη είναι ένας συνδυασμός εικονικής
πραγματικότητας και πολακικού «αντισυστημι-
σμού», θα προσγειωθούν γρήγορα στην πραγμα-
τικότητα και στον τελικό απολογισμό, που δεν θα
αργήσει να έρθει. Και που θα είναι απογοητευτι-
κός, τόσο για τον ίδιο τον Κασσελάκη όσο και για
αυτούς που τον στηρίζουν.

Με ή χωρίς Κασσελάκη δεν έχει μέλλον ο ΣΥΡΙΖΑ
Λαμπρό μέλλον για τον ΣΥΡΙΖΑ με ή χωρίς τον

Κασσελάκη δεν διαφαίνεται στον ορίζοντα. Και
να γιατί. Αν εκλεγεί ο Στέφανος Κασσελάκης, η επιχείρη-
ση ανανέωσης που επικαλείται ο εξ Αμερικής υποψήφιος
και που θα έχει ως εμπροσθοφυλακή τους Πολάκη, Τζά-
κρη, Αντώναρο και τον εξάδελφο Τσίπρα μάλλον θα είναι
πολύ δύσκολη έως αδύνατη. Ο Κασσελάκης θα έχει κλη-
ρονομήσει ένα κόμμα που τα στελέχη του τον θεωρούν ξέ-
νο και εκείνος δεν γνωρίζει. Δεν γνωρίζει καν τη γλώσσα
τους. Οι περισσότεροι είτε θα αποχωρήσουν σιωπηλά είτε
θα απομακρυνθούν θορυβωδώς. Φίλης, Σκουρλέτης, ας
πούμε, και όλη η παλαιά φρουρά δεν θα καθίσουν να τους
κάνει καθοδήγηση ο Στέφανος Κασσελάκης.

Αν πάλι στην τελική ευθεία κερδίσει η Έφη Αχτσιό-
γλου, η απογοήτευση των οπαδών που ψήφισαν και ελ-
πίζουν στον Κασσελάκη για να κερδίσουν τον Μητσοτά-
κη θα είναι τέτοια, που η νίκη της πρώην υπουργού θα εί-
ναι πύρρεια.

Ένα πράγμα πάντως πρέπει να βάλει καλά στο μυαλό του
ο προερχόμενος εξ Αμερικής υποψήφιος. Στις εκλογές,
εμείς εδώ στην Ελλάδα, συνήθως δεν ψηφίζουμε έναν τύ-
πο που γράφει καλά στο γυαλί και λέει ωραίες αντιμητσο-
τακικές ατάκες, αλλά ψηφίζουμε για πρωθυπουργό. Που
συναντάται με ξένους ηγέτες και εκπροσωπεί τη χώρα,
παίρνει κρίσιμες αποφάσεις, καλείται να ανταποκριθεί σε
κρίσεις και να διαχειριστεί την καθημερινότητα με όλα τα
σύνθετα προβλήματα του μοντέρνου κόσμου. Βέβαια, λέ-
με (στην Ελλάδα) συνήθως. Γιατί πριν μερικά χρόνια, το
2015 για την ακρίβεια, είδαμε τα χαΐρια μας, όταν ψηφίσα-
με έναν τέτοιο τύπο.

Υπάρχει ελληνική Αριστερά χωρίς ιδεολογία;

του
Φώτη 
Σιούμπουρα
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Η ΠΟΑΣΥ στη Θεσσαλία
Τ ο πέρασμα της πρωτοφανούς θεομηνίας «Ντάνιελ» από τη χώρα μας μάς βρήκε

καθ’ οδόν προς τη Θεσσαλονίκη, όπου ενόψει των εγκαινίων της φετινής ΔΕΘ
όλες οι Ομοσπονδίες των Σωμάτων Ασφαλείας και Ενόπλων Δυνάμεων είχαμε προ-
γραμματίσει ένστολη συγκέντρωση διαμαρτυρίας.

Όπως ήταν φυσικό, μόλις πληροφορηθήκαμε το μέγεθος της καταστροφής και δια-
πιστώσαμε ότι χιλιάδες πλημμυροπαθείς εξέπεμπαν SOS ζητώντας άμεση προστασία
και βοήθεια από αστυνομικούς, πυροσβέστες, λιμενικούς και στρατιωτικούς, αναθε-
ωρήσουμε την απόφασή μας και στρέψαμε την προσοχή μας στη Θεσσαλία.

Ήταν υποχρέωσή μας να δώσουμε προτεραιότητα όχι στο γνωστό αίτημά μας για τη
θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας της εργασίας αλλά στον συνάνθρωπό μας που κιν-
δύνευε. Αυτό άλλωστε η Ομοσπονδία μας το κάνει κάθε φορά που υπάρχουν ανάλο-
γες φυσικές καταστροφές στη χώρα μας, εκφράζοντας εμπράκτως τα αισθήματα αλ-
ληλεγγύης και βοήθειας όλων των Πρωτοβαθμίων Ενώσεών μας προς τις πληγείσες
τοπικές κοινωνίες.

Για τον καλύτερο συντονισμό συγκροτήσαμε μια Τριμελή Επιτροπή Αρωγής εστιά-
ζοντας στους νομούς που επλήγησαν περισσότερο, δηλαδή στη Λάρισα, στη Μαγνη-
σία, στην Καρδίτσα και στα Τρίκαλα. Καλέσαμε, δε, τα μέλη μας να ενισχύσουν την
πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας είτε καταθέτοντας χρήματα σε τραπεζικό λογαριασμό

είτε συγκεντρώνοντας είδη πρώτης ανάγκης.

Επειδή από την πρώτη στιγμή διαπιστώθηκε ότι είχαν καταρ-
ρεύσει οι υποδομές ύδρευσης, φροντίσαμε και προωθήσαμε χι-
λιάδες φιάλες πόσιμου νερού στους προαναφερόμενους νομούς,
όπου σε συνεργασία με τις τοπικές Ενώσεις των αστυνομικών
φροντίσαμε να φτάσει το νερό σε χρόνο-ρεκόρ εκεί όπου υπήρχε
πραγματική ανάγκη.

Για άλλη μια φορά λοιπόν η Ελληνίδα και ο Έλληνας αστυνομι-
κός βρίσκονται εμπράκτως δίπλα στον πολίτη όχι μόνο στα καλά
αλλά και στα κακά. Θέλω να ξεχωρίσω τη σημαντική βοήθεια που
προσφέραμε στο  Ίδρυμα «Άσπρες Πεταλούδες», στο Ορφανο-
τροφείο Βόλου, στο ΕΛΕΠΑΠ -παράρτημα Βόλου- και στο Ίδρυμα
Αγωγής Ανηλίκων Αρρένων Βόλου, στην κατασκήνωση του Ερυ-

θρού Σταυρού στη Φαρκαδόνα αλλά και σε απομακρυσμένα χωριά του θεσσαλικού
κάμπου, όπου το πρόβλημα ήταν οξύτατο.

Εκτός όμως από αυτές τις πρωτοβουλίες, ενδιαφερθήκαμε και για τις επιπτώσεις
της κακοκαιρίας στους ίδιους τους αστυνομικούς μας. Ζητήσαμε να ενισχυθούν οι
αστυνομικές υπηρεσίες με επιπλέον προσωπικό και ειδικά οχήματα, πράγμα που έγι-
νε (εστάλησαν 100 αστυνομικοί με 50 οχήματα 4x4). Ζητήσαμε να διατεθούν στους
αστυνομικούς ατομικά μέσα προστασίας από πιθανές ασθένειες (φαρμακευτικά είδη
και αντισηπτικά, αντικουνουπικά, μάσκες και ειδικές στολές). Ζητήσαμε επίσης από
τους αρμόδιους φορείς της Ελληνικής Αστυνομίας να διαθέσουν επιπλέον κονδύλια
για την οικονομική στήριξη των αστυνομικών που υπέστησαν ζημιές, καθώς και να
διευκολυνθούν οι συνάδελφοί μας που υπηρετούν σε άλλες περιοχές και έπρεπε να
βρίσκονται στη γενέτειρά τους αυτές τις δύσκολες ώρες.

Τέλος, πριν από μερικές μέρες, στη Λάρισα, μαζί με τα προεδρεία των τοπικών
Ενώσεων, εξετάσαμε την κατάσταση όπως εξελίσσεται, καταγράψαμε τις ανάγκες για
πιο στοχευμένες δράσεις και σε επόμενη συνεδρίαση του Διοικητικού μας Συμβουλί-
ου θα λάβουμε νέες αποφάσεις. Σε κάθε περίπτωση οφείλω να ευχαριστήσω όλες τις
Ενώσεις της Θεσσαλίας που σήκωσαν το βάρος της υλοποίησης της πρωτοβουλίας
μας, αλλά και συνολικά της χώρας, για την ανταπόκρισή τους. Μας κάνουν περήφα-
νους και μας οπλίζουν με δύναμη ώστε να συνεχίσουμε.

Η κλιματική κρίση είναι εδώ. Οφείλουμε να την αντιμετωπίσουμε όσο το δυνατόν

πιο ανώδυνα. Μεγάλο το μερίδιο ευθύνης και της Ελληνικής Αστυνομίας. Η Ομο-

σπονδία δηλώνει «παρών», όπως επιτάσσει και ο θεσμικός της ρόλος. Αγωνιούμε για

τον συνάνθρωπο που υποφέρει, είμαστε κομμάτι της ίδιας κοινωνίας. Δεν το λησμο-

νούμε ποτέ αυτό.

τoυ
Γρήγορη 
Γερακαράκου

Οι εκλογές για τον Α’ και Β’ Βαθμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης έφτασαν. Εμείς

στην πόλη της Αθήνας ανυπομονούμε να φτάσει η Κυριακή των εκλογών

στις 8 Οκτωβρίου. Και αυτό γιατί πιστεύω ακράδαντα ότι θα είναι η ημερομηνία

που θα σφραγίσει την απόλυτη έγκριση των δημοτών της Αθήνας στο έργο που

ήδη έχει φέρει εις πέρας ο δήμαρχος Αθηναίων Κώστας Μπακογιάννης, αλλά

και σε αυτό που πρόκειται να ξεδιπλώσει τα επόμενα πέντε χρόνια.

Δεν είναι δυνατόν να αποτυπωθεί όλο το έργο σε μερικές γραμμές. Ωστόσο,

θα επιχειρήσω να αναφέρω -όχι για λόγους επικοινωνιακούς αλλά για λόγους

λογοδοσίας- την εικόνα της Αθήνας το 2023 σε σύγκριση με αυτήν του 2019.

Η Αθήνα λοιπόν σηκώθηκε ψηλά χάρη στη δουλειά ολόκληρης της δημοτικής

αρχής του Κώστα Μπακογιάννη. Η Αθήνα έγινε μια πόλη καθαρή, μια πόλη με

περισσότερο πράσινο, μια πόλη με περισσότερο και καλύτερο φωτισμό, με πε-

ρισσότερες ανανεωμένες και ασφαλείς παιδικές χαρές. Έγινε μια πόλη με κα-

λύτερους δρόμους και πεζοδρόμια και με νέα τοπόσημα, όπως η νέα πλατεία

Ομονοίας αλλά και το νέο Θέατρο του Λυκαβηττού, και ασφαλώς το νέο γήπεδο

του Παναθηναϊκού που θα κατασκευαστεί στην περιοχή του Ελαιώνα. Μια πόλη

που απέκτησε επιτέλους Δημοτικό Κτηνιατρείο, το οποίο και

εγκαινιάστηκε πρόσφατα. Μια πόλη που έχει ένα έντονο κοι-

νωνικό πρόσημο με το Κέντρο για την Καταπολέμηση της Έμ-

φυλης Βίας και των Πολλαπλών Διακρίσεων -πήρε σάρκα και

οστά όταν υπηρετούσα ως αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλλη-

λεγγύης- και πλέον και το Κέντρο για την Οικογένεια και το

Παιδί.

Και αναμφισβήτητα, σε ό,τι με αφορά ως αντιδήμαρχο Ψη-

φιακής Μετάβασης και Παιδείας, δουλέψαμε σκληρά και με

συνέπεια για να κάνουμε την Αθήνα μια πόλη με ασφαλή, φρον-

τισμένα και συμπεριληπτικά σχολεία. Με ασφαλείς και φιλόξε-

νες παιδικές εξοχές και κατασκηνώσεις. Με πιο κοινωνική

ευαίσθητη παιδεία μέσα από το Κοινωνικό Φροντιστήριο και τη

Διά Βίου Μάθηση με μαθήματα υπολογιστών για ανθρώπους

τρίτης ηλικίας. Με μέριμνα για ΑμεΑ μέσα από την τοποθέτηση

ανελκυστήρων και ραμπών σε σχολεία της πόλης μας.

Και φυσικά το γεγονός ότι δημιουργήσαμε μια Αθήνα με τε-

ράστιο ψηφιακό κεφάλαιο. Κάναμε μια ψηφιακή επανάσταση που πάταξε τη

γραφειοκρατία. Δημιουργήσαμε μια Αθήνα που παρέχει πλέον το 100% των

υπηρεσιών της ψηφιακά. Μια πόλη που εκμηδένισε τις ουρές και την ταλαιπω-

ρία. Με βραβευμένες ψηφιακές υπηρεσίες για τις οποίες ακόμη και ο δήμαρ-

χος της Νέας Υόρκης εξέφρασε τον θαυμασμό του κατά την επίσκεψή του στην

πόλη μας. Παράλληλα, συμβάλαμε στην αμεσότερη επίλυση των προβλημάτων

μέσα από ηλεκτρονικές εφαρμογές -όπως το Novoville- που βοηθούν στη γε-

φύρωση της επικοινωνίας μεταξύ δήμου και δημοτών.

Το έργο αυτό την επόμενη πενταετία θα επεκταθεί και θα ενταθεί σε όλα τα

επίπεδα. Ήδη υπάρχουν οκτώ εμβληματικά προγράμματα ύψους €19,8 εκατ.

ευρώ που σχεδιάστηκαν από τον Δήμο Αθηναίων μέσω της ΔΑΕΜ, εγκρίθηκαν

από το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης με χρηματοδότηση του Ταμείου

Ανάκαμψης και θα υλοποιηθούν στα επόμενα πέντε χρόνια.

Η ομάδα που σήκωσε την Αθήνα Ψηλά τα τελευταία τέσσερα χρόνια με τη

δουλειά και την επιμονή της να λύνει προβλήματα είναι δεδομένο ότι θα κάνει

θαύματα μέχρι το τέλος της επόμενης θητείας της, που οι δημότες της Αθήνας

θα εγκρίνουν πανηγυρικά. Είναι δεδομένο ότι η Αθήνα με το όραμα και το πρό-

γραμμα που παρουσίασε ο δήμαρχος Αθηναίων Κώστας Μπακογιάννης θα ση-

κωθεί πολύ ψηλότερα.

Αθήνα, μια πόλη καλύτερη 
σε όλα τα επίπεδα

τoυ
Νικόλαου 
Βαφειάδη

Αντιδήμαρχος 
Παιδείας και 
Ψηφιακής 
Μετάβασης, 
υποψήφιος 
δημοτικός 
σύμβουλος 
Δήμου Αθηναίων

Πρόεδρος 
της ΠΟΑΣΥ
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Η
υπόθεση της κατασκοπείας με το
drone που μαγνητοσκοπούσε στη
Ναυτική Βάση του Πόρου φαίνεται

πως οδεύει προς εκτόνωση, με την περιπέ-
τεια των δύο Τούρκων που συνελήφθησαν
στη Μονεμβασιά να λαμβάνει τέλος, ενώ θα

τους μείνει μια έντονη ανά-
μνηση της περιπέτειας που
πέρασαν αυτές τις πέντε μέ-
ρες.

Οι δύο Τούρκοι βρέθηκαν
στην ανακρίτρια Πειραιά,
στην οποία και εξέθεσαν τις
δική τους εκδοχή για όσα
συνέβησαν στον Πόρο αλλά

και στη Μονεμβασιά. Η διαδικασία κράτη-
σε πέντε ώρες και τελικά αφέθηκαν ελεύ-
θεροι με εγγύηση €10.000 ο καθένας - κα-
ταβλητέα μέχρι τις 13 Οκτωβρίου. Οι δύο
Τούρκοι παρέλαβαν ήδη τα διαβατήριά
τους και αναμένεται να μεταβούν στη Μο-
νεμβασιά προκειμένου να μαζέψουν τα
προσωπικά τους αντικείμενα που είχαν
παραμείνει στο ξενοδοχείο.

Όσον αφορά τις δύο μηχανές, θα χρει-
αστεί λίγος χρόνος παραπάνω για να επι-
στρέψουν στα χέρια τους, αφού αναμένε-
ται να τις παραλάβουν μετά την αποδε-
σμευτική διάταξη της β’ ανακρίτριας. Σχε-
τικά με τις κατηγορίες και την παραπομπή
της υπόθεσης στο ακροατήριο, αυτά θα
κριθούν σε μεταγενέστερο χρόνο από το
αρμόδιο δικαστικό συμβούλιο. Η απολογία
τους κράτησε πέντε ώρες, με τον έναν από
τους δύο κατηγορούμενους για κατασκο-
πεία, τον Μετίν Τεομάν, να δηλώνει πως η
καταγραφή που έκαναν στον Πόρο, στη
Ναυτική Βάση, ήταν απλή εικονοληψία για
τη δημιουργία αναμνήσεων.

Στην πολύωρη απολογία του ενώπιον
της ανακρίτριας Πειραιά ο 58χρονος,
οδοντίατρος στο επάγγελμα, υποστήριξε
πως δεν έχει καμία σχέση με κατασκοπεία
και ότι βρισκόταν σε πολυήμερες διακο-
πές μαζί με τον φίλο του. Αναλυτικά ο Με-
τίν Τεομάν είπε: «Ανέλυσα όλη την κίνησή
μου από τις διακοπές στην Ελλάδα, που
την έχω επισκεφτεί πάνω από τριάντα φο-
ρές, καθώς είναι βασικός προορισμός
μου. Είχα μαζί μου όλο τον απαραίτητο
εξοπλισμό που παίρνω στα ταξίδια. Είμαι
μέλος του διεθνούς δικτύου μοτοσικλετι-
στών BMW και δεν έχω καμία σχέση με
κατασκοπεία. Οι εικόνες που τράβηξα εί-
ναι για τη δημιουργία αναμνήσεων. Αγαπώ
την Ελλάδα και έχω πολλούς φίλους που
επισκέπτομαι τακτικά στη χώρα».

Από την πλευρά του, ο Αχμέτ Ιλτέρ τόνι-
σε στην απολογία του: «Είμαι φίλος με τον
Μετίν πάνω από 15 χρόνια και όλο το ταξίδι

το είχε οργανώσει ο φίλος μου ώστε να
επισκεφτούμε πολλά μέρη της Ελλάδας,
που τόσο αγαπάμε. Το ίδιο ταξίδι το έχου-

με κάνει πολλές φορές μαζί. Είμαστε λά-
τρεις των ταξιδιών και με τις μηχανές μας
έχουμε επισκεφτεί πολλές χώρες». 

ΝΙΚΟΣ ΑΛΕΤΡΑΣ: 

«Αγαπούν την
Ελλάδα και έρχονται
πολύ συχνά»

Ο δικηγόρος των δύο Τούρκων Νι-
κόλας Αλετράς μίλησε στην «Politi-
cal»: «Έχοντας απόλυτη εμπιστοσύνη
στην ελληνική δικαιοσύνη, κατά τη
διεξαγωγή της κυρίας ανάκρισης
αναδείχθηκαν στοιχεία από την πλευ-
ρά της υπεράσπισης ώστε να αποδει-
χτεί πράγματι ότι οι δύο κατηγορού-
μενοι είναι τουρίστες που έρχονται
πολύ συχνά στην Ελλάδα, επιφανείς
πολίτες της Τουρκίας και φιλέλληνες,
λάτρεις της αρχαίας ιστορίας της χώ-
ρας μας και δεν έχουν καμία σχέση
με το βαρύτατο αδίκημα της κατα-
σκοπείας. Συν τω χρόνω, η υπόθεση
αυτή θα οδηγηθεί δεδομένα σε απαλ-
λακτική κρίση υπέρ των κύριων κα-
τηγορουμένων».

«Περάσαμε δύσκολες μέρες»
Ο ένας από τους δύο Τούρκους μίλησε απο-

κλειστικά στην «Political» και εξέφρασε την
ανακούφισή του μετά το τέλος της περιπέτει-
ας που πέρασε στη χώρα μας:

«Ήταν δύσκολες οι μέρες που περάσαμε.
Είμαστε απλοί τουρίστες που αγαπάμε πολύ
την Ελλάδα, ειδικά εγώ έχω έρθει πολλές φο-
ρές. Δεν χάσαμε την εμπιστοσύνη μας στην
ελληνική δικαιοσύνη. Το βράδυ που μας συ-
νέλαβε η Αστυνομία βρισκόμασταν σε μια τα-
βέρνα και διασκεδάσζαμε με τον Αχμέτ ακού-
γοντας τραγούδια και πίνοντας ρακή που είχα-
με φέρει από την Τουρκία. Δεν είμαστε κατά-
σκοποι, είμαστε φιλέλληνες. Είχαμε την από-
λυτη στήριξη από τον δικηγόρο μας Νικόλα

Αλετρά, τον οποίο γνωρίζουμε από τα ταξίδια μας στην Ελλάδα και μας είχαν συστή-
σει φίλοι μας επιχειρηματίες. Θα πάω σήμερα στη Μονεμβασιά να πάρω τα πράγματά
μου και έπειτα από λίγες μέρες θα επιστρέψω στην Τουρκία».

Το «παρών» στη διαδικασία της ανάκρισης έδωσε και ανώτερος διπλωματικός
υπάλληλος που υπηρετεί στην τουρκική πρεσβεία της Αθήνας, ο Ερντέμ Κουτλού, ο
οποίος από την πρώτη στιγμή παρακολουθούσε το θέμα και ενημερωνόταν για τις
εξελίξεις από τον δικηγόρο των δύο Τούρκων. 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΕΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΚΑΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΥΟ ΤΟΥΡΚΩΝ ΣΤΗΝ «POLITICAL»

«Δεν είμαστε κατάσκοποι» 

Οι Τούρκοι που συνελήφθησαν στη Μονεμβασιά για την υπόθεση
της βιντεοσκόπησης της Ναυτικής Βάσης του Πόρου με drone 
μιλούν στην «P» για την περιπέτειά τους δηλώνοντας αθώοι

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Μετίν Τεομάν
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Η
τελευταία εβδομάδα του Σε-
πτεμβρίου αναμένεται να φέρει
αρκετά προβλήματα σε πολλές

περιοχές της χώρας, με τις καταιγίδες
και την απότομη μείωση της θερμοκρα-
σίας να κάνουν δύσκολα τα δεδομένα και
πάλι στη Θεσσαλία, όπου θα είναι το επί-
κεντρο και αυτής της κακοκαιρίας. 

Τα φαινόμενα θα είναι τοπικά ισχυρά
και τη Δευτέρα θα σημειωθούν κυρίως
στα δυτικά τμήματα της Θεσσαλίας, στην
Ήπειρο, στη δυτική Μακεδονία και πιθα-
νόν στο Ιόνιο. Την Τρίτη και την Τετάρτη
θα επηρεαστούν περισσότερες περιοχές.
Η Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία προ-
χώρησε στην καθιερωμένη ανακοίνωση,
ώστε να ενημερωθούν και οι αρμόδιες
υπηρεσίες και η Πολιτική Προστασία για
την αναμενόμενη κακοκαιρία, αλλά τις
ερχόμενες ημέρες, ανάλογα με την εξέ-
λιξη των προγνώσεων, θα προχωρήσει σε
νεότερη ενημέρωση. 

Μέτρα προστασίας 
Ήδη, πάντως, χτύπησε το καμπανάκι και

έγινε την Παρασκευή (22/9) έκτακτη διυ-
πουργική σύσκεψη στο υπουργείο Κλιμα-
τικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας
υπό τον υπουργό Βασίλη Κικίλια, ώστε να
υπάρξει προετοιμασία για την κακοκαιρία
που αναμένεται τις ερχόμενες ημέρες. 

Οι προβλέψεις
Τη Δευτέρα 25/9, στα δυτικά, τα κεντρικά

και τα βόρεια προβλέπονται βροχές ενώ
σποραδικές καταιγίδες τοπικά ισχυρές θα
εκδηλωθούν κυρίως στην Ήπειρο, στη Δυ-
τική Μακεδονία, στη Θεσσαλία και πιθανόν
στο Ιόνιο. Σημειώνεται ότι στη Θεσσαλία θα
επηρεαστούν κυρίως τα δυτικά τμήματα
(νομοί Τρικάλων και Καρδίτσας) και τα δυ-
τικά και βόρεια του νομού Λάρισας.

Την Τρίτη 26/9, στο Ιόνιο και τα ηπει-
ρωτικά (πλην της Ανατολικής Μακεδο-
νίας και Θράκης) προβλέπονται νεφώ-
σεις με τοπικές βροχές και τοπικά ισχυ-
ρές καταιγίδες. Στη Θεσσαλία τα μεγαλύ-
τερα ύψη βροχής θα σημειωθούν κυρίως
στα βόρεια και ανατολικά τμήματα του
νομού Μαγνησίας, καθώς επίσης και
στους νομούς Καρδίτσας, Τρικάλων και
στις νότιες περιοχές του νομού Λάρισας.

Την Τετάρτη 27/9, σε όλη σχεδόν τη
χώρα προβλέπονται βροχές ενώ καταιγί-
δες τοπικά ισχυρές θα εκδηλωθούν στο
Ιόνιο, στην ηπειρωτική χώρα και στο Βό-
ρειο Αιγαίο. Επισημαίνεται ότι στη Θεσ-
σαλία τα μεγαλύτερα ύψη βροχής θα εκ-
δηλωθούν στους νομούς Καρδίτσας, Λά-
ρισας και Τρικάλων καθώς επίσης και
στα ανατολικά τμήματα της Μαγνησίας.
Ισχυρές καταιγίδες θα εκδηλωθούν και
στην περιοχή των Σποράδων.

Η Δευτέρα... έρχεται με καταιγίδες 

Βρέθηκε το όπλο των εκτελεστών της Λούτσας 

Έκτακτο δελτίο από την ΕΜΥ για επιδείνωση του καιρού 
με ισχυρές βροχοπτώσεις που θα επηρεάσουν ιδιαίτερα 

τα δυτικά τμήματα της Θεσσαλίας και την Ήπειρο 

Στα χέρια της αστυνομίας βρίσκεται το
ένα από τα τέσσερα όπλα που χρησιμο-
ποίησαν οι εκτελεστές της Λούτσας που
πριν από λίγες μέρες δολοφόνησαν έξι
Τούρκους. Το 9άρι πιστόλι βρέθηκε από

υπάλληλο της καθαριό-
τητας, ο οποίος ειδοποί-
ησε και την αστυνομία.
Το σημείο όπου βρέθηκε
πεταμένο το όπλο απέχει
δυο χιλιόμετρα από το σημείο όπου δολο-
φονήθηκαν οι έξι Τούρκοι και όπως απο-
καλύπτουν αστυνομικές πηγές, αυτή η
εξέλιξη επιβεβαιώνει τις έρευνες των

αναλυτών της ΕΛΑΣ που έχουν πλέον καταλήξει στο δρο-
μολόγιο που ακολούθησαν οι εκτελεστές μετά το λουτρό αί-
ματος.

Όπως όλα δείχνουν, το πιστόλι δεν το πέταξαν, αλλά μάλ-
λον τους έπεσε κατά τη διάρκεια της διαφυγής τους. Σύμ-
φωνα με «πηγές», το όπλο ήταν καθαρό από DNA και απο-
τυπώματα, κάτι που δείχνει στους αστυνομικούς ότι οι δο-
λοφόνοι ενήργησαν με επαγγελματικό τρόπο και φορούσαν
γάντια για να μην αφήσουν τα ίχνη τους.

Σύμφωνα με πληροφορίες, πριν από
λίγες ημέρες ταυτοποιήθηκε το DNA του
32χρονου Τούρκου που συνελήφθη στο
«Ελευθέριος Βενιζέλος» ενώ προσπα-
θούσε να διαφύγει από τη χώρα με υλικό
που βρέθηκε στο σπίτι όπου διέμεναν τα
έξι θύματα. Επίσης, σύμφωνα με τις
ίδιες πληροφορίες, εντοπίστηκε και ένα
αποτύπωμα του ίδιου Τούρκου στο αυ-
τοκίνητο όπου βρέθηκαν νεκροί οι έξι.

Τέλος, οι τουρκικές Αρχές είναι σε ανοιχτή γραμμή με τις
ελληνικές, ώστε να ενημερώνονται για τις έρευνες του Τμή-
ματος Ανθρωποκτονιών. 

Αποκάλυψη…
Όσον αφορά τον Τούρκο που συνελήφθη στο «Ελευθέ-

ριος Βενιζέλος» πριν από λίγες ημέρες δικάστηκε στο πλαί-
σιο του αυτόφωρου για παράνομη κατοχή πυρομαχικών και
η ποινή του ήταν 11 μήνες με τριετή αναστολή. Όμως εξακο-
λουθεί να είναι κρατούμενος, γιατί έγινε ανάκληση του
ασύλου και το Ανθρωποκτονιών συνεχίζει τις έρευνες,
προκειμένου να εξακριβωθεί εάν σχετίζεται με τη δολοφο-
νία των έξι Τούρκων στη Λούτσα.

«Εξιχνίαση της υπόθεσης 
με σοβαρότητα και μεθοδικότητα»
Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Γιάννης Οικονό-
μου είπε για τη δολοφονική επίθεση στη Λούτσα με
έξι νεκρούς, στον απόηχο και των συλλήψεων που
έκαναν τουρκικές Αρχές για την ίδια υπόθεση: «Οι
έρευνες προχωρούν με πολύ γοργούς ρυθμούς. Προ-
στίθενται συνεχώς νέα ευρήματα και μάλιστα τις τε-
λευταίες 48 ώρες σοβαρά ευρήματα. Από τις υπηρε-
σίες της ΕΛΑΣ γίνεται ανάλυση των δειγμάτων και των
τηλεφώνων. Είναι μια υπόθεση αρκετά σοβαρή, που
έχει πολλά επεισόδια και σε άλλες ευρωπαϊκές πρω-
τεύουσες -γιατί ακούμε κατά καιρούς διάφορα, πχ,
ότι η Ελλάδα έχει γίνει τόπος ξεκαθαρίσματος διε-
θνών λογαριασμών- και που η ΕΛΑΣ θα αξιοποιήσει
κάθε εύρημα που έχει στα χέρια της για να οδηγηθεί
στα ασφαλέστερα συμπεράσματα. Κρατάμε στα χέρια
μας έναν πολύ σοβαρό ύποπτο για συμμετοχή σε αυτή
την υπόθεση, τον οποίον η ΕΛΑΣ συνέλαβε στο αερο-
δρόμιο όταν επιχείρησε να διαφύγει. Θα γίνει η εξι-
χνίαση της υπόθεσης, όπως απαιτεί η σοβαρότητα και
όλα τα πρωτόκολλα».

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Το όπλο στο σημείο που έπεσε
από τους δράστες στη Λούτσα
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Στον εντοπισμό επτά offshore εταιρειών τις οποίες
φαίνεται πως διαχειρίζεται η κλινική που εμπλέκεται
σε κύκλωμα παράνομων υιοθεσιών στα Χανιά προχώ-
ρησε το ΣΔΟΕ. Σύμφωνα με την ανακοίνωση, το ποσό
το οποίο κατάφεραν να μεταφέρουν στις εταιρείες,
προκειμένου να μπορέσουν να αποκρύψουν την εγ-
κληματική δραστηριότητά τους, ανέρχεται σε
3.000.000 ευρώ.

Λεπτομέρειες για την υπόθεση υπάρχουν στην
αναλυτική ανακοίνωση του ΣΔΟΕ. «Η Υπηρεσία μας
παρείχε συνδρομή σε συντονισμένη επιχείρηση του
Τμήματος Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήμα-
τος Κρήτης (ΤΑΟΕΚ) της ΕΛΑΣ που πραγματοποι-
ήθηκε στην Κρήτη για την εξάρθρωση κυκλώματος
παράνομων υιοθεσιών. Πέραν της επιχειρησιακής
συνδρομής η Υπηρεσία μας προέβη σε άρση τραπε-
ζικού, φορολογικού απορρήτου και έλεγχο τραπεζι-

κών λογαριασμών και παρείχε συνδρομή στον εντο-
πισμό επτά offshore εταιρειών που φέρονταν να
χρησιμοποιούνται από τα μέλη του κυκλώματος
προς απόκρυψη των εγκληματικών προσόδων τους
που προέρχονταν από την ως άνω εγκληματική δρα-
στηριότητα, τα οποία ανέρχονταν τουλάχιστον στο
ποσό των 3.000.000 ευρώ».

Το γενετικό υλικό 
Η τράπεζα γενετικού υλικού που είχε η κλινική με-

ταφέρθηκε στο Γενικό Νοσοκομείο Χανίων, σύμφωνα
με τις πληροφορίες του zarpanews.gr. Αυτό συνέβη
την Τετάρτη (20/9), αφού αποφασίστηκε η επιβολή
εξάμηνου «λουκέτου» στην κλινική. Παράλληλα, προ-
χωρά και η μεταφορά των αρχείων της κλινικής και
όσων συνδέονται με το εργαστήριο αλλά και όσων εί-
χαν προσφύγει στις υπηρεσίες της κλινικής είτε για

κρυοσυντήρηση γενετικού υλικού είτε για υποβοη-
θούμενη αναπαραγωγή. Όλα τα στοιχεία θα βρίσκον-
ται στο Νοσοκομείο Χανίων και η φύλαξή τους θα γίνει
σε ασφαλή χώρο και σε συνεργασία με το υπουργείο
Υγείας και τους εποπτευόμενους φορείς.

Την ίδια ώρα, στο Νοσοκομείο Χανίων γίνεται «αγώ-
νας δρόμου» για τη διαμόρφωση των κατάλληλων χώ-
ρων για τη φύλαξη τόσο του γενετικού υλικού όσο και
των αρχείων της κλινικής, ενώ προχώρησε και η
πρόσληψη μιας εξειδικευμένης και έμπειρης βιολό-
γου-εμβρυολόγου με διαδικασίες εξπρές για να υπο-
στηριχθεί η διαδικασία.

Για την υπόθεση έχουν προφυλακιστεί ο 73χρονος
γυναικολόγος, ιδιοκτήτης της κλινικής και φερόμενος
ως αρχηγός του κυκλώματος, και ο 44χρονος εμβρυο-
λόγος, φερόμενος ως υπαρχηγός, όπως και έτερη ερ-
γαζόμενη με ρόλο-κλειδί στα καταγγελλόμενα.

Το κύκλωμα παράνομων υιοθεσιών στα Χανιά έκρυβε σε επτά offshore €3.000.000

«Η
κλινική εικόνα της Τζωρτζίνας
ήταν μια πυριτιδαποθήκη. Ο
οργανισμός της ήταν σαν μια

ωρολογιακή βόμβα. Κάποια στιγμή το παιδί
θα εκδήλωνε ένα πολύ σοβαρό επεισόδιο»,

υποστήριξε ο ιατροδικαστής
Χρήστος Κραββαρίτης, ο
οποίος για δεύτερη ημέρα
κατέθεσε στη δίκη της Ρού-
λας Πισπιρίγκου.

Ο μάρτυρας ειδικών γνώ-
σεων, ο οποίος προτάθηκε
από την υπεράσπιση της κα-
τηγορούμενης, υποστήριξε

πως το προσδόκιμο ζωής του κοριτσιού ήταν
«πολύ μικρό» και πως αν ήταν εκείνος ο θε-
ράπων ιατρός, θα ενημέρωνε τους γονείς για
τη δύσκολη κατάσταση. «Θα έλεγα ότι πρέ-
πει να σφίξεις την καρδιά σου, πρέπει να εί-
σαι προετοιμασμένος ότι κάποια στιγμή θα
έρθει κάτι πολύ άσχημο», είπε χαρακτηρι-
στικά στο δικαστήριο.

Ο ιατροδικαστής άσκησε εκ νέου κριτική
στον συνάδελφό του Σωτήρη Μπουζιάνη, ο
οποίος έχει συντάξει την ιατροδικαστική έκ-
θεση για τον θάνατο της Τζωρτζίνας και έχει
καταλήξει στο συμπέρασμα ότι το παιδί δη-
λητηριάστηκε από θανατηφόρα δόση κετα-

μίνης. «Το πόρισμά του δεν θα πω ότι είναι
διάτρητο, αλλά ανορθόδοξο. Το συμπέρα-
σμα είναι έωλο, δεν τεκμηριώνεται», ήταν η
απάντηση που έδωσε στο δικαστήριο σε
σχετική ερώτηση του συνηγόρου προς υπο-
στήριξη της κατηγορίας Δημ. Γεωργακό-
πουλου και συνέχισε λέγοντας πως «επί της
ουσίας δεν έγινε νεκροτομή» και επανέλαβε
τον χαρακτηρισμό του για «ιατροδικαστική
έκθεση copy-paste που δεν βγάζει κανένα
συμπέρασμα».

Κληθείς να σχολιάσει το συμπέρασμα της
ιατροδικαστού Ουρανίας Δημακοπούλου, η
οποία έχει καταλήξει πως η δυσθρεψία σε
συνδυασμό με την επιβαρυμένη υγεία οδή-
γησε στον θάνατο την Τζωρτζίνα, ο κ. Κραβ-
βαρίτης απάντησε πως ο ίδιος στάθηκε στο
αμιγώς ιατροδικαστικό πλαίσιο, ενώ η συνά-
δελφός του «κατέγραψε και κλινικές κατα-
στάσεις», οι οποίες δεν περιλαμβάνονται
στις ιατροδικαστικές εκθέσεις.

Ο μάρτυρας ρωτήθηκε από τον συνήγορο
υπεράσπισης Αλέξη Κούγα πώς εξηγεί την
ύπαρξη της κεταμίνης στο αίμα της Τζωρτζί-
νας. Απάντησε πως πιθανότατα οφείλεται σε
«ιατρογενείς χειρισμούς» κατά τη διάρκεια της
καρδιοαναπνευστικής αναζωογόνησης (ΚΑΡ-
ΠΑ) και της διασωλήνωσης του κοριτσιού.

Ωρολογιακή βόμβα
ο οργανισμός 
της Τζωρτζίνας 

Ο ιατροδικαστής Χρήστος
Κραββαρίτης στην κατάθεσή του
για τη δίκη της Ρούλας
Πισπιρίγκου μίλησε για 
την επιβαρυμένη κατάσταση 
του παιδιού και το έωλο πόρισμα
που συντάχθηκε χωρίς επί 
της ουσίας να γίνει νεκροτομή  

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com
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Η
επιστροφή της Ελλάδας στην κλίμακα
των αξιόχρεων οικονομιών -και μάλιστα
με τη σφραγίδα όλων των αμερικανικών

οίκων αξιολόγησης- το αργότερο έως τον Απρί-
λιο του 2024 ενεργοποιεί ένα σχέδιο ευρείας

επενδυτικής κλίμακας στη χώρα
μας από αμερικανικά κεφάλαια.

Οι κλάδοι που έχουν μπει στο μι-
κροσκόπιο των ενδιαφερόμενων
επενδυτών σχετίζονται με τις κρί-
σιμες δομές και υποδομές στην
ενέργεια, τον κομβικό ρόλο των
ελληνικών λιμένων και τον ανα-
βαθμισμένο ρόλο της χώρας μας

στην εφοδιαστική αλυσίδα λόγω και των ανατρο-
πών που έχει επιφέρει η ρωσική εισβολή στην
Ουκρανία. 

Το στίγμα των προθέσεων Αμερικανών επεν-
δυτών έδωσε την περασμένη Τετάρτη ο πρέσβης
των ΗΠΑ στην Ελλάδα Τζορτζ Τσούνης. Μιλώντας
στο πλαίσιο του 6ου Συνεδρίου Υποδομών και
Μεταφορών (ITC 2023), ο Αμερικανός αξιωμα-

τούχος ανέφερε ότι «καθημερινά αμερικανικές
εταιρείες καταφτάνουν στην Ελλάδα για να επεν-
δύσουν», εννοώντας ότι εκτός από τις επενδύ-
σεις χαρτοφυλακίου (ομόλογα, μετοχές), η Ελλά-
δα βρίσκεται στο... μάτι των Αμερικανών σε σχέ-
ση με την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων στην
πραγματική οικονομία. Επιπλέον, ο κ. Τσούνης
υπογράμμισε ότι η Αθήνα καθίσταται Data Center
των Βαλκανίων, ενώ παράλληλα διανοίγονται
προοπτικές στα λιμάνια, στα logistics και στην
ενέργεια.

Η έλευση αμερικανικών κολοσσών, όπως η P-
fizer, η Amazon, η Cisco, η Microsoft, κατά τα τε-
λευταία τέσσερα χρόνια, ουσιαστικά αποτελεί
προπομπό για την ανίχνευση του επενδυτικού
περιβάλλοντος στη χώρα μας με σκοπό την ανά-
ληψη ρίσκου. Μέχρι σήμερα δεν υπήρχαν οι απο-
λύτως κατάλληλες προϋποθέσεις για να γίνει κάτι

τέτοιο, ωστόσο το «κλειδί» των εξελίξεων βρί-
σκεται στις αξιολογήσεις της ελληνικής οικονο-
μίας από τους διεθνείς οίκους αξιολόγησης.

Το θετικό κλίμα που υπάρχει για την Ελλάδα
στην άλλη πλευρά του Ατλαντικού αναμένεται να
βελτιωθεί ακόμη περισσότερο με την αναμενό-
μενη πρώτη αναβάθμιση της Ελλάδας στην επεν-
δυτική βαθμίδα από τον πρώτο αμερικανικό οίκο,
τη Standard & Poor’s, στις 20 Οκτωβρίου. Ακο-
λούθως, αναμένεται η αναβάθμιση στην επενδυ-
τική βαθμίδα από τον οίκο Fitch την 1η Δεκεμβρί-
ου, ενώ η Moody’s μετά την αναβάθμιση του
αξιόχρεου κατά δύο βαθμίδες την προπερασμέ-
νη Παρασκευή αναμένεται να μας δώσει και την
επιπλέον μία την προσεχή άνοιξη. Σημειώνεται
ότι η ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας (ήδη
μας την έχει δώσει από τις 8 Σεπτεμβρίου ο ανα-
γνωρισμένος καναδικός οίκος DBRS) θα βάλει
την Ελλάδα στο... μόνιτορ των επενδυτικών κο-
λοσσών, οι οποίοι έχουν τοποθετήσει κεφάλαια
άνω των 28 τρισ. δολαρίων σε οικονομίες, οι
οποίες κατατάσσονται σε αξιόχρεη βαθμίδα.

Βασίλης Ψάλτης 
Η ήρεμη δύναμη
στον τραπεζικό 
τομέα

ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ 
Ισχυρά κέρδη
με τζίρο-μαμούθ 
στα 4,47 δισ. το 2022
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Ενέργεια, λιμάνια και logistics 
σε πρώτο πλάνο

«Απόβαση» Αμερικανών
για επενδύσεις στην Ελλάδα 

«Απόβαση» Αμερικανών
για επενδύσεις στην Ελλάδα 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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ε ισχυρή κερδοφορία, παρά
τη μικρή κάμψη και με τζί-
ρο ίσο με το 2% του Ακαθα-

ρίστου Εγχωρίου Προϊόντος, η Σκλα-
βενίτης κατάφερε να χτίσει μια νέα
ισχυρή βάση το 2022, ώστε να προ-
στατεύσει περαιτέρω την κυριαρχία
του στον κλάδο του λιανεμπορίου. 

Η αλυσίδα, με βάση
τον ισολογισμό της
περσινής χρονιάς,
παρουσίασε καθαρά
κέρδη 58 εκατ. ευρώ
(από 61 εκατ. ευρώ το 2021), ενώ ο τζί-
ρος διαμορφώθηκε στα 4,47 δισ. ευ-
ρώ. Το καινούργιο στοιχείο είναι ότι η
αλυσίδα έσπασε το φράγμα των 4 δισ.

ευρώ και μάλιστα με… φόρα, κάτι που οφείλεται στην
αύξηση των τιμών, λόγω του υψηλού πληθωρισμού. Ο
όμιλος συνεχίζει να καταγράφει διψήφιο ποσοστό
αύξησης και μέσα στο 2023, επιδρώντας θετικά και
στα φετινά μεγέθη. Σημειώνεται ότι το 2021 ο κύκλος
εργασίας της αλυσίδας είχε διαμορφωθεί στα 3,98
δισ. ευρώ και τα καθαρά κέρδη προ φόρων στα 92,5
εκατ. ευρώ, ενώ πέρσι υποχώρησαν στα 75,5 εκατ.
ευρώ. H μείωση των κερδών κατά την περσινή χρήση
οφείλεται στην απορρόφηση σημαντικού μέρους των
ανατιμήσεων που σημειώθηκαν, ενώ τα μεγέθη επι-
βαρύνθηκαν τόσο από το υψηλό ενεργειακό κόστος
όσο και από τα αυξημένα λειτουργικά κόστη.

Μείωση των πληρωμών για δάνεια
Το στοιχείο που καθιστά ενδιαφέροντα τον ισολογι-

σμό της αλυσίδας είναι ότι μετά την απορρόφηση της
Μαρινόπουλος καταγράφεται σημαντική μείωση των
πληρωμών για δάνεια. Συγκεκριμένα, πέρσι πληρώ-

θηκαν 70,66 εκατ. ευρώ για δάνεια, όταν το 2021 είχαν
καταβληθεί 93,83 εκατ. ευρώ. Επιπλέον, οι εισπρά-
ξεις δανείων κατά την περσινή χρήση διαμορφώθη-
καν στα 151,67 εκατ. ευρώ, από 15 εκατ. ευρώ το 2021,
ενώ την ίδια στιγμή ο όμιλος έχει στα ταμεία του 199,9
εκατ. ευρώ. Ο δανεισμός αποτελεί το μέγεθος-κλειδί
για την πορεία του ομίλου, καθώς ο «Σκλαβενίτης»
έχει… φορτωθεί δάνεια 624,6 εκατ. ευρώ, ενώ οι
συσσωρευμένες υποχρεώσεις προς τράπεζες, προ-
μηθευτές κ.λπ. διαμορφώθηκαν πέρσι στα 2,65 δισ.
ευρώ. Μάλιστα, όπως αναφέρεται στις οικονομικές
καταστάσεις, λόγω των δανείων, έχουν εγγραφεί
προσημειώσεις και υποθήκες, ύψους 564,4 εκατ. ευ-
ρώ στον ισολογισμό της εταιρείας και 675,2 εκατ. ευ-
ρώ σε επίπεδο ομίλου.

Ανάπτυξη και νέες επενδύσεις
Η Σκλαβενίτης συνέχισε τις εξαγορές και επενδύ-

σεις τόσο το 2022 όσο και το τρέχον έτος. Η αλυσίδα

προχώρησε φέτος στην απόκτηση
τεσσάρων καταστημάτων της αλυσί-
δας Γέγος στην Ανατολική Αττική, τα
οποία ενσωμάτωσε αμέσως στο δί-
κτυό της. Επίσης, τον περασμένο
Απρίλιο εξαγόρασε τα μερίδια της
εταιρείας λιανικού εμπορίου Σανί-
δας-Παπακωνσταντίνου ΙΚΕ, η οποία
κατείχε 8 καταστήματα στη Θεσσαλία.
Επιπλέον, η αλυσίδα εξετάζει αυτήν
την περίοδο το ενδεχόμενο δυναμι-
κής επέκτασης στην αγορά της Κύ-
πρου και ήδη η διοίκηση βρίσκεται σε

επαφές με τις διοικήσεις αλυσίδων που δραστηριο-
ποιούνται στη Μεγαλόνησο. 

Σημειώνεται ότι η Σκλαβενίτης είναι σήμερα ένας
από τους μεγαλύτερους εργοδότες στη χώρα και ο με-
γαλύτερος στο λιανικό εμπόριο, απασχολώντας στο
τέλος του προηγούμενου έτους 29.800 εργαζομέ-
νους. Αξίζει να σημειωθεί ότι πέρσι, παρά τις δύσκο-
λες συνθήκες που είχαν διαμορφωθεί λόγω της ενερ-
γειακής κρίσης, η αλυσίδα αύξησε τις νέες θέσεις ερ-
γασίας κατά 2.352. Πέρσι, επίσης, η Σκλαβενίτης υλο-
ποίησε επενδυτικό πρόγραμμα άνω των 50 εκατ. ευ-
ρώ, δίνοντας έμφαση στην ολοκλήρωση της νέας με-
γάλης υπεραγοράς στη Νέα Φιλαδέλφεια (στο ύψος
της παλιάς Renault), αλλά και στην απόκτηση 9 κατα-
στημάτων στα Ιωάννινα από την αλυσίδα SEP Markets
Παπαδόπουλος. Τέλος, αξιοσημείωτες είναι οι επεν-
δύσεις της αλυσίδας στην ενίσχυση των ψηφιακών
καναλιών για την εξυπηρέτηση των ηλεκτρονικών πα-
ραγγελιών μέσω νέου κέντρου στην Κηφισιά, ενώ έγι-
ναν ανακαινίσεις σε 20 καταστήματα και δημιουρ-
γούνται έως το τέλος του έτους σταθμοί φόρτισης
ηλεκτρικών αυτοκινήτων σε 160 καταστήματα, σε συ-
νεργασία με τη ΔΕΗ.

Στο 2% του ΑΕΠ οι πωλήσεις
της αλυσίδας την περσινή χρονιά

Σ Κ Λ Α Β Ε Ν Ι Τ Η Σ

Ισχυρά κέρδη
με τζίρο-μαμούθ

στα 4,47 δισ. το 2022
Γράφει 

o Λουκάς  
Γεωργιάδης

loukas1972@gmail.com



ΣΑΒΒΑΤΟ 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL PROFILE39
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Σ
ε εφαρμογή μπαίνει το σχέδιο της κυβέρνησης
για την αποεπένδυση του Δημοσίου από τις συ-
στημικές τράπεζες. Η αρχή θα γίνει με τη Euro-

bank, ενώ για την Alpha Bank, όπου το ΤΧΣ κατέχει το
9%, δεν έχει αποσαφηνιστεί ακόμη αν η πώληση του
ποσοστού θα γίνει άμεσα ή θα πάει το 2024.

Ο διευθύνων σύμβουλος της Alpha
Bank Βασίλης Ψάλτης κρατά κλειστά τα
χαρτιά του για το συγκεκριμένο θέμα, αν
και στη γενική συνέλευση του ομίλου εί-
χε αναφερθεί εκτενώς στο νέο στρατη-
γικό πλάνο της Τράπεζας, σχολιάζοντας
ότι έτυχε θερμής υποδοχής από τη διε-
θνή επενδυτική κοινότητα. «Έχοντας μι-
λήσει με πλήθος επενδυτών στις πάνω
από 50 συναντήσεις που κάναμε ανά τον

κόσμο, σας διαβεβαιώ ότι το ενδιαφέρον που εξέφρα-
σαν ήταν σαφές. Σε αυτό το πλαίσιο και δεδομένης της
δέσμευσης της κυβέρνησης για την αποεπένδυση του
Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας από τις ελ-
ληνικές τράπεζες, είμαστε σε εξαιρετική θέση για να
επιταχυνθεί η διαδικασία αυτή για την Alpha Bank με
ισχυρή ανταπόκριση από την αγορά», είχε υπογραμμί-
σει ο CEO του ομίλου.

Το νέο στρατηγικό σχέδιο της Alpha Bank για το
2023-2025 και οι στόχοι του, η ηγετική θέση της τρά-
πεζας στην επιχειρηματική τραπεζική, οι ενισχυμένοι
δείκτες κεφαλαίου και ρευστότητας, η επανεκκίνηση
της μερισματικής πολιτικής από τα κέρδη του 2023 και
η πρόθεση της διοίκησης για περαιτέρω ανταμοιβή
των μετόχων αποτέλεσαν τους κύριους πυλώνες της
ομιλίας του κ. Ψάλτη στη γενική συνέλευση των μετό-
χων στις 27 Ιουλίου.

Πολύπειρος τραπεζίτης
Ο Βασίλης Ψάλτης, πολύπειρος τραπεζίτης με πάνω

24 χρόνια πορείας στον χρηματοπιστωτικό τομέα, χα-
ρακτηρίζεται ήρεμη δύναμη. Με την εμπειρία του σε
υψηλές θέσεις σε τράπεζες στην Ελλάδα και στο εξω-
τερικό, η ανάληψη της θέσης του διευθύνοντος συμ-
βούλου στην Alpha Bank τον Ιανουάριο του 2019 σή-
μαινε την έναρξη ενός νέου κύκλου ζωής για την τρά-
πεζα. Μέχρι τότε ήταν Chief Financial Officer και γενι-
κός διευθυντής της Alpha Bank. Πριν από την Alpha
Bank εργάστηκε ως αναπληρωτής (εκτελών χρέη) CFO
στην Εμπορική Τράπεζα και στη μονάδα επενδυτικής

τραπεζικής της ABN AMRO στο Λονδίνο. Κατά τη διάρ-
κεια των τελευταίων 14 ετών συνέβαλε σημαντικά στην
άντληση κεφαλαίων και στη διεύρυνση της μετοχικής
βάσεως της Alpha Bank με τη συμμετοχή ξένων
θεσμικών επενδυτών, καθώς και στην υλο-
ποίηση σημαντικών εξαγορών και συγχω-
νεύσεων, στο πλαίσιο της αναδιαρθρώσε-
ως του ελληνικού τραπεζικού συστήματος,
ενισχύοντας τη θέση της τράπεζας.

Γεννημένος το 1968, ο Βασίλης Ψάλτης

είναι κάτοχος μεταπτυχιακού και διδα-

κτορικού στη Διοίκηση Επιχειρήσεων και

βρίσκεται καθημερινά αντιμέτωπος με τις

προκλήσεις που προκύπτουν στο παγκό-

σμιο τραπεζικό σύστημα, ενώ παράλληλα

οδήγησε την τράπεζα στον ψηφιακό με-

τασχηματισμό της, έχοντας πάν-

τα ως γνώμονα την ενεργό

στήριξη στην ελληνική οι-

κονομία.

Είναι από τους τραπεζίτες

που αφοσιώνονται απολύτως

στους στόχους του, τους

οποίους, παρά τα προβλή-

ματα που προκύπτουν, κατα-

φέρνει με μεθοδικότητα,

αμεσότητα, σχεδιασμό και

ψυχραιμία να υλοποιήσει.

Οι δημόσιες παρεμβάσεις

του είναι ελάχιστες και αυ-

τές λαμβάνουν χώρα στο

πλαίσιο συνεδρίων και

ομιλιών. Ο επαγγελματι-

σμός και η ικανότητά του

έτυχαν επιβράβευσης τον

Ιούνιο του 2018 από δημο-

σκόπηση της εταιρείας

Extel, όταν και ψηφί-

στηκε ο 1ος καλύτερος

CFO στην Ελλάδα και

7ος πανευρωπαϊκά σε

σύνολο 92 CFO ευρω-

παϊκών τραπεζών.

ΒΑΣIΛΗΣ ΨAΛΤΗΣ 

Η ήρεμη δύναμη στον τραπεζικό τομέα

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com

Ψύχραιμος και
αποτελεσματικός, 

o διευθύνων
σύμβουλος της

Alpha Bank
καταφέρνει 

να πετυχαίνει 
τους στόχους του 
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Η
Εθνική Τράπεζα της Ελλά-
δος ΑΕ σε συνέχεια (α) της
απόφασης της Τακτικής Γε-

νικής Συνέλευσης των μετόχων της
που έλαβε χώρα στις 28/7/2023 (η
«Γενική Συνέλευση») δυνάμει της
οποίας εγκρίθηκε, μεταξύ άλλων,
πρόγραμμα αγοράς ιδίων μετοχών
(το «Πρόγραμμα») σύμφωνα με το
άρθρο 49 Ν. 4548/2018 και η παρο-
χή σχετικών εξουσιοδοτήσεων στο
Διοικητικό Συμβούλιο και (β) κατό-
πιν της από 21/9/2023 απόφασης
του Διοικητικού Συμβουλίου της,
ανακοινώνει στο επενδυτικό κοινό
την πρόθεσή της για την έναρξη
εφαρμογής του  Προγράμματος. 

Το Πρόγραμμα αποφασίσθηκε
σύμφωνα με το εφαρμοστέο νομο-
θετικό και κανονιστικό πλαίσιο,
λαμβάνοντας όλες τις απαραίτητες
κανονιστικές εγκρίσεις, συμπερι-

λαμβανομένης της έγκρισης από
τον Ενιαίο Εποπτικό Μηχανισμό της
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας
(Single Supervisory Mechanism -
SSM), η οποία δόθηκε με ημερομη-
νία 24 Αυγούστου 2023, με ισχύ για

ένα έτος, ήτοι έως τις 23 Αυγούστου
2024. Οι αγορές των ιδίων μετοχών
θα πραγματοποιούνται χρηματιστη-
ριακά μέσω του μέλους του Χρημα-
τιστηρίου Αθηνών, Εθνική Χρηματι-
στηριακή ΑΕΠΕΥ.

Epsilon Net: Εξαγόρασε 
το μερίδιο της Space Hellas 
στη SingularLogic

Την ολοκλήρωση της συμφωνίας με
τον όμιλο της Space Hellas ανακοίνωσε
ο Όμιλος Epsilon Net, στο πλαίσιο της
οποίας μεταβιβάστηκαν οι μετοχές των
εταιρειών SingularLogic ΑΕ και Epsilon
SingularLogic ΑΕ που διατηρούσαν αν-
τίστοιχα οι δύο Όμιλοι ως μειοψηφικές
συμμετοχές. Μέσα από το συγκεκριμέ-
νο deal, η Epsilon Net διασφαλίζει τη
συγκέντρωση της απόλυτης πλειοψη-
φίας σε μια από τις βασικές θυγατρικές
του ομίλου.

Εβροφάρμα: Άνοδος 19,63%
στις πωλήσεις 
Αύξηση 19,63% στις πωλήσεις εμφάνι-
σε ο όμιλος της Εβροφάρμα το α’ εξά-
μηνο του 2023, ενώ σε επίπεδο αποτε-
λεσμάτων μετά φόρων εμφάνισε κέρ-
δη έναντι ζημιών την ίδια περίοδο πέρ-
σι. Το α’ εξάμηνο του 2023 οι ενοποι-
ημένες πωλήσεις αυξήθηκαν κατά
19,63% και ανήλθαν σε 23.562 χιλ. ευ-
ρώ, έναντι 19.695 χιλ. ευρώ της αντί-
στοιχης περσινής περιόδου, ενώ οι
εταιρικές πωλήσεις αυξήθηκαν κατά
18,33% και ανήλθαν σε 19.163 χιλ. ευ-
ρώ, έναντι 16.195 χιλ. ευρώ της αντί-
στοιχης περσινής περιόδου.

ΕΤΕ: Ξεκινά η επαναγορά ιδίων μετοχών

Σε 3,4 δισ. ευρώ ανήλθε ο ενοποιημένος κύκλος ερ-
γασιών της Viohalco το πρώτο εξάμηνο του 2023, μει-
ωμένος κατά 6,5% έναντι του πρώτου εξαμήνου του
2022 (3,6 δισ. ευρώ) κυρίως λόγω της χαμηλότερης
ζήτησης στους κλάδους αλουμινίου και χάλυβα και
των χαμηλότερων τιμών μετάλλων, εξισορροπήθηκε
όμως από τις ισχυρές επιδόσεις του κλάδου καλω-
δίων, ο οποίος συνέχισε τη δυναμική του πορεία, κα-
θώς και από την ανάκαμψη του κλάδου σωλήνων χά-
λυβα. Το ενοποιημένο αναπροσαρμοσμένο EBITDA
μειώθηκε κατά 24% σε 269 εκατ. ευρώ για το πρώτο
εξάμηνο του 2023 (πρώτο εξάμηνο 2022: 355 εκατ. ευ-
ρώ), κυρίως ως επακόλουθο της κάμψης του όγκου
πωλήσεων συγκεκριμένων κλάδων, καθώς και των
εντεινόμενων πληθωριστικών πιέσεων.

Αύξηση 20,01% στις πωλήσεις, 26,52% στα EBITDA και
35,5% στα καθαρά κέρδη εμφάνισε ο Όμιλος Jumbo το πρώ-
το εξάμηνο του 2023, με τη διοίκηση να εκτιμά ωστόσο πως
οι πωλήσεις του δεύτερου εξαμήνου θα ενισχυθούν κατά
12%, έναντι προηγούμενης εκτίμησης για 15%. Πιο αναλυτι-
κά, οι πωλήσεις ανήλθαν σε 424,83 εκατ. ευρώ από 354,00
εκατ. ευρώ. Το μεικτό περιθώριο κέρδους διαμορφώθηκε
σε 55,3% από 57,04% την προηγούμενη αντίστοιχη περίοδο,
επηρεαζόμενο από τα υψηλά ναύλα. Τα κέρδη προ φόρων,
τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) του ομίλου ανήλθαν σε
146,49 εκατ. ευρώ από 115,78 εκατ. ευρώ την προηγούμενη
αντίστοιχη περίοδο, ενώ τα καθαρά κέρδη του ομίλου ανήλ-
θαν σε 106,45 εκατ. ευρώ από 78,56 εκατ. ευρώ. Βάσει των
παραπάνω έγινε πρόταση για νέο μέρισμα 1,47 ευρώ.

Jumbo: Αύξηση τζίρου και κερδών - Πρόταση για νέο μέρισμα €1,47

Viohalco: Στα 3,4 δισ. ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών 
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Ευρωσύμβουλοι: Αύξηση 310%
στα EBITDA του ομίλου

Βελτιωμένα εμφανίζονται τα οικονομικά απο-
τελέσματα του Ομίλου Ευρωσύμβουλοι για το α’
εξάμηνο 2023, όπως σημειώνεται στη σχετική
εταιρική ανακοίνωση. Σύμφωνα με τις Οικονομι-
κές Καταστάσεις για την περίοδο του α’ εξαμήνου
2023, οι οποίες δημοσιεύθηκαν, ο κύκλος εργα-
σιών του ομίλου ανήλθε σε 2.466 εκατ. ευρώ πε-
ρίπου, ενώ τα μεικτά κέρδη ανήλθαν σε 1.265
εκατ. ευρώ περίπου. Αντίστοιχα ο κύκλος εργα-
σιών της εταιρείας ανήλθε σε 2.396 εκατ. ευρώ
περίπου και τα μεικτά κέρδη σε 1.252 εκατ. ευρώ
περίπου. Τα ΕΒΙTDA του ομίλου ανήλθαν σε 1,404
εκατ. ευρώ, έναντι 0,454 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο
περσινό διάστημα, αυξημένα κατά περίπου 310%.
Τα ΕΒΙTDA της εταιρείας ανήλθαν σε 1.352 εκατ.
ευρώ, έναντι 0,487 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο περ-
σινό διάστημα, αυξημένα κατά περίπου 277%,
υπερβαίνοντας σημαντικά τις προβλέψεις της δι-
οίκησης.

Ο Τάκης Πέρκιζας νέος
διευθύνων σύμβουλος της ΕΨΑ

Μετά την απόκτηση σημαντικού μετοχικού πο-
σοστού στην EΨΑ από το επενδυτικό ταμείο 
SMERemediumCap (πρόεδρος του οποίου είναι ο
Νικόλαος Καραμούζης), ο Τάκης Πέρκιζας τοπο-
θετήθηκε στη θέση του διευθύνοντος συμβούλου
της εταιρείας, ενώ θα είναι επίσης και μέλος του
ΔΣ. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, ο Τάκης
Πέρκιζας έχει διανύσει μια επιτυχημένη πολυετή
πορεία σε ανώτερες και ανώτατες θέσεις διοίκη-
σης σε ηγετικές εταιρείες καταναλωτικών προϊόν-
των, υπηρεσιών, λιανεμπορίου και ηλεκτρονικού
εμπορίου στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Μεταξύ
άλλων, έχει συνεργαστεί με τις εταιρείες Johnson
& Johnson, Γερμανός-OΤΕ, Wind, Credit Agricole,
και Coca-Cola ΗBC. Επίσης, ως σύμβουλος Ανώ-
τατης Διοίκησης, έχει αναλάβει σημαντικά έργα
εταιρικού μετασχηματισμού και ανάπτυξης σε αν-
τίστοιχους κλάδους και έχει διατελέσει αντιπρό-
εδρος του Ελληνικού Ινστιτούτου Μάρκετινγκ.

Σημαντική αύξηση των ενοποιημένων πωλήσε-
ων και των κερδών ΕΒΙΤDA παρουσιάζει ο Όμιλος
Lavipharm κατά το α’ εξάμηνο του 2023, σύμφω-
να με σχετική ανακοίνωση. Συγκεκριμένα, οι
ενοποιημένες πωλήσεις, μετά την αφαίρεση των
rebates και clawback, ανήλθαν σε 29,5 εκατ. ευ-
ρώ έναντι 21,2 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα
του 2022, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 39%. Τα
κέρδη EBITDA διαμορφώθηκαν σε 6,1 εκατ. ευρώ
έναντι 3,7 εκατ. ευρώ το α’ εξάμηνο του 2022, ση-
μειώνοντας εντυπωσιακή άνοδο κατά 64% και ξε-
περνώντας ήδη τα ετήσια κέρδη EBITDA του 2022.
Τα ενοποιημένα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε 2,9
εκατ. ευρώ έναντι 2,1 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο
διάστημα του 2022, σημειώνοντας άνοδο κατά
35,6%. Τα κέρδη μετά από φόρους του ομίλου
ανήλθαν σε 2,2 εκατ. ευρώ έναντι 1,9 εκατ. ευρώ
το α’ εξάμηνο του 2022.

Lavipharm: Ανοδικά κατά
39% οι πωλήσεις εξαμήνου

ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή: Στα 23,1 εκατ.
τα καθαρά κέρδη 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Public Group: Πάει για τζίρο 
500 εκατ. ευρώ το 2023

Α
ύξηση της λειτουργικής κερδοφορίας στα
4,6 εκατ. ευρώ σε σύγκριση με το 2021 εμ-
φάνισε η Public Group, ενώ πέτυχε σημαν-

τική αύξηση του κύκλου εργασιών, καθώς και 21%
ανάπτυξη πωλήσεων το πρώτο εξάμηνο του 2023
σε σχέση με το 2022. Όπως αναφέρει η Public, η
επιτυχημένη απορρόφηση της MediaMarkt κάτω
από το νέο concept store «Public + home», το δυ-
ναμικό πλάνο επενδύσεων ύψους 30 εκατ. ευρώ
και η συνεχής ανάπτυξη καινοτόμων υπηρεσιών σε
συνεργασία με κορυφαίες scale-up εταιρείες δια-
μόρφωσαν μια ισχυρή βάση για το brand Public, το-
ποθετώντας το σε ηγετική θέση στον τομέα του
Οmnichannel λιανεμπορίου. Σύμφωνα με τα τελευ-
ταία οικονομικά στοιχεία, ο ενοποιημένος κύκλος
εργασιών του Public Group για το 2022 σημείωσε
αύξηση 10%, στα 481 εκατ. ευρώ σε σχέση με τα 436
εκατ. ευρώ του 2021, ενώ η πορεία το 2023 είναι
πάνω από 500 εκατ. ευρώ. Αναδεικνύοντας τη θετι-
κή ανταπόκριση του brand στις ανάγκες των πελα-
τών, το Public Group σημείωσε επίσης αύξηση λει-
τουργικής κερδοφορίας κατά +30% σε σχέση με την
προηγούμενη χρονιά που άγγιξε τα 4,6 εκατ. ευρώ.

Πειραιώς: Αίτημα για την 5η δόση
300 εκατ. από το Ταμείο Ανάκαμψης

Αίτημα λήψης της πέμπτης δόσης κεφαλαίων,
ύψους 300 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), κατέθεσε η Τράπεζα Πει-
ραιώς, ύστερα από την επιτυχή απορρόφηση των
κεφαλαίων ύψους 1 δισ. ευρώ που της έχουν διατε-
θεί. Έως σήμερα, η Τράπεζα Πειραιώς έχει ολοκλη-
ρώσει τη σύναψη συμβάσεων για τη χρηματοδότη-
ση 65 επενδυτικών σχεδίων, συνολικού προϋπολο-
γισμού 3,68 δισ. ευρώ, αξιοποιώντας τους πόρους
του ΤΑΑ ύψους 1 δισ. ευρώ και κεφάλαια της τράπε-
ζας ύψους 817 εκατ. ευρώ.

Στα 1.225 MW αυξήθηκε στο τέλος Σεπτεμβρίου
η εγκατεστημένη ισχύς του Ομίλου της ΤΕΡΝΑ
Ενεργειακή (έναντι 905 MW στο τέλος του 2022),
μετά την ολοκλήρωση των εγκαταστάσεων στο έρ-
γο του Καφηρέα κατά το τέλος του τρίτου τρίμηνου.
Τα συνολικά έσοδα του Ομίλου ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή
από συνεχιζόμενες δραστηριότητες διαμορφώθη-
καν σε 145,6 εκατ. ευρώ έναντι 155,9 εκατ. ευρώ το
2022, σε συνέχεια της χαμηλότερης παραγωγής
ΑΠΕ. Σε επίπεδο κερδοφορίας από συνεχιζόμενες
δραστηριότητες, η προσαρμοσμένη λειτουργική
κερδοφορία (EBITDA) για το α’ εξάμηνο του έτους
διαμορφώθηκε σε 74,7 εκατ. ευρώ έναντι 93,5
εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του προηγού-
μενου έτους, ως συνέπεια των χαμηλότερων εσό-
δων από πωλήσεις ενέργειας λόγω των προανα-
φερθέντων χαμηλών ανεμολογικών συνθηκών. Τα
καθαρά κέρδη διαμορφώθηκαν στα 23,1 εκατ.
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Α
πό την Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου ξεκινά η διαδικασία
αδειοδότησης τριών υδατο-

δρομίων και ενός υδάτινου πεδίου
στην Ερμιόνη, στη Μονεμβασιά, στο
Γύθειο και στο Παράλιο Άστρος. Σε
αγώνα δρόμου έχουν επιδοθεί οι ιθύ-
νοντες ώστε να είναι όλα έτοιμα με τη

νέα καλοκαιρινή πε-
ρίοδο και να συμπερι-
ληφθούν στο δίκτυο
υδατοδρομίων της Πε-
λοποννήσου.

Υπενθυμίζεται πως
στην Πελοπόννησο η
Καλαμάτα και η Κυλλή-

νη έχουν αδειοδοτηθεί και έχουν ξε-
κινήσει οι κατασκευές των υποδομών
για την άδεια λειτουργίας τους, ενώ
Ναύπλιο, Νέα Κίος και λίμνη Τάκα
βρίσκονται στην τελική φάση αδει-
οδότησης.

Η Hellenic Seaplanes έχει σχεδιά-
σει την επιχειρησιακή λειτουργία σε

επιπλέον δώδεκα προορισμούς με
υδατοδρόμια και υδάτινα πεδία στην
Πελοπόννησο, μεταξύ των οποίων το
Κατάκολο, η Πύλος, η Ελαφόνησος, το
Ξυλόκαστρο, η Λίμνη Καϊάφα, το Αί-
γιο, η Επίδαυρος και η Κόρινθος.

Οι προορισμοί αυτοί θα παίξουν κα-
ταλυτικό ρόλο στο δίκτυο Πελοποννή-
σου, καθώς μαζί με το υδατοδρόμιο της
Πάτρας, το οποίο είναι έτοιμο να λει-
τουργήσει, θα εξυπηρετηθούν πτήσεις
προς το Ιόνιο, την Κρήτη, την Αττική, το
Νότιο Αιγαίο και τη Στερεά Ελλάδα.

Το ενδιαφέρον στρέφεται τώρα στον
Βόλο, στις Σποράδες και στην Εύβοια
και φαίνεται πως όλα παίρνουν τον
δρόμο τους στη Θεσσαλία αναφορικά
με το δίκτυο υδατοδρομίων της.

Ο Βόλος έλαβε έγκριση για πτήσεις
υδροπλάνων τις προηγούμενες μέρες,
ενώ αναμένεται η έναρξη των κατα-
σκευών των υδατοδρομίων στα λιμά-
νια της Αλοννήσου και της Σκοπέλου.

«Είμαστε ικανοποιημένοι που λά-
βαμε την έγκριση για πτήσεις στο υδά-
τινο πεδίο του λιμένα Βόλου και ανα-
μένουμε πολύ σύντομα να δούμε
υδροπλάνα στο λιμάνι μας. Έπειτα
από μια μακρά περίοδο προσπάθειας
και επιμονής και αφού λάβαμε την
πρώτη άδεια ίδρυσης στη Θεσσαλία, ο
Οργανισμός Λιμένων Βόλου, σε συ-
νεργασία με τη Hellenic Seaplanes,
εισέρχεται δυναμικά στον κλάδο των
υδροπλάνων εξυπηρετώντας χιλιάδες
επιβάτες. Είναι αισιόδοξο το γεγονός

ότι η διαδικασία κατασκευής υδατο-
δρομίων και για τα υπόλοιπα λιμάνια
στις Σποράδες έχει σχεδόν ολοκλη-
ρωθεί και φιλοδοξούμε το 2023 να εί-
ναι η χρονιά λειτουργίας των υδρο-
πλάνων, ώστε ο επισκέπτης Έλληνας
ή τουρίστας να γνωρίσει από κοντά την
πολυχρηστικότητα και τα πλεονεκτή-
ματα που μπορεί να του προσφέρει το
υδροπλάνο στη μετακίνησή του», δή-
λωσε ο διευθύνων σύμβουλος του
ΟΛΒ ΑΕ Σωκράτης Αναγνώστου.

Εξελίξεις αναμένονται και στο Βόρειο
Αιγαίο, καθώς ανακοινώθηκε η Απόφα-
ση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων
για το υδατοδρόμιο της Χίου και πλέον
απομένει η ΚΥΑ από τα αρμόδια υπουρ-
γεία ώστε το έργο να ενταχθεί επίσημα
στο εθνικό δίκτυο υδατοδρομίων. Ενι-
σχυτικά με το υδατοδρόμιο, στο «νησί
της μαστίχας» έχει δρομολογηθεί και η
δημιουργία υδάτινου πεδίου, ενώ αντί-
στοιχες αδειοδοτήσεις θα λάβουν σύν-
τομα και οι Οινούσσες με τα Ψαρά.

Επιστημονικό συνέδριο για τις μεταφορές διεξά-
γεται στο Ηράκλειο της Κρήτης με κεντρικό θέμα το
σοβαρό ζήτημα για καθαρές και προσβάσιμες σε
όλους πολυτροπικές μεταφορές. Η επίτευξη βιώσι-
μων, ασφαλών και χωρίς αποκλεισμούς μεταφορών
είναι ζωτικής σημασίας για την κάλυψη των αναγκών
της κινητικότητας των ατόμων, της μεταφοράς των
αγαθών, καθώς και για τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής
Κινητικότητας.

Ο Γιώργος Αλεξάκης, εντεταλμένος περιφερει-
ακός σύμβουλος Κρήτης για τα Ευρωπαϊκά και Διε-
θνή Θέματα και αντιπρόεδρος της Συνέλευσης Πα-
ράκτιων Ευρωπαϊκών Περιφερειών για την Ενέργεια

και το Κλίμα (CPMR), ο οποίος εκπροσωπούσε την
Περιφέρεια Κρήτης, τόνισε στον χαιρετισμό του την
κρισιμότητα του τομέα των μεταφορών.

«Οι περιβαλλοντικοί στόχοι που τίθενται παγκο-
σμίως για την επίτευξη κλιματικά ουδέτερων μετα-
φορών καθιστούν την έρευνα ως προτεραιότητα για
τη διαμόρφωση προτάσεων σχετικά με το μέλλον
των μεταφορών», σημείωσε σχετικά ο κ. Αλεξάκης.

Ο ίδιος επεσήμανε τη σημασία της έρευνας και της
προηγμένης τεχνολογίας για την ανάπτυξη νέας με-
θοδολογίας, νέων εφαρμογών στη βιώσιμη κινητι-
κότητα και στις καθαρές μεταφορές, καθώς και την
ευκαιρία αξιοποίησης των ευρωπαϊκών χρηματοδο-

τικών κονδυλίων. Για την επίτευξη του στόχου απα-
ραίτητες είναι η συνεργασία με εξειδικευμένα ερευ-
νητικά κέντρα, η σύμπραξη και πολύπλευρη στήριξη
δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και η προσέλκυση νέ-
ων επενδύσεων.

Το συνέδριο διοργανώνεται από το Ινστιτούτο Βιώ-
σιμης Κινητικότητας και Δικτύων Μεταφορών του
Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανά-
πτυξης (ΕΚΕΤΑ) και τον Σύλλογο Ελλήνων Συγκοινω-
νιολόγων. Συμμετέχουν εξειδικευμένοι επιστήμονες
και ερευνητές από όλη την Ευρώπη, εκπρόσωποι
ιδιωτικού τομέα και στελέχη δημόσιων υπηρεσιών. 

Ρεγγίνα Σαβούρδου 

Επιστημονικό συνέδριο για προσβάσιμες και πολυτροπικές μεταφορές στο Ηράκλειο

«Τρέχουν» οι διαδικασίες αδειοδότησης 
στην Πελοπόννησο ώστε να είναι όλα έτοιμα για 

την τουριστική περίοδο του 2024 - Ακολουθούν Ιόνιο,
Κρήτη, Αττική, Νότιο Αιγαίο και Στερεά Ελλάδα 

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Κύμα ανάπτυξης με τα υδροπλάνα



E
να από τα θέματα που απασχο-
λούν τους διπλωμάτες στο περι-
θώριο της Γενικής Συνέλευσης

του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη είναι οι εξελίξεις
γύρω από το Ναργκόνο Καραμπάχ. Ο
υπουργός Εξωτερικών της Αρμενίας
Αραράτ Μιρζογιάν κατά τη διάρκεια έκτα-
κτης συνεδρίασης του Συμβουλίου Ασφα-
λείας δήλωσε ότι η ένταση και η βαναυσό-
τητα της επίθεσης του Αζερμπαϊτζάν κα-
θιστούν σαφές ότι αποσκοπούσαν στην
οριστικοποίηση της εθνοκάθαρσης του
αρμενικού πληθυσμού στο Ναγκόρνο Κα-
ραμπάχ, κατηγορώντας το Μπακού για
εθνοκάθαρση και μαζικές θηριωδίες.

Ο Μιρζογιάν τόνισε ότι μέχρι στιγμής
περισσότεροι από 200 άνθρωποι έχουν
σκοτωθεί και άλλοι 400 έχουν τραυματι-
στεί, συμπεριλαμβανομένων αμάχων και
ιδίως γυναικόπαιδων. «Περισσότεροι
από 10.000 άνθρωποι έχουν εκτοπιστεί
βίαια», συμπλήρωσε. Μεταξύ αυτών εί-
ναι γυναίκες, παιδιά και ηλικιωμένοι, οι
οποίοι υποχρεώθηκαν να ζουν στο ύπαι-
θρο χωρίς τροφή. Το Αζερμπαϊτζάν είχε
ξεκινήσει στρατιωτική επιχείρηση στο
Ναγκόρνο Καραμπάχ με σκοπό να θέσει
υπό τον πλήρη έλεγχό του τον διαφιλονι-
κούμενο θύλακα. Οι Αρμένιοι αυτονομι-
στές παραδόθηκαν και το Αζερμπαϊτζάν
θα διασφαλίσει ότι οι πολίτες μπορούν να
μετακινηθούν με ασφάλεια με τα δικά
τους οχήματα κατά μήκος του δρόμου
που οδηγεί από το Ναγκόρνο Καραμπάχ
προς την Αρμενία. Πολλοί κάτοικοι του
Ναγκόρνο Καραμπάχ επιδιώκουν όμως
να εγκαταλείψουν τον θύλακα μετά την
αζερική επίθεση.

«Η κατάσταση ήταν ανησυχητική εδώ
και αρκετό καιρό», είπε ο Αρμένιος
υπουργός Εξωτερικών, «αλλά η διεθνής
κοινότητα δεν είχε λάβει σοβαρά υπόψη

τα ανησυχητικά σημάδια. Το Συμβούλιο
Ασφαλείας του ΟΗΕ δεν είχε ανταποκρι-
θεί κατά τον αρμόζοντα τρόπο». Υποστή-
ριξε ότι καθώς πλέον υπάρχουν «σαφείς
και αδιάσειστες αποδείξεις για πολιτική
εθνοκάθαρσης και μαζικές θηριωδίες, το
Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ οφείλει
να δράσει». Στο μεταξύ, οι Αζέροι στρα-
τιώτες βρίσκονται στην περιφέρεια του
Στεπανακέρτ, πρωτεύουσας του Ναγκόρ-
νο Καραμπάχ, όπου ο πληθυσμός έχει
βρει καταφύγιο στα υπόγεια.

Το Στεπανακέρτ και άλλες περιοχές του
Ναγκόρνο Καραμπάχ στερούνται βασι-
κών υπηρεσιών μετά την αστραπιαία επί-
θεση των δυνάμεων των Αζερμπαϊτζάν
στις αρχές της εβδομάδας για την ανακα-
τάληψη του θύλακα και δεν υπάρχει ηλε-
κτροδότηση, δεν υπάρχει φυσικό αέριο,
δεν υπάρχουν τρόφιμα, καύσιμα, σύνδε-

ση ίντερνετ, ούτε τηλεφωνική σύνδεση.
Σε αυτές τις συνθήκες η Ελλάδα, με

ανακοίνωση του υπουργείου Εξωτερικών,
καταδίκασε τις ενέργειες του Αζερμπαϊ-
τζάν. «Η ασφάλεια του πληθυσμού στο
Ναγκόρνο Καραμπάχ αποτελεί απόλυτη
προτεραιότητα. Καλούμε το Μπακού να
σεβαστεί τα ανθρώπινα δικαιώματα και να
εγγυηθεί την ασφάλεια και την αξιοπρέ-
πεια του άμαχου πληθυσμού του Ναγκόρ-
νο Καραμπάχ. Οι ανθρωπιστικές τους
ανάγκες πρέπει επίσης να ικανοποιηθούν
επειγόντως», κατέληξε.

Ο Ταγίπ Ερντογάν στήριξε το Αζερμπαϊ-
τζάν κατά τη διάρκεια τηλεφωνικής συνο-
μιλίας του με τον Αζέρο ομόλογό του Ιλ-
χάμ Αλίεφ, ο οποίος, σύμφωνα με ανα-
κοίνωση της τουρκικής προεδρίας, του
έδωσε πληροφορίες αναφορικά με την
τρέχουσα κατάσταση.
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«Δεν θα αποσπάσουν την προσοχή μου αβάσιμοι ισχυρι-
σμοί». Αυτή είναι η πρώτη αντίδραση του Ρόμπερτ Με-
νέντεζ για την υπόθεση διαφθοράς στην οποία τον
εμπλέκουν οι κατηγορίες που του απαγγέλθηκαν
από ομοσπονδιακό δικαστήριο της Νέας Υόρκης.
Στα πρώτα λόγια του ο 69χρονος Δημοκρατικός
γερουσιαστής και πρόεδρος της Επιτροπής Εξω-
τερικών Σχέσεων της Αμερικανικής Γερουσίας μί-
λησε για ακόμη μια προσπάθεια από «παρασκηνιακές
δυνάμεις» να σκάψουν τον πολιτικό τάφο. «Η υπερβολή των
εισαγγελέων είναι προφανής. Έχουν παραποιήσει την κανονική

εργασία που κάνει ένα γραφείο γερουσιαστή. Και σαν να μην
έφτανε αυτό, ανικανοποίητοι από τους ψευδείς ισχυρι-

σμούς εναντίον μου, επιτέθηκαν και στη σύζυγό μου
για μακροχρόνιες φιλίες που είχε πριν καν γνωρι-
στούμε», τονίζει στη δήλωσή του ο Μενέντεζ.

«Με έχουν κατηγορήσει ψευδώς στο παρελθόν
επειδή αρνήθηκα να υποχωρήσω στις υπάρχουσες

δυνάμεις έτσι ώστε και οι πολίτες του Νιου Τζέρσεϊ
να μπορέσουν να δουν μέσα από τα ψεύδη και να ανα-

γνωρίσουν ότι ήμουν αθώος. Είμαι βέβαιος ότι αυτό το ζήτη-
μα θα επιλυθεί επιτυχώς μόλις παρουσιαστούν όλα τα στοιχεία

και οι συμπολίτες μου στο Νιου Τζέρσεϊ θα διαπιστώσουν αυτό
ακριβώς».Οι κατηγορίες που του έχουν απαγγελθεί από το
ομοσπονδιακό δικαστήριο της Νέας Υόρκης αφορούν δωρο-
δοκίες εκατοντάδων χιλιάδων δολαρίων, σύμφωνα με το αμε-
ρικανικό υπουργείο Δικαιοσύνης. Σύμφωνα με τους εισαγγε-
λείς, ο ίδιος και η σύζυγός του δέχτηκαν ράβδους χρυσού και
μετρητά από τρεις επιχειρηματίες του Νιου Τζέρσεϊ. Ο γερου-
σιαστής και οι συνολικά τέσσερις συγκατηγορούμενοί του πρό-
κειται να εμφανιστούν στο ομοσπονδιακό δικαστήριο του Μαν-
χάταν στις 27 Σεπτεμβρίου, όπως αναφέρουν οι πληροφορίες
από την εισαγγελία. 

Ρόμπερτ Μενέντεζ: «Ψευδείς ισχυρισμοί, σκάβουν τον πολιτικό μου τάφο»
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Η αισθητικός
βλεφαρίδων ήταν
τελικά
κατάσκοπος
Αισθητικός με εξειδίκευση «στην επιμή-
κυνση βλεφαρίδων» κατηγορείται για κα-
τασκοπεία υπέρ της Ρωσίας για σχεδόν
τρία χρόνια. Το όνομά της Βάνια
Kαμπέροβα, η οποία είναι διευθύντρια
εταιρείας με έδρα τη Βρετανία και κατοι-
κεί στο Άκτον του Δυτικού Λονδίνου. Σύμ-
φωνα με την «Daily Mail», η Kαμπέροβα
είναι κατάσκοπος που λειτουργεί κάτω
από την κάλυψη της επιτυχημένης καριέ-
ρας και μάλιστα φέρεται να έχει λάβει
βραβεία τόσο στο Ηνωμένο Βασίλειο αλλά
και σε Βουλγαρία και Ρωσία.
Η Kαμπέροβα είναι ανάμεσα στους πέν-
τε Βούλγαρους υπηκόους που κατηγο-
ρούνται για «συνωμοσία με σκοπό τη
συλλογή πληροφοριών που θα ήταν άμε-
σα ή έμμεσα χρήσιμες σε εχθρό» την
περίοδο μεταξύ της 30ής Αυγούστου
2020 και της 8ης Φεβρουαρίου 2023,
όπως ανακοίνωσε η Εισαγγελική Υπη-
ρεσία του Στέμματος. Οι πέντε κατηγο-
ρούμενοι φέρεται να εργάζονταν σε
έναν επιχειρησιακό πυρήνα κατασκο-
πείας για τις ρωσικές υπηρεσίες ασφα-
λείας, όπως μετέδωσε το BBC. Αυτό φέ-
ρεται να περιελάμβανε τη διενέργεια
παρακολούθησης στόχων. Οι ύποπτοι ως
κατάσκοποι κατηγορούνται ότι εργάζον-
ταν σε ενεργές επιχειρήσεις στο Ηνω-
μένο Βασίλειο και την Ευρώπη και δια-
βίβαζαν πληροφορίες στη Ρωσία. Οι
πέντε Βούλγαροι συνελήφθησαν τον
Φεβρουάριο στο Λονδίνο και στο Γκρέιτ
Γιάρμουθ του Νόρφολκ. Οι αστυνομικοί
φέρεται να βρήκαν πλαστά διαβατήρια
και επίσημα έγγραφα ταυτότητας για το
Ηνωμένο Βασίλειο, τη Βουλγαρία, τη
Γαλλία, την Ιταλία, την Ισπανία, την Κρο-
ατία, τη Σλοβενία, την Ελλάδα και την
Τσεχία. 

Παρέμβαση στο Συμβούλιο Ασφαλείας από τον υπουργό Εξωτερικών
της χώρας, ο οποίος κατήγγειλε την ένταση και τη βαναυσότητα 

του Αζερμπαϊτζάν με πάνω από 200 νεκρούς

Καταγγελίες για εθνοκάθαρση και
μαζικές θηριωδίες από την Αρμενία
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Πρωτότυπη
παρουσίαση 

Χωρίς την… κλασική ομιλία
και με τους υποψήφιους δημοτι-
κούς συμβούλους της σε πρώτο
πλάνο, η υποψήφια δήμαρχος
Χαλανδρίου Κρίστη Αγαπητού
ξέφυγε από τις συνηθισμένες
παρουσιάσεις. Τα σχόλια του κό-
σμου θετικά, με την ίδια να δη-
λώνει σιγουριά για τη νίκη της. 

«Σφύριξε»
αδιάφορα

Με Λουκιανό Κηλαηδόνη και
«Ψυχραιμία, παιδιά» απάντησε
ο δήμαρχος Αλίμου Ανδρέας
Κονδύλης στις αντίπαλες παρα-
τάξεις που τον κατηγορούν είτε
για απλήρωτες υπερωρίες
στους εργαζομένους είτε για
ακαταλληλότητα παιδικών
σταθμών. Ωστόσο, ο δήμαρχος
δεν βρήκε κάτι να απαντήσει
στις σοβαρές καταγγελίες της
Ολυμπιονίκου και υπαλλήλου
του στο Τμήμα Καθαριότητας Βί-
κυς Αρβανίτη περί καθεστώτος
στον δήμο του. Τυχαίο;

Πρωτόγνωρη
παρουσία

Πανηγυρικό ήταν το κλίμα
στην παρουσίαση του συνδυα-
σμού του περιφερειάρχη Σταύ-
ρου Αρναουτάκη για την Περιφέ-
ρεια Κρήτης. Η παρουσία των
Κρητικών ήταν πρωτόγνωρη και
το μήνυμα νίκης ξεκάθαρο, με
τον κ. Αρναουτάκη να υπόσχεται
σκληρή δουλειά, βάζοντας τον
πήχη ψηλά.

Γέμισε… Κουρέπη η λεωφόρος Κηφισίας
Ένα ατύχημα του οδηγού ανοιχτού

οχήματος -όπως έσπευσε να διευκρι-
νίσει εκ των υστέρων ο αντιδήμαρχος
Κηφισιάς- που είχε επιφορτιστεί με τη
διανομή προεκλογικού υλικού του
Αχιλλέα Κουρέπη ήταν ο λόγος που
γέμισε φυλλάδια η άνοδος της Κηφι-
σίας στο ύψος Αμαρουσίου. Μια ημέρα
πριν γράφαμε ότι ο υποψήφιος δήμαρχος Κηφισιάς Β. Ξυπολυτάς
εξηγούσε γιατί είπε «όχι» στο να τυπώσει το πρόγραμμά του, για να
μην επιβαρύνει το περιβάλλον, μια ημέρα μετά ο αντιδήμαρχος με
τον Γ. Θωμάκο -έστω και άθελά του- έγινε πρωταγωνιστής στους
δρόμους. Οι συγκρίσεις στο προάστιο αναπόφευκτες…

«Γαλάζια» μάζωξη 
Με αυτοδιοικητική παρέα και τσί-

πουρο, ο υποψήφιος δημοτικός σύμ-
βουλος με την «Αθήνα Ψηλά» Γιώρ-
γος Βουλγαράκης έκανε το τραπέζι
στον πρόεδρο της Νομαρχιακής Α’
Αθηνών της ΝΔ Δημήτρη Αναγνω-
στόπουλο και στους προέδρους των
επτά δημοτικών διαμερισμάτων του
Δήμου Αθηναίων. «Όλη η ΝΔ της
Αθήνας μας», έγραψε ο πρώην
υπουργός που γνωρίζει καλά από
προεκλογικές ζυμώσεις. 

Νέα εποχή 
για την καθαριότητα 
Με τη «σφραγίδα» της δημοτικής
αρχής του Κ. Μπακογιάννη ξεκίνη-
σε η λειτουργία του Σταθμού Μετα-
φόρτωσης Απορριμμάτων στην πε-
ριοχή του Ελαιώνα, που θα οδηγή-
σει την Αθήνα στην «επόμενη μέ-
ρα» της αποκομιδής και διαχείρι-
σης των αστικών απορριμμάτων. Σε
πρώτη φάση, ο σταθμός θα εξυπη-
ρετεί τον Δήμο Αθηναίων αλλά και
τον Δήμο Αιγάλεω.

Με τον Σγουρό 
ο Γιάννης Αυγερινός

Με επίθετο… βαρύ στην ιστορία
του ΠΑΣΟΚ, ο δικηγόρος και διδά-
κτωρ Νομικής, υποψήφιος περιφε-
ρειακός σύμβουλος Αττικής Γιάννης
Αυγερινός, κατεβαίνει στον Βόρειο
Τομέα στο πλευρό του υποψήφιου
περιφερειάρχη Γιάννη Σγουρού. Ανι-
ψιός του Παρασκευά Αυγερινού,
πρώην βουλευτή, υπουργού και ευ-
ρωβουλευτή με το ΠΑΣΟΚ, μπαίνει
με πλούσιο βιογραφικό και δυνατό
DNA στην αυτοδιοικητική αρένα.

Δίπλα στα άτομα με κινητικά
προβλήματα ο Χαρδαλιάς

Στη δράση αγάπης του σωμα-
τείου ΔΥΑΜΕΑ στο Παλαιό Φά-
ληρο παρευρέθηκε ο υποψή-
φιος περιφερειάρχης Αττικής
Ν. Χαρδαλιάς και είχε την ευ-
καιρία να συνομιλήσει με πολί-
τες που κυκλοφορούν στην πόλη
με αμαξίδιο. «Θέλω να ξέρουν
ότι θα σταθώ στο πλευρό τους με σαφές σχέδιο», τόνισε ο επικε-
φαλής του συνδυασμού «Αττική Μπροστά», αναγνωρίζοντας το
δικαίωμα των ατόμων με κινητικά προβλήματα να απολαμβά-
νουν μέτρα που θα εξασφαλίζουν την αυτονομία τους και την
ισότιμη συμμετοχή τους στη ζωή. 

Τα φαβορί σε Περιφέρεια Αττικής και
Δήμο Αθηναίων από τις στοιχηματικές

Τ
ην ώρα που τα επιτελεία υποψήφιων
περιφερειαρχών και δημάρχων φορ-
τσάρουν για την τελική ευθεία των

εκλογών, η στρατηγική του πονταρίσματος κα-
λά κρατεί για τους λάτρεις των στοιχημάτων. Ο
νικηφόρος συνδυασμός χρειάζεται να συγ-
κεντρώσει ποσοστό άνω του 43% και αν αυτό
δεν συμβεί, οι δυο πρώτοι θα οδηγηθούν σε
δεύτερο γύρο. Οι στοιχηματικές εταιρείες
έχουν βγάλει ήδη αποδόσεις, δίνοντας μια
πρώτη εικόνα.

Στη μεγαλύτερη περιφέρεια της χώρας, ο
συνδυασμός του Νίκου Χαρδαλιά «Αττική
Μπροστά» έχει «κλειδώσει» -στη γλώσσα του
στοιχήματος- καθώς η νίκη του προσφέρεται
μόλις στο 1,01 και ακολουθούν Γιώργος Ιωα-
κειμίδης (8,00) και Γιάννης Σγουρός (10,00). Ξεκάθαρο φαβορί για τον Δήμο Αθηναίων ο νυν
δήμαρχος Κ. Μπακογιάννης με απόδοση νίκης στο 1,005 ενώ με απόδοση 10,00 ακολουθεί ο Κ.
Ζαχαριάδης με τον ΣΥΡΙΖΑ.

Σε προεκλογικό σποτ ενάμισι
λεπτού, η υποψήφια δήμαρχος
Λαυρεωτικής Αρετούσα Μακρή
καταγγέλλει τον νυν δήμαρχο
Λαυρεωτικής Δημήτρη Λουκά για
κακοδιοίκηση και κατασπατάληση
δημόσιου χρήματος. Μάλιστα, η κ.
Μακρή μεταξύ άλλων φέρνει στο
φως την απόφαση της Αποκεν-
τρωμένης Διοίκησης Αττικής όπου
επιβλήθηκε στον δήμαρχο πει-
θαρχική ποινή αργίας έξι μηνών

για σοβαρή παράβαση καθήκοντος που τέλεσε με δόλο, κατηγορώντας τον ότι «διοικεί χωρίς
διαφάνεια με καθεστωτική και αλαζονική νοοτροπία, κατασπαταλώντας το δημόσιο χρήμα χω-
ρίς ουσιαστική επίλυση των προβλημάτων». Η επικεφαλής της «Ενότητας Δημιουργίας», κλεί-
νοντας τις καταγγελίας για τον κ. Λουκά, απευθύνεται στους δημότες Λαυρεωτικής λέγοντας:
«Θα τον αφήσετε να συνεχίσει για άλλα πέντε χρόνια; Μην περιμένετε μόνο τη δικαιοσύνη να
τον τιμωρήσει και η δημοκρατία τιμωρεί».

Ποιον νεόκοπο δημοτι-
κό σύμβουλο στην Ανα-

τολική Αττική, πρώην
αντιδήμαρχο με πομπώδη τίτλο,
ετοιμάζονται να «μαυρίσουν»
οι συνδημότες του στις κάλπες,
αφού με ό,τι καταπιάστηκε
στην κυριολεξία το έκλεισε;

Η Μακρή «καρφώνει» τον δήμαρχο Λαυρεωτικής:
«Λειτουργεί χωρίς διαφάνεια» 
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ΜΙΚΡΑ... ΜΙΚΡΑ... 

� Τελευταίος θα κάνει πρεμιέρα στην απογευ-
ματινή ζώνη ο Ηλίας Βρεττός. «Το πιο μεγάλο

παζάρι», το θρυλικό τηλεπαιχνίδι, κάνει πρεμιέ-
ρα τη Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου στις 17.45 στον
Alpha. Ο τραγουδιστής σε ρόλο παρουσιαστή έρ-
χεται με κέφι, χιούμορ και διάθεση να κερδίσει
το κοινό. Βέβαια, δεν είναι εύκολη υπόθεση
έχοντας απέναντί του προγράμματα όπως το
«Live News» και το «The Chase» αλλά και το
«Cash or Trash» και τον «Μονομάχο». 

� Ένα ερώτημα πλανάται πάνω από το
τηλεοπτικό μέλλον της Σοφίας Αλιμ-

πέρτη λίγους μήνες μετά την επιστροφή της
στα πλατό με το «Ζήσε Αλλιώς». 
Ο τερματισμός της συνεργα-
σίας Barking Well με τον
ΑΝΤ1 έφερε νέες συζητή-
σεις της εταιρείας παρα-
γωγής με την παρουσιά-
στρια για εκπομπή σε πρωι-
νή ζώνη, καθημερινές ή Σαβ-
βατοκύριακο. Η ίδια όμως δεν φαί-
νεται διατεθειμένη να γυρίσει σε ζωντανό
πρόγραμμα αυξημένων απαιτήσεων. Εμ-
φανίστηκαν δύο σενάρια για το δεύτερο μι-
σό της σεζόν, ένα με τη συνέχεια του «Ζήσε
Αλλιώς» μία δύο φορές την εβδομάδα στο
Open και ένα με το ενδεχόμενο ενός ψυχα-
γωγικού project που θα της ταιριάζει.

� Νικητές και χαμένους στην τηλεθέαση είχε η
δεύτερη εβδομάδα της νέας τηλεοπτικής σε-

ζόν. Στην πρωινή ζώνη προβάδισμα πήρε ο Al-
pha με το «Happy Day» και τη «Super Κατερίνα».
Πολύ υψηλά όμως κινήθηκε και το Mega, ιδίως
με την εκπομπή του Νίκου Ευαγγελάτου και το
«The Chase». Πιο δύσκολα ήταν τα πράγματα για
τις εκπομπές του ΣΚΑΪ, όπως και για το «Break-
fast@Star», το οποίο σημείωσε πτώση στα πο-
σοστά συγκριτικά με την πρώτη εβδομάδα.

� Οι «Ψυχοκόρες», η νέα δραματική
υπερπαραγωγή εποχής που προ-

βάλλεται στο ΑΝΤ1+ και με διθυραμβικές
κριτικές, έρχονται στον ΑΝΤ1 για δύο Κυ-
ριακές. Τα πρώτα 4 επεισόδια θα παρουσια-
στούν στην ελεύθερη τηλεόραση του ΑΝΤ1
την Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου και την Κυρια-
κή 1η Οκτωβρίου στις 21.00.

� Στη νέα εκπομπή της ΕΡΤ1, που κάνει πρε-
μιέρα σήμερα και κάθε Σάββατο στις 17.00, η

Κωνσταντίνα Κομμάτα και ο Μιχάλης Παπαδη-
μητρίου παρουσιάζουν στους τηλεθεατές οτιδή-
ποτε συμβαίνει σε όλα τα μέσα της ΕΡΤ, μέσα
από ενδιαφέρουσες συνεντεύξεις, πρωτότυπα
παιχνίδια και μοναδικά αφιερώματα.

� O Γιάννης Θηραίος εξελέγη στη θέση
μέλους στο ΔΣ της εταιρείας παρα-

γωγής Green Pixel μετά την παραίτηση του
Νικόλαου Χριστοφόρου, ο οποίος κατείχε
τη θέση του αντιπροέδρου και διευθύνον-
τος συμβούλου. Πρόεδρος και διευθύνων
σύμβουλος της εταιρείας είναι πλέον ο Θα-
νάσης Τρίμης, αντιπρόεδρος ο Βασίλης
Κρητικός και μέλος ο Σάββας Βέλλας. 

Με την τηλεοπτική σεζόν να βρίσκε-
ται μόλις στην αρχή της και ενώ όλοι οι
μεγάλοι μονομάχοι της prime time
ετοιμάζονται να μπουν στην αρένα, το
στοίχημα της επιτυχίας είναι μεγάλο
και καθοριστικό. 

Στο κανάλι του Φαλήρου, όπως μα-
θαίνουμε, όλα τα βλέμματα των στελε-
χών επικεντρώνονται αυτήν τη στιγμή
σε τρία συγκεκριμένα βραδινά πρό-
τζεκτ: στους «Πανθέους», στο «I’m a
Celebrity... Get Me Out Of Here» και
στη νέα βραδινή εκπομπή του Χρήστου
Φερεντίνου. Αυτά θα καθορίσουν τη
συνολική εικόνα του σταθμού τους
επόμενους μήνες.

Οι «Πανθέοι» πρόκειται για μια
ακριβή παραγωγή που τοποθετείται σε
μια ζώνη με αντιπάλους μεγαθήρια
όπως ο «Σασμός», η «Γη της ελιάς» και
η φιλόδοξη «Μάγισσα». 

Η σειρά θα πρέπει να αποδείξει πό-
σο μπορεί να αντέξει τη μεγάλη πίεση
που θα της ασκηθεί από την ερχόμενη

Δευτέρα. Από την άλλη, η προετοιμα-
σία του «Celebrity» αποδείχτηκε πιο
δύσκολη από όσο αναμενόταν και ο
ένας λόγος έχει να κάνει με το πόσο
διαφορετική εικόνα από αυτήν του
«Survivor» θα καταφέρει να πετύχει.

Όσον αφορά τη βραδινή μουσική εκ-
πομπή με παρουσιαστή τον Χρήστο
Φερεντίνο, ο ΣΚΑΪ επιθυμεί να μπει
ξανά στη μάχη του σαββατόβραδου με
ένα πρόγραμμα που δεν θα θυμίζει το
«Στην υγειά μας, ρε παιδιά» του Σπύ-
ρου Παπαδόπουλου αλλά το «Κοίτα τι
έκανες» της Σεμίνας Διγενή. 

Δηλαδή, στόχος είναι να γίνεται
έρευνα ώστε να βγαίνουν στον αέρα
ενδιαφέρουσες ιστορίες γύρω από
τους καλλιτέχνες, τη ζωή και την πο-
ρεία τους. Αν όλα πάνε καλά, το πρό-
γραμμα θα βγει στον αέρα περί τα
μέσα Νοεμβρίου και στόχος είναι να
καταφέρει να «κλέψει» ένα σημαντι-
κό μερίδιο από την πίτα της τηλεθέα-
σης.

Προ των πυλών βρίσκεται το νέο reali-
ty του ΣΚΑΪ «I’m a Celebrity... Get Me Out
Of Here», το οποίο υπό κανονικές συν-
θήκες θα έπρεπε ήδη να ξεκινά γυρί-
σματα, ωστόσο πλέον αυτό έχει μετατεθεί για τις 30
Σεπτεμβρίου, καλώς εχόντων των πραγμάτων. Η κα-
θυστέρηση αυτή έχει να κάνει με τις καιρικές συν-
θήκες που επικρατούν αυτή την περίοδο στην Κα-
ραϊβική, έχουν να κάνουν όμως και με κάτι άλλο.
Σύμφωνα με τις πληροφορίες μας, έπειτα από μια
πρόβα που έγινε τις προηγούμενες μέρες διαπιστώ-
θηκαν πολλές ομοιότητες με το «Survivor» όσον
αφορά τα σκηνικά και τα παιχνίδια. Έτσι, το παιχνίδι
στήνεται εκ νέου ώστε να αποφύγει όσο το δυνατόν τη σύγκριση
με το άλλο reality επιβίωσης.

Στο μεταξύ, τα γυρίσματα του τρέιλερ
πραγματοποιήθηκαν σε μυστική τοποθε-
σία και από τις πληροφορίες μας προκύ-
πτει ότι σε αυτό θα φανερωθούν και κά-

ποιοι από τους παίκτες. Μάλιστα, ο παλαίμαχος πο-
δοσφαιριστής Νίκος Βαμβακούλας θα έχει έναν ιδι-
αίτερο ρόλο μαζί με τους παρουσιαστές, τον Γιώργο
Λιανό και την Καλομοίρα.

Από την άλλη, μαθαίνουμε και για μη αναμενόμε-
νες προτάσεις που έγιναν σε πρόσωπα, όπως η Ρα-
χήλ Μακρή. Εξάλλου, ο Γιώργος Λιανός αποκάλυψε
στην εκπομπή της Φαίης Σκορδά ότι ανάμεσα στους
παίκτες θα βρίσκεται και πολιτικό πρόσωπο. Αναμέ-

νουμε λοιπόν να δούμε αν και ποιοι θα επιβιβαστούν τελικά στο
αεροπλάνο για τον Άγιο Δομίνικο.

Τα τρία μεγάλα άγχη του ΣΚΑΪ

Και η Ραχήλ Μακρή
στο «Celebrity»;

Τ
όση συζήτηση για κάτι που βρί-
σκεται τελευταίο στη σειρά προ-
τεραιοτήτων του Open την πα-

ρούσα στιγμή... Μιλάμε για το πρωινό
του Σαββατοκύριακου, για το οποίο
έχουν τόσα πολλά ειπωθεί και γραφτεί,
δίχως ωστόσο να έχει γίνει κάποια ου-
σιαστική κίνηση από το κανάλι. 

Το ενδιαφέρον του σταθμού επικεν-
τρώνεται αυτήν τη στιγμή στην εκπομπή
της Ελένης Τσολάκη και στη συνέχεια
σε αυτές της Κατερίνας Ζαρίφη και της
Αννίτας Πάνια. Η αλήθεια για την εκ-
πομπή του Σαββατοκύριακου είναι ότι
έχουν γίνει κάποιες πρώτες σκέψεις
και συζητήσεις, με μια από αυτές να θέ-

λει συμπαρουσιάστριες την Κατερίνα
Στικούδη και τη Νάταλι Κάκκαβα. Η
τραγουδίστρια ωστόσο δεν φαίνεται να
πείθεται, αφού το μόνο που θα την εν-
διέφερε θα ήταν να έχει η ίδια κεντρικό

ρόλο. Το όνομα της Μαριάντας Πιερίδη
δεν έχει φύγει από το κάδρο, σε αντίθε-
ση με τον Τριαντάφυλλο που φαντάζει
απίθανο αυτήν τη στιγμή να τον δούμε
σε θέση συμπαρουσιαστή.

Αυτό το Σαββατοκύριακο του Open ποιος θα το πάρει;
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Σ
τη Vodafone (VODAFONE ΠΑΝΑΦΟΝ ΑΝΩΝΥΜΗ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ) ανατέ-
θηκε το Υποέργο 2 (SUB2) «Εξωστρεφής Γεωργία»

της Δράσης «Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αγροδιατροφι-
κού Τομέα», του Άξονα 4.6 του Εθνικού σχεδίου Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0». Το έργο αναπτύσσεται πο-
λυεπίπεδα, με σκοπό την ανάπτυξη της εξωστρέφειας της
ελληνικής παραγωγής, του πρωτογενούς και δευτερογενούς
τομέα της ελληνικής γεωργίας. Η δράση περιλαμβάνει ολι-
στική προσέγγιση για την ανάπτυξη της εξωστρέφειας της
ελληνικής γεωργίας, τόσο με ανάπτυξη πληροφοριακών συ-
στημάτων για τον έλεγχο και τη διευκόλυνση του κανονιστι-
κού ελεγκτικού έργου όσο και με την υιοθέτηση καινοτόμων
τεχνολογιών και πρωτοβουλιών για την προβολή του ελληνι-
κού σήματος, τον έλεγχο των ελληνοποιήσεων και τη σύνδε-
ση των ελληνικών αγροδιατροφικών προϊόντων με τις αγο-
ρές του εξωτερικού.

Το συνολικό έργο διακρίνεται στις ακόλουθες δράσεις:
�Αναβάθμιση της πλατφόρμας εξαγωγικού εμπορίου «Ea-
sy Agro Expo». Αφορά την αναβάθμιση του αμφιστρεφούς
πληροφοριακού συστήματος Easy Agro Expo, το οποίο λει-
τουργεί με τη συνεργασία της ενιαίας κυβερνητικής πύλης
gov.gr, ώστε να καταστεί το ολοκληρωμένο εργαλείο της ελ-
ληνικής εξαγωγικής επιχείρησης στον χώρο των αγροτικών
προϊόντων.
�Αμφιστρεφές σύστημα διαχείρισης δεδομένων εισαγω-
γών και ενδοκοινοτικού εμπορίου. Επιπρόσθετα το σύστημα
θα αντλεί δεδομένα για τις εισαγωγές αγροτικών προϊόντων
από τρίτες πηγές, οι οποίες θα καταγραφούν στη μελέτη
εφαρμογής του έργου.
�Αμφιστρεφές σύστημα Business Intelligence Εισαγωγών
- Εξαγωγών.
�Εξωστρεφές portal προώθησης ελληνικών αγροδιατρο-
φικών και γεωργικών προϊόντων με την αναβάθμιση του
portal Greek Farms.
� Το συνολικό έργο και ιδιαίτερα οι δράσεις προβολής και
διαφήμισης μέσω του portal Greek Farms προϋποθέτουν
σχεδιασμό και εκτέλεση ψηφιακής ενημερωτικής καμπά-
νιας, ώστε το περιεχόμενο του portal να γίνει γνωστό και να
αποκτήσει αναγνωρισιμότητα το σήμα Greek Farms, τόσο

στην ελληνική όσο και στη διεθνή αγορά. Για τον σκοπό αυτό,
στο πλαίσιο του έργου θα αναπτυχθεί μελέτη marketing και ο
ανάδοχος θα αναλάβει την εκτέλεση του διαφημιστικού πλά-
νου με τη μορφή Social & Digital Marketing.
� Σχέδιο δράσεων επικοινωνίας που θα προταθεί θα περι-
λαμβάνει συνολικά τις στοχευμένες και εξειδικευμένες
ενέργειες δημοσιότητας που θα υλοποιηθούν και τον χρονι-
σμό τους, προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι σκοποί του έρ-
γου «Εξωστρεφής Γεωργία».

Το συνολικό έργο επιμερίζεται σε τέσσερις ενότητες ενερ-
γειών:

Ενότητα 1: Σχεδιασμός επικοινωνιακής στρατηγικής.
Ενότητα 2: Σχεδιασμός και παραγωγή ψηφιακών υλικών

επικοινωνίας.
Ενότητα 3: Υλοποίηση πλάνου επικοινωνίας σε ψηφιακά

μέσα και κοινωνικά δίκτυα.
Ενότητα 4: Σχεδιασμός και υλοποίηση ψηφιακών δράσε-

ων.
Όπως αναφέρεται στα έγγραφα της ανάθεσης, η αξία ή το

ποσοστό της σύμβασης που ενδέχεται να ανατεθεί υπεργο-
λαβικά σε τρίτους ανέρχεται στο 85%, ενώ ως υπεργολάβοι
αναφέρονται οι εταιρείες: 
• Υπηρεσίες Ανοιχτής Τεχνολογίας Ανώνυμη Εταιρεία.
�Collectives Ανώνυμη Εταιρεία Πληροφορικής.
� The Newtons Laboratory Ανώνυμη Εταιρεία Παροχής
Ολοκληρωμένων Υπηρεσιών Διαφήμισης kαι Επικοινωνίας.
�MSCOMM Ανώνυμη Εταιρεία Διαφημιστικών Εμπορικών
Υπηρεσιών.

Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των
15.927.129,03 ευρώ μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ (προ-
ϋπολογισμός με ΦΠΑ: 19.749.640,00 ευρώ, ΦΠΑ 24%:
3.822.510,97 ευρώ). Προβλέπεται δικαίωμα προαίρεσης ως
προς την αύξηση του φυσικού αντικειμένου έως του ποσού
των 9.556.277,42 ευρώ μη περιλαμβανομένου ΦΠΑ (εκτι-
μώμενη αξία με ΦΠΑ: 11.849.784,00 ευρώ, ΦΠΑ 24%:
2.293.506,58 ευρώ). Η συνολική εκτιμώμενη αξία της σύμ-
βασης, συμπεριλαμβανομένου και του δικαιώματος προαί-
ρεσης, ανέρχεται στο ποσό των 25.483.406,45 ευρώ μη περι-
λαμβανομένου ΦΠΑ (εκτιμώμενη αξία με ΦΠΑ:
31.599.424,00 ευρώ, ΦΠΑ 24%: 6.116.017,55 ευρώ).

� Η Socialab, μετά από πέντε χρόνια συνεργασίας με την Anytime,
αναλαμβάνει και την digital επικοινωνία για το brand της Inter-

american, καθώς και τη διαχείριση των social media αccounts της.
Μέσα από τη δημιουργία αυθεντικού περιεχομένου, η συνεργασία
αποσκοπεί στην ανάδειξη των προϊόντων και υπηρεσιών της Inter-
american, καθώς και των αξιών που υπηρετεί το brand. Η συνεργα-
σία μεταξύ της Socialab και του ομίλου της Interamerican ξεκίνησε
το 2018, με κύριο αντικείμενο τη δημιουργία και υλοποίηση στρατη-
γικής για την επικοινωνία του brand Anytime στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης και στο ευρύτερο digital περιβάλλον με tailor-made
καμπάνιες που αναδεικνύουν τον κοινωνικά υπεύθυνο χαρακτήρα
της Anytime, καθώς και τις υπηρεσίες της. 

� Στο πλευρό των συναν-
θρώπων μας που δοκι-

μάζονται από τις κατα-
στροφικές πλημμύρες
βρέθηκε ο Όμιλος Ιατρι-
κού Αθηνών, που απέστει-
λε στην Καρδίτσα φορτία
με κρεβάτια, στρώματα και
μαξιλάρια, για να καλύ-
ψουν τις βασικές ανάγκες
συμπολιτών μας.  Η ανθρω-
πιστική βοήθεια παραδόθηκε στον σεβασμιότατο Μητροπολίτη
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεο που εξέφρασε
τις ευχαριστίες του λέγοντας μεταξύ άλλων: «Η φιλάνθρωπη
προσφορά και το αίσθημα της αλληλεγγύης αποτελούν αναπό-
σπαστα κομμάτια της κουλτούρας του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών.
Τον ευχαριστούμε για την προσφορά αγάπης και ευχόμαστε
όπως αποβεί παράδειγμα προς μίμηση».  Ο διευθύνων σύμβου-
λος του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών δρ Βασίλης Αποστολόπουλος
είπε: «Η αποστολή της βοήθειας αυτής αποτελεί ένα ελάχιστο
δείγμα συμπαράστασης στους δοκιμαζόμενους από τη θεομηνία
συμπολίτες μας. Ο όμιλός μας θα βρίσκεται σταθερά στο πλευρό
των πλημμυροπαθών».

� Με αφορμή την πρόσφατη κακοκαιρία «Ντάνιελ» και τις συ-
νέπειές της, η Praktiker Hellas, σε συνεργασία με τον ΔΕΔ-

ΔΗΕ, διέθεσε 65 επαγγελματικές αντλίες ακάθαρτων υδάτων με
ικανότητα άντλησης 30-90 κυβικών νερού ανά ώρα για την άντλη-
ση υδάτων, με σκοπό να συνεχιστεί η ρευματοδότηση στις πλη-
γείσες περιοχές.

Mικρά - μικρά

Επιμέλεια:Ορέστης Κατσαρέας

Σε ανάθεση ύψους 2,2 εκατ. ευρώ στις Choose/Strata-
com για την υπηρεσία «Δράσεις ευαισθητοποίησης κοινού
- Δημοσιότητα Ταμείου Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής
Ασφάλισης (ΤΕΚΑ)», συνολικής αξίας 2,2 εκατ. ευρώ (1,75
εκατ. ευρώ χωρίς ΦΠΑ), προχώρησε το υπουργείο Εργα-
σίας. 

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η παροχή υπηρεσιών
δράσεων ευαισθητοποίησης του κοινού και δημοσιότητας
του Ταμείου Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης
(ΤΕΚΑ) και αναλύεται στις κάτωθι δράσεις:
Δράση 1: Επικοινωνιακή στρατηγική και υποστήριξη της
αναθέτουσας αρχής κατά την εφαρμογή του σχεδίου δρά-
σεων επικοινωνίας.
Δράση 2: Προβολή στα ΜΜΕ.
Δράση 3: Εκδηλώσεις - ημερίδες - τεχνικές συναντήσεις.
Δράση 4: Σχεδιασμός και παραγωγή έντυπου, ηλεκτρονι-

κού, οπτικοακουστικού και λοιπού ενημερωτικού προωθη-
τικού υλικού.
Δράση 5: Προβολή σε ιστοσελίδα, κοινωνικά δίκτυα και
διαδίκτυο.
Δράση 6: Γραφείο Τύπου.
Δράση 7: Έρευνα γνώσης και γνώμης κοινού.

Εξωστρεφής γεωργία: Οι εταιρείες επικοινωνίας
για τη σύμβαση των 25 εκατ. ευρώ 

Ανάθεση 2,2 εκατ. ευρώ στις Choose/Stratacom
από το υπουργείο Εργασίας για δράσεις του ΤΕΚΑ
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Σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση έχει ξεκινήσει εδώ και καιρό η συζήτηση
όχι μόνο να συνεχιστούν οι επιδοτήσεις για την απόκτηση ηλεκτρικών αυτοκινήτων
αλλά και η επιδότηση μιας νέας απόσυρσης οχημάτων με μικρούς κινητήρες βενζί-
νης ή diesel και χαμηλές εκπομπές CO2, ώστε να βοηθηθούν όχι μόνο τα πιο φτωχά
κράτη-μέλη της ΕΕ αλλά και τα ισχυρότερα, καθώς τα δεδομένα φαίνεται ότι αλλά-
ζουν παντού.

Ένα από αυτά τα φτωχά κράτη-μέλη είναι και η Ελλάδα, η οποία διαθέτει έναν
από τους γηραιότερους στόλους αυτοκινήτων και φορτηγών στην ΕΕ και βέβαια τα
οικονομικά των νοικοκυριών σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπουν την απόκτηση
καινούργιων ηλεκτρικών αυτοκινήτων. Αναλυτές επίσης εκτιμούν ότι μόνο με αυτό
τον τρόπο θα μπορέσει να ανανεωθεί ο στόλος παλαιών οχημάτων σε όλα τα κράτη-
μέλη ανεξαρτήτως της οικονομικής κατάστασης των πολιτών τους.

Στα σκαριά νέου τύπου απόσυρση! Τι ετοιμάζεται;

H
MG ήρθε και στην Ελλάδα και ήδη τα μοντέλα
της βρίσκονται στις εκθέσεις αυτοκινήτων σε
όλη την επικράτεια, ώστε να τα δουν από κον-

τά οι Έλληνες καταναλωτές, να τα οδηγήσουν και ίσως
να τα παραγγείλουν και να τα παραλάβουν άμεσα, κα-
θώς είναι ετοιμοπαράδοτα!

Ο εισαγωγέας της MG στην Ελλάδα είναι ο Όμιλος
Συγγελίδη, ο οποίος όπως φαίνεται «κέρδισε» το στοί-
χημα στην αγορά, καθώς κατάφερε να φέρει στη χώρα
μας την πιο δημοφιλή κινεζική μάρκα στην Ευρώπη.

Κατά τη διάρκεια της επίσημης παρουσίασης της
νέας μάρκας από τα στελέχη του Ομίλου Συγγελίδη,
που δεν είναι άλλα από τους κ.κ. Δημήτρη Καβούρη,
Παναγιώτη Τορνάρο και Γιάννη Καραβά, αναλύθηκαν
εκτενώς όλα τα προτερήματα των μοντέλων της MG,
ενώ ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε όπως αποδείχθηκε
στην τιμή πώλησης αλλά και στην πολύ μεγάλη εργο-
στασιακή εγγύηση.

Μάλιστα η 7ετής εγγύηση (ή 150.000 χλμ.) αποτελεί
ένα ισχυρό χαρτί έναντι του ανταγωνισμού, πέραν της
χαμηλής τιμής πώλησης, καθώς οι Έλληνες κατανα-
λωτές θα αισθάνονται σίγουρα μια ασφάλεια για τη νέα
μάρκα που επανεμφανίζεται στην Ελλάδα μετά από
σχεδόν 14 χρόνια και τόσο το εργοστάσιο όσο και ο
Όμιλος Συγγελίδη θα καλύπτουν όποια βλάβη προκύ-
πτει χωρίς απολύτως καμία χρέωση για τους κατόχους
των MG. Από την άλλη μεριά, ένα πραγματικά άνετο B-
SUV μοντέλο όπως είναι το ZS με τιμή εκκίνησης τις
18.950 ευρώ, υπερπλήρη εξοπλισμό και 7ετή εγγύηση
(ή 150.000 χλμ.) δεν πρόκειται να βρει κανείς σε άλλη
μάρκα, οπότε για πολλούς το νέο μοντέλο της MG ίσως
αποτελέσει μονόδρομο. Εμείς κατά τη διάρκεια της
παρουσίασης της MG στην Ελλάδα είχαμε την ευκαι-

ρία να οδηγήσουμε στην Αθηναϊκή Ριβιέρα το ZS με
τον κινητήρα του 1,5 λίτρου με 106 ίππους στην έκδοση
Luxury που κοστίζει 20.550 ευρώ, διαθέτει υπερπλή-
ρη εξοπλισμό και πέραν του χαμηλού κόστους κτήσης
αποδείχθηκε ότι έχει και χαμηλό κόστος χρήσης με τη
μέση κατανάλωση να κυμαίνεται σε μόλις 6,6 λίτρα για
κάθε 100 χιλιόμετρα, ενώ τα ετήσια Τέλη Κυκλοφορίας
ανέρχονται σε μόλις 104 ευρώ.

Επιθετική σχεδίαση
Οι σχεδιαστές του MG ZS κατάφεραν να κατασκευά-

σουν ένα κομψό B-SUV που δεν έχει να ζηλέψει απο-
λύτως τίποτα από άλλα ανταγωνιστικά μοντέλα και
επιπλέον να διαθέτει το δικό του μοναδικό στιλ που
δεν μοιάζει με κανένα άλλο αυτοκίνητο.

Στο εμπρόσθιο μέρος κυριαρχούν οι full LED προ-
βολείς και η μεγάλη μάσκα στην οποία δεσπόζει το
ιστορικό σήμα της MG. Από το πλάι κάνουν έντονη την
παρουσία τους τα προστατευτικά πλαστικά κατά μήκος
όλου του αμαξώματος, τα οποία αποτελούν χαρακτη-
ριστικό των SUV, οι ράγες οροφής όπως επίσης και οι
όμορφες ζάντες αλουμινίου 17 ιντσών. Στο πίσω μέρος
ο λογότυπος της MG βρίσκεται σε περίοπτη θέση, ενώ
ιδιαίτερα θετικό είναι το αποτέλεσμα των λεπτομερει-
ών που φαίνονται στον προφυλακτήρα.

Hitech εσωτερικό
Η καμπίνα επιβατών του MG ZS αποτελεί πραγματικά

μια ευχάριστη έκπληξη για τον οδηγό και τους επιβάτες,
καθώς αρκετοί θα είναι εκείνοι που θα πουν ότι το εσω-
τερικό θα είναι ανάλογο της τιμής! Βέβαια κάτι τέτοιο
δεν ισχύει σε καμία περίπτωση και η MG έχει δώσει τον
καλύτερό της εαυτό, ώστε η καμπίνα επιβατών να είναι

hitech, άνετη και να διαθέτει κορυφαία ποιότητα κατα-
σκευής και συναρμογής. Άλλωστε ένας εντυπωσιακός
ψηφιακός πίνακας οργάνων με όμορφα γραφικά και μια
έγχρωμη οθόνη αφής 10,1 ιντσών μαγνητίζουν τα βλέμ-
ματα των επιβατών, οι οποίοι πραγματικά θα εντυπωσια-
στούν από τη value for money επιλογή του ιδιοκτήτη του
αυτοκινήτου. Όσον αφορά τους χώρους, το MG απο-
δείχθηκε ιδιαίτερα γενναιόδωρο, καθώς μπορεί να φι-
λοξενήσει με άνεση 4 ενήλικες επιβάτες. Κάτω από κα-
πό του MG ZS που είχαμε την ευκαιρία να οδηγήσουμε
στην παραλιακή λεωφόρο βρισκόταν ο ατμοσφαιρικός
βενζινοκινητήρας χωρητικότητας 1,5 λίτρου και απόδο-
σης 106 ίππων και 141 Nm ροπής, ο οποίος διακρινόταν
για την ομαλή λειτουργία του και τη χαμηλή κατανάλωση
καυσίμου. Η κίνηση μεταφερόταν στον εμπρόσθιο άξο-
να μέσω ενός χειροκίνητου 5τάχυτου κιβωτίου το οποίο
χαρακτηριζόταν για την ομαλή λειτουργία του αλλά και
για την αίσθησή του.

Ευχάριστο και άνετο
Στη σύντομη επαφή που είχαμε με το MG ZS θα λέ-

γαμε ότι το αυτοκίνητο είναι προσανατολισμένο στην
άνεση και τη χρηστικότητα, χωρίς όμως να υστερεί
στον τομέα της ασφάλειας. Στις στροφές της παραλια-
κής λεωφόρου, το αμάξωμα του MG ZS λάμβανε κά-
ποιες φυσιολογικές κλίσεις, οι οποίες σε καμία περί-
πτωση δεν προβληματίζουν τον οδηγό, αλλά ούτε και
εξελίσσονται σε κάτι επικίνδυνο. Μέσα στην πόλη, το
MG ZS μαγνητίζει τα βλέμματα των περαστικών είτε
κινείται είτε βρίσκεται σταθμευμένο και όπως απο-
δείχθηκε ενδιαφέρει τους Έλληνες καταναλωτές όχι
μόνο λόγω εμφάνισης αλλά και λόγω τιμής και πολυε-
τούς εγγύησης.

Οδηγούμε στην Ελλάδα 
το MG ZS 1,5 με 106 ίππους

Επιμέλεια: Γιώργος Κ. Ανδρής
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Α
υτός ο τόπος -και το ποδόσφαιρο- δεν λέει να ησυ-
χάσει με τίποτα. Τη φιτίλια άναψε και πάλι ο Άγ-
γλος αρχιδιαιτητής Στιβ Μπένετ των 400.000 ευρώ

τον χρόνο, ενώ ακολούθησε δήλωση -για το θεαθήναι;- του
προέδρου της ΕΠΟ Τάκη Μπαλτάκου.

Ο Μπένετ, κόντρα στην ομόφωνη από-
φαση των Big4 (Ολυμπιακός, Παναθηναϊ-
κός, ΑΕΚ, ΠΑΟΚ) για ξένο και μάλιστα
elite διαιτητή στα μεταξύ τους ματς, όρισε
τον Τάσο Σιδηρόπουλο στο μεγάλο
ντέρμπι της Δευτέρας στη Λεωφόρο ανά-
μεσα στον Παναθηναϊκό και την ΑΕΚ.
Αμέσως ο Μπαλτάκος δήλωσε ότι θα φέ-

ρει το ζήτημα στην Εκτελεστική Επιτροπή της ΕΠΟ με θέ-
μα την απόλυση (;) του Μπένετ.

Είναι ο ίδιος Μπαλτάκος που δήλωσε ότι η Κεντρική

Επιτροπή Διαιτησίας (ΚΕΔ), της οποίας προΐσταται ο Μπέ-
νετ, είναι ανεξάρτητος φορέας. Τόσο ανεξάρτητος που θα
εισηγηθεί την απόλυση του Άγγλου στη συνεδρίαση της
προσεχούς Τετάρτης. Αφού βέβαια έχει γίνει το ντέρμπι
της Δευτέρας. Το θέμα είναι ότι το ντέρμπι τινάχτηκε στον
αέρα προτού διεξαχθεί, με τον Μπένετ να υποχρεώνεται
να βρει elite διαιτητή. Τελικά τον βρήκε, πρόκειται για τον
Ιταλό Σιμόνε Σότσα. Το ντέρμπι της Λεωφόρου αποκτάει
ιδιαίτερο ενδιαφέρον μετά τις μεγάλες νίκες του Παναθη-

ναϊκού και της ΑΕΚ την περασμένη Πέμπτη.
Κατά τ’ άλλα, ο Ολυμπιακός, που ηττήθηκε 3-2 στο Φά-

ληρο από τη Φράιμπουργκ, και αυτός στους ομίλους του
Europa League, μπορεί να ηρεμήσει κόντρα στην Κηφισιά
στο «Καραϊσκάκης». Ο δε ΠΑΟΚ, που επίσης πήρε μεγάλη
νίκη 3-2 με ανατροπή από την Ελσίνκι στη Φινλανδία, θα
πάει στα Γιάννενα για να αντιμετωπίσει τον ΠΑΣ. Στη Φιν-
λανδία συστήθηκε στους Έλληνες ο Βούλγαρος Ντεσπόν-
τοφ με γκολ, ασίστ και άλλη κλάση στην επίθεση.

Το πλήρες πρόγραμμα: Σήμερα Σάββατο: ΟΦΗ - Ατρό-
μητος (17.30, Cosmote TV), Πανσερραϊκός - Λαμία (20.00,
Nova). Αύριο, Κυριακή: Ολυμπιακός - Κηφισιά (17.00, Co-
smote TV), Άρης - Παναιτωλικός (17.30, Nova), Βόλος
ΝΠΣ - Αστέρας Τρ. (20.00, Cosmote TV), ΠΑΣ Γιάννινα -
ΠΑΟΚ (20.30, Nova). Μεθαύριο Δευτέρα: Παναθηναϊκός -
ΑΕΚ (21.00, Cosmote TV).

Πριν τον Ιταλό Σιμόνε Σότσα είχε ορίσει
τον... Σιδηρόπουλο στο ντέρμπι 

της Λεωφόρου - Κινδυνεύει με απόλυση
από τον Μπαλτάκο

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
(4 αγ.) 

Ολυμπιακός...................10
Παναθηναϊκός (3) ...........9
ΠΑΟΚ...............................7
ΟΦΗ.................................7
ΠΑΣ Γιάννινα...................5
ΑΕΚ (3) ............................5
Λαμία...............................5
Κηφισιά...........................5
Άρης ................................4
Αστέρας Τρ. .....................4
Πανσερραϊκός ................3
Βόλος ..............................2
Παναιτωλικός (3) ............2
Ατρόμητος (3) ..................1

Μπάχαλο και πάλι ο ΜπένετΜπάχαλο και πάλι ο Μπένετ
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Τρεις γάμοι και μία κηδεία

Τ
ο ευρωπαϊκό μενού των τεσσάρων
ελληνικών ομάδων περιελάμβανε
τρεις γάμους και μία κηδεία. Στην

πιο ανέλπιστη… Πέμπτη όλων των επο-
χών για το ελληνικό ποδό-
σφαιρο, στο Europa Lea-
gue καμάρωσε την ΑΕΚ να
πετυχαίνει μία από τις πιο
ιστορικές νίκες της, 3-2
την Μπράιτον μέσα στην
Αγγλία. Καμάρωσε τον Πα-
ναθηναϊκό να νικάει 2-0
την ισπανική Βιγιαρεάλ

στο ΟΑΚΑ και στο Conference League τον
ΠΑΟΚ να περνάει άνετα 3-2 από την πρω-
τεύουσα της Φινλανδίας, το Ελσίνκι, κόν-
τρα στην ομώνυμη ομάδα. Και καταρά-
στηκε το άδικο για τον Ολυμπιακό, που
έπαιξε καλά αλλά έχασε 3-2 στο Φάληρο

από τη Φράιμπουργκ. Ούτε στα πιο τρελά
όνειρα του ελληνικού ποδοσφαίρου τέ-
τοιες επιδόσεις, τρία στα τέσσερα. Καλή
μαγιά για τη συνέχεια στους ομίλους, αλ-
λά κυρίως εγγύηση ποιότητας ότι και φέ-
τος, όπως και πέρυσι, μπορούμε να
προσδοκούμε σε θέαμα υψηλών προ-
διαγραφών, εμείς οι ζητιάνοι του καλού
ποδοσφαίρου. Όλοι τους παίζουν εξαι-
ρετική μπάλα.

Στην Αγγλία η ΑΕΚ πήγε με τη θηλιά στον
λαιμό. Πρώτον, γιατί της έλειπαν τα δύο
κεντρικά μπακ, Μουκουντί και Βίντα. Δεύ-
τερον, γιατί η Μπράιτον παίζει μακράν την
καλύτερη μπάλα στην Αγγλία αυτή την επο-
χή, μπορεί και στην Ευρώπη ολόκληρη. Η
Ένωση αναστάτωσε τη λογική στην Αγγλία
και νίκησε 3-2.

Στο ΟΑΚΑ ο Παναθηναϊκός με τη βοή των

57.000 οπαδών του συμπαρέσυρε τη Βιγια-
ρεάλ, ένα από τα μεγαλύτερα ονόματα του
ισπανικού ποδοσφαίρου. Με Ιωαννίδη και
Σπόραρ να στέλνουν την μπάλα στα δίχτυα.

Στο Ελσίνκι ο ΠΑΟΚ έκλεισε το πρώτο
μέρος με σκορ 1-0 εις βάρος του. Φανερά
επηρεασμένος από το συνθετικό χορτάρι
στον αγωνιστικό χώρο. Τα υπόλοιπα ήταν
αποκλειστικά ευθύνη του Βούλγαρου Ντε-
σπόντοφ. Γκολ και ασίστ και 3-2 τελικό.
Ολοκληρώθηκαν οι γάμοι.

Στο Φάληρο ο Ολυμπιακός χρειάζεται
επειγόντως εμβόλιο (μεταγραφικό) για τις
παιδικές ασθένειες. Ενώ στην επίθεση πα-
ρήγαγε ομορφιές με τον Φορτούνη, στην
άμυνα ο Ρέτσος έκανε ανόητο πέναλτι και ο
Φρέιρε ανόητο γύρισμα στον Πασχαλάκη.
Μάνι μάνι δύο γκολ. Έβαλαν και αυτοί ένα,
κέρδισαν.

Νέο χαμό προκάλεσε ο Μαρινάκης με τον Πορτογάλο διαιτητή Αρτούρ Ντίαζ
και τον Παπαπέτρου στο ντέρμπι Μπράιτον - ΑΕΚ 2-3, Παναθηναϊκός - Βιγιαρεάλ 2-0, 

Ελσίνκι - ΠΑΟΚ 2-3, Ολυμπιακός - Φράιμπουργκ 2-3 στα ευρωπαϊκά Κύπελλα 

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Europa League
2ος Όμιλος - 1η Αγωνιστική

Μπράιτον - ΑΕΚ 2-3 (30’ πέν., 67’
πέν. Ζοάο Πέδρο - 11’ Σιντιμπέ, 
40’ Γκατσίνοβιτς, 84’ Πόνσε)

Άγιαξ - Μαρσέιγ 3-3 (9’ Mπόρχες,
20’ Μπεργκχάους, 52’ Τέιλορ - 

23’ Κλος, 38’, 79’ Ομπαμεγιάνγκ)

Βαθμολογία 
1. ΑΕΚ ..........................3 ..............3-2
2. Μαρσέιγ ....................1 ..............3-3
3. Άγιαξ ........................1 ..............3-3
4. Μπράιτον..................0 ..............2-3

Επόμενη αγωνιστική (5/10) 
ΑΕΚ - Άγιαξ

Μαρσέιγ - Mπράιτον

6ος Όμιλος - 1η Αγωνιστική  
Παναθηναϊκός - Βιγιαρεάλ 2-0

(38’ Ιωαννίδης, 78’ Σπόραρ)
Ρεν - Μακάμπι Χάιφα 3-0 (1’

Μπλας, 31’ Τρουφέρ, 55’ Γιλντιρίμ)

Βαθμολογία 
1. Ρεν .......................... 3 ..............3-0
2. Παναθηναϊκός..........3 ..............2-0
3. Βιγιαρεάλ ................0 ..............0-2
4. Μακάμπι Χάιφα........0 ..............0-3

Επόμενη αγωνιστική (5/10) 
Μακάμπι Χάιφα - Παναθηναϊκός

Βιγιαρεάλ - Ρεν

1ος Όμιλος - 1η Αγωνιστική 
Ολυμπιακός - Φράιμπουργκ 2-3
(40’, 75’ Ελ Κααμπί - Σαλάι 9’, 45’

Γκρίφο πέν., 86’ Φίλιπ)
Γουέστ Χαμ - Μπάτσκα Τόπολα 3-1
(66’ Πέτροβιτς αυτ., 70’ Κούντους,

82’ Σούτσεκ - 47’ Στάνιτς)

Βαθμολογία 
1. Γουέστ Χαμ................3 ..............3-1
2. Φράιμπουργκ ..........3 ..............3-2
3. Ολυμπιακός ............0 ..............2-3
4. Μπάτσκα Τόπολα ....0 ..............1-3

Επόμενη αγωνιστική (5/10) 
Φράιμπουργκ - Γουέστ Χαμ

Μπάτσκα Τόπολα - Ολυμπιακός

Conference League
7ος όμιλος - 1η Αγωνιστική

Ελσίνκι - ΠΑΟΚ 2-3 (35’ Μπαντέ,
99΄Ραντούλοβιτς πέν. - 51’ Κουλιε-
ράκης, 81’ Ντεσπόντοφ, 94’ Τόμας)

Άιντραχτ - Αμπερντίν 2-1 (11’ Μάρ-
μους πέν., 61’ Κοχ - 22’ Πολβάρα)

Βαθμολογία 
1. ΠΑΟΚ ........................3 ..............3-2
2. Άιντραχτ ..................3 ..............2-1
3. Ελσίνσκι ..................0 ..............2-3
4. Αμπερντίν ................0 ..............1-2

Επόμενη αγωνιστική (5/10) 
ΠΑΟΚ - Άιντραχτ 

Αμπερντίν - Ελσίνσκι
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Κατάμεστο το Ηρώδειο
για το γκαλά 
«Μαρία Κάλλας»

Σ
ε μια μυσταγωγική βραδιά, η Εθνική Λυρική Σκηνή τίμησε
την κορυφαία ντίβα της όπερας Μαρία Κάλλας παρουσία
της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαρο-

πούλου, σημαντικών καλλιτεχνών και εκπροσώπων των Γραμ-
μάτων και των Τεχνών αλλά και χιλιάδων θεατών. Οι σπουδαίες
σοπράνο Άννα Πιρότσι, Κάθριν Φόστερ, Βασιλική Καραγιάννη
και Νίνα Κουφοχρήστου -συνοδεία της Ορχήστρας της ΕΛΣ υπό
τον Φιλίπ Ογκέν- ερμήνευσαν έργα από το ρεπερτόριο της κο-
ρυφαίας Ελληνίδας υψίφωνου στις τρεις ιστορικές εμφανίσεις
της στο Αρχαίο Ωδείο του Ηρώδου του Αττικού.

Γιώργος Κουμεντάκης, Κατερίνα Σακελλαροπούλου,
Παύλος Κοτσώνης Δάκης και Λιέτα Ιωάννου

Βασιλική Καραγιάννη

Δανάη Δερματά

Φιλίπ Ογκέν και η ορχήστρα της ΕΛΣ

Αγνή Μπάλτσα, Γκίντερ Μίσενχαρτ

Μαρίνα Μαρτίνου, Μάιρα Τσαβλίρη

Σοφία Παρασκευοπούλου, Χαρίτων Σταυρόπουλος

Ελευθερία Ντεκώ, Γιώργος Κουμεντάκης, Κατερίνα Σακελλαροπούλου Αναστασία Παρετζόγλου
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Τ
ριάντα πέντε χρόνια μετά την πρώτη τους καλλιτεχνική συνάντηση, οι ανυπέρβλητοι Γιώρ-

γος Χατζηνάσιος και Στέφανος Κορκολής συναντήθηκαν στο Ηρώδειο χαρίζοντας στο

αθηναϊκό κοινό μια μαγική νύχτα με αγαπημένες μελωδίες, διαχρονικά τραγούδια και έν-

τονα συναισθήματα. Έκπληξη της βραδιάς ήταν η εμφάνιση της Μαργαρίτας Χατζηνάσιου, κόρης

του μουσικοσυνθέτη, στο stage, η οποία έπαιξε πιάνο παρέα με τον διάσημο μπαμπά της!

Ανεπανάληπτη βραδιά 
με Χατζηνάσιο, Κορκολή
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Γιώργος Λυκιαρδόπουλος, Στέλλα Καρμίρη, 
πρίγκιπας Νικόλαος, Τατιάνα Μπλάτνικ, Σάντυ Κορμά

Μαρί Μπλανς Μπιερλάιν, Τατιάνα Μπλάτνικ, πρίγκιπας Νικόλαος

Νατάσα Στάμου, Σάντυ Κορμά, Μελίνα Τραυλού

Χρυσάνθη Λαιμού, Έρη Σακελλαρίου

Γιώργος και Μαργαρίτα ΧατζηνάσιουΓιώργος Χατζηνάσιος, Στέφανος Κορκολής

Χριστίνα Βαρδαξή, Γιώργος Κρικοριάν Γιώργος Λυκιαρδόπουλος, Στέλλα Καρμίρη



ΜΜην αγνοείς 
τον ίλιγγο

Σ
υχνά ο ασθενής με ζάλη μπορεί να νομίζει
ότι έχει ίλιγγο ή το ανάποδο, ωστόσο και οι
δύο καταστάσεις είναι ενοχλητικές και συ-

χνά οδηγούν τον πάσχοντα φοβισμένο στον ωτο-
ρινολαρυγγολόγο. «Ο ίλιγγος είναι το αίσθημα πε-
ριστροφής είτε του ατόμου είτε του περιβάλλον-
τος. Η ζάλη αποτελεί μια πιο ακαθόριστη έννοια
που εκτός του ιλίγγου είναι δυνατόν να συμπερι-
λαμβάνει και άλλα συμπτώματα όπως πονοκέφα-
λο, ναυτία, απάθεια, τάση για λιποθυμία κ.ά.»,
εξηγεί ο Αντώνης Καμπέρος, διευθυντής χει-
ρουργός ΩΡΛ.

Σε μελέτες που έχουν γίνει αναφέρεται ότι του-
λάχιστον μια κρίση ιλίγγου έχει παρουσιάσει έως
και το 80% του γενικού πληθυσμού, πως πάσχουν
και τα δύο φύλα -ελαφρώς συχνότερα οι γυναί-
κες-, η δε προσβολή αφορά συνήθως τις μέσες
και μεγάλες ηλικίες.

«Ο ίλιγγος διακρίνεται σε περιφερικό και κεν-
τρικό. Ο περιφερικός ίλιγγος (πάσχει ο λαβύριν-
θος ή το αιθουσαίο νεύρο) χαρακτηρίζεται από
έντονη συμπτωματολογία με εμετούς, ναυτία, πι-
θανή βαρηκοΐα, εμβοές και αστάθεια που διαρ-
κούν από λεπτά έως μέρες. Είναι ο συχνότερα
απαντώμενος ίλιγγος. Ο κεντρικός ίλιγγος (πά-
σχει το κεντρικό νευρικό σύστημα) είναι πιο
ήπιος, κρατάει περισσότερο χρόνο και συνοδεύε-
ται από ευρύ φάσμα συμπτωμάτων όπως πονοκέ-
φαλος, απάθεια, αδυναμία του σώματος, διπλω-
πία, μουδιάσματα (προσώπου - άκρων), δυσκολία
στην ομιλία κ.ά. Μια τυπική κρίση ιλίγγου χαρα-

κτηρίζεται από έντονο αίσθημα περιστροφής, το
οποίο συνυπάρχει με έντονη εφίδρωση, ναυτία,
εμετούς, κακουχία και αίσθημα φόβου και αγω-

νίας. Τα συμπτώματα αυτά συχνά οδηγούν τον πά-
σχοντα στην ακινητοποίηση και τον περιορισμό
των καθημερινών δραστηριοτήτων», επισημαίνει.

Για τη σωστή διάγνωση και αντιμετώπιση της
πάθησης έχει μεγάλη σημασία η λήψη από τον ει-
δικό ΩΡΛ ιατρό ενός λεπτομερούς ιστορικού από
τον ασθενή και το περιβάλλον του. 

«Καταρχάς, θα πρέπει να προσδιοριστεί η χρο-
νική διάρκεια του ιλίγγου. Έτσι, ίλιγγοι λίγων δευ-
τερολέπτων συνήθως οφείλονται σε καλοήθη
ίλιγγο θέσεως (η συνηθέστερη αιτία περιφερικού
ιλίγγου), λίγων λεπτών σε αιθουσαία ημικρανία
που συνήθως συνοδεύεται από ημικρανιακή αύ-
ρα και φωτοφοβία, ολίγων ωρών σε σύνδρομο
Meniere (το χαρακτηριστικό του είναι το μακρύ
ιστορικό και η επαναληψιμότητα των κρίσεων
στον χρόνο) και ολίγων ημερών σε αιθουσαία
νευρίτιδα. Ακολούθως και μέσω της κλινικής εξέ-
τασης διερευνάται η ύπαρξη συνοδών συμπτω-
μάτων όπως νυσταγμός οφθαλμών, βαρηκοΐα,
εμβοές, νευρολογικές διαταραχές κ.ά. έτσι ώστε
ο ειδικός να κατευθυνθεί και να προσδιορίσει την
αιτία που προκαλεί τον ίλιγγο». 
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kpapakosto@yahoo.gr

Αν και πρόκειται για ένα έντονο
σύμπτωμα που αιφνιδιάζει 
και φοβίζει τον ασθενή, συνήθως
οφείλεται σε αίτια που 
δεν είναι τόσο σοβαρά για την υγεία

Νευρολογικός έλεγχος
«Σε αρκετές περιπτώσεις θα απαιτηθεί εργα-
στηριακός, απεικονιστικός και νευροωτολογι-
κός έλεγχος, ενώ μεγάλη βοήθεια παρέχει και η
δοκιμασία Dix-Hollpike. Ανάλογα με τα ευρή-
ματα, απαραίτητη είναι και η συνεργασία με ια-
τρούς άλλων ειδικοτήτων, όπως νευρολόγους,
καρδιολόγους, ορθοπεδικούς κ.λπ., ώστε να
βρεθεί η αιτία του ιλίγγου και να αντιμετωπιστεί
σωστά ο ασθενής», τονίζει ο κ. Καμπέρος συνο-
ψίζοντας τα αίτια ενός ιλίγγου. Συνήθεις αιτίες
για τον περιφερικό ίλιγγο είναι ο καλοήθης ίλιγ-
γος θέσεως, το σύνδρομο Meniere, η αιθουσαία
νευρίτιδα, οι φλεγμονές ωτός ή ένα τραύμα.
Στον κεντρικό ίλιγγο αιτίες είναι η κρανία, τα
αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια, η σκλήρυνση
κατά πλάκας, οι όγκοι εγκεφάλου και παρεγκε-
φαλίτιδα. Επίσης, μπορεί να προκληθεί από με-
ταβολικές παθήσεις, ορθοστατική υπόταση, αυ-
τοάνοσα νοσήματα, παρενέργειες από λήψη
φαρμάκων ή ψυχογενή αίτια. «Ο ίλιγγος, αν και
είναι ένα έντονο σύμπτωμα που αιφνιδιάζει και
φοβίζει τον ασθενή, συνήθως οφείλεται σε αί-
τια που δεν είναι τόσο σοβαρά για την υγεία του
ασθενούς», καταλήγει ο κ. Καμπέρος.

Αντώνης Καμπέρος, 
διευθυντής χειρουργός ΩΡΛ



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Η είσοδος του Ήλιου στο ζώδιο του Ζυγού

σηματοδοτεί τη φθινοπωρινή ισημερία, φέρ-

νοντας στη ζωή σας ισορροπία στις προσωπι-

κές σας υποθέσεις, συνεργασίες και άτομα

που θα παίξουν σημαντικό ρόλο στη ζωή σας.  

Ταύρος
(21/4-20/5)
Ο Ήλιος περνά στον έκτο τομέα σας, όπου για

περίπου έναν μήνα θα ασχοληθείτε πιο έντο-

να με θέματα που αφορούν την εργασία, την

υγεία αλλά και τα θέματα καθημερινότητας.  

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Από αυτό το Σαββατοκύριακο θα νιώσετε ότι

τα πράγματα θα έρχονται περισσότερο αβία-

στα στη ζωή σας. Είναι καιρός να εστιάσετε

στα χαρούμενα που σας προσφέρονται, ενώ

οι δραστηριότητές σας θα σας γεμίζουν αρ-

κετά θετική ενέργεια.   

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Αν το τελευταίο διάστημα είχατε νιώσει έντο-

νη την παρουσία άλυτων προβλημάτων που

δεν μπορούσατε να τα διαχειριστείτε, η πα-

ρουσία του Ήλιου στο ζώδιο του Ζυγού θα

κλείσει αρκετές από αυτές τις υποθέσεις.

Επίσης, αυτό το Σαββατοκύριακο θα σας φέ-

ρει πιο κοντά με τα αγαπημένα σας πρόσωπα.  

Λέων
(23/7-22/8)
Έντονοι θα είναι οι προβληματισμοί σας για

εργασιακά θέματα, αλλά το σημαντικό είναι

ότι θα παρουσιαστούν θετικές επικοινωνια-

κές προοπτικές και νέες γνωριμίες. Ο τρόπος

που θα διαχειριστείτε τα καλά αυτής της πε-

ριόδου θα προεξοφλήσει και το μελλοντικό

αποτέλεσμα.   

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είστε σε μια πολύ καλή χρονική στιγμή αυτό

το διήμερο. Από τη μία θα χαρείτε τα αγαπη-

μένα σας πρόσωπα, από την άλλη ανοίγονται

νέες οικονομικές ευκαιρίες μπροστά σας.  

Ζυγός
(23/9-23/10)
Αυτό το διήμερο ο Ήλιος περνά στο δικό σας
ζώδιο, όπου μαζί με τη φθινοπωρινή ισημε-
ρία ξεκινά η γενέθλια περίοδος για εσάς. Ευ-
καιρίες θα σας δοθούν το επόμενο διάστημα
να ενδυναμώσετε τις προσωπικές σας σχέ-
σεις ή να απομακρυνθείτε από πρόσωπα που
δεν έχουν τίποτα θετικό να σας δώσουν παρά
μόνο την αρνητικότητά τους.   

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Πάντα για εσάς η φθινοπωρινή ισημερία ση-
ματοδοτεί μια περίοδο έντονων εσωτερικών
διεργασιών. Είναι καιρός να βρείτε τα πατή-
ματά σας και να ξεκινήσετε σε περίπου έναν
μήνα τη δική σας έντονη παρουσία στον κό-
σμο που ανήκετε.    

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η κοινωνικότητά σας ανθεί αυτή την περίοδο,
ενώ θα δεχτείτε μια έντονη επιρροή από πρόσω-
πα που έπαιξαν σημαντικό ρόλο στη ζωή σας.
Φροντίστε να διαλέξετε καλούς συνοδοιπόρους.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η Σελήνη βρίσκεται αυτό το διήμερο στο δικό
σας ζώδιο, ενώ θα δέχεται μια σειρά από κα-
λές πλανητικές γωνίες, που θα επηρεάζουν
θετικά τη συναισθηματική σας ζωή. Ο Ήλιος
από σήμερα θα βρίσκεται στο πιο υψηλό ση-
μείο του ωροσκοπίου σας και θα βάλει σε
πρώτο πλάνο την κοινωνική και επαγγελματι-
κή σας κατάσταση.  

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η Σελήνη αυτό το διήμερο θα σας πιέσει συ-
ναισθηματικά, ενώ θα νιώσετε μια έντονη δυ-
σαρέσκεια με παρασκηνιακές καταστάσεις
που θα συμβούν. Ο Ήλιος από το Σάββατο και
για περίπου έναν μήνα θα ευνοεί τα ταξίδια,
την εκπαίδευση αλλά και νομικές υποθέσεις.       

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είστε αρκετά συνειδητοποιημένοι για το τι
συμβαίνει στη ζωή σας και ίσως χρειαστεί να
πάρετε κάποιες αποφάσεις το επόμενο διά-
στημα. Τα συναισθήματά σας είναι εκείνα που
θα ορίζουν τις αποφάσεις σας.
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Σήμερα ο Ήλιος κάνει την είσοδό του στο ζώ-
διο του Ζυγού και ξεκινά η φθινοπωρινή
ισημερία. Θα είναι ένας κύκλος τριών μη-
νών δίκαιης ανταμοιβής, όπου πρόσωπα

και καταστάσεις θα διαδεχτούν το νέο και το περισ-
σότερο ασφαλές. Θα είναι μια περίοδος αναμονής για
κάτι που έρχεται, ενώ δικαιώνεται η κάθε ηθική
προσπάθεια. 
• Όσοι έχουν γεννηθεί 23 Σεπτεμβρίου θα βρεθούν σε
μια μεγάλη προσωπική και συναισθηματική κρίση.
Η άνοιξη του 2024 θα σας δώσει πνευματική διαύ-
γεια και τάση να αλλάξετε το δύσκολο παρελθόν.
• Για όσους έχουν γεννηθεί 24 Σεπτεμβρίου, οικογέ-
νεια και περιουσιακά στοιχεία θα σας απασχολήσουν
αυτή την προσωπική σας χρονιά, ενώ οι επόμενοι
μήνες θα αποδειχτούν πλούσιοι από νέες εμπειρίες
και πρόσωπα που θα αλλάξουν τη ζωή σας.  
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Π
ριν από λίγες ημέρες λάβαμε μια εξώδικη διαμαρτυρία από την εται-
ρεία LABOPHARMA SH.P.K. και τον εκπρόσωπό της, τον κ. Ιωάννη
Καραθάνο, ο οποίος διέψευσε ρεπορτάζ της εφημερίδας μας ότι η

εταιρεία του υπόκειτο σε έλεγχο από τις αλβανικές Αρχές. Προφανώς και δεν
έχουμε κανέναν απολύτως λόγο να αμφισβητήσουμε τον κ. Καραθάνο και το
ρεπορτάζ μας έγινε στη βάση της καλόπιστης κριτικής στηριζόμενο σε ξένα
δημοσιεύματα, την αληθεία των οποίων αμφισβητεί ρητά και κατηγορηματικά
ο κ. Καραθάνος. Πρέπει να θεωρείται δεδομένο ότι η εφημερίδα δεν είχε ου-
δεμία απολύτως πρόθεση ούτε να συκοφαντήσει ούτε να θίξει τον κ. Καραθά-
νο και την εταιρεία του. Στο πλαίσιο της δημοσιογραφικής δεοντολογίας και
εξίσου καλόπιστα η «Political» δημοσιεύει αυτούσια την επανόρθωση και την
εξώδικη διαμαρτυρία του κ. Καραθάνου.

Επανόρθωση της «P» για την εταιρεία 
LABOPHARMA SH.P.K. και τον κ. Ιωάννη Καραθάνο


